
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ 

วันพฤหัสบดีที่ ๑๗  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑. นายปรเมศร        ศริพันธุ ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 
 ๒.   นายสุภชัย ศรีจรูญ รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔   
          ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓     
 ๔. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๕ นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
          ๖.     นางรฐา  มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

๗.   นางสาวนงนุช จิรันตกาล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
          ๘.     นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
          ๙.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒      
        ๑๐.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
        ๑๑.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๒.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๑๓.    นายธานินทร สินธุประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๓ 
        ๑๔.    นายธนพล   โชควิวัฒนวนิช      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓ 
        ๑๕.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๖.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓      
 ๑๗.    นายอนันต ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 
        ๑๘.    นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔  
   ๑๙.    น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๔       
 
 
ผูไมมาประชุม 
          ๑.   นายเลิศ              อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

          ๒.   นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๒ 
          ๓.   นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
 ๔.  นายปยะ ลายวิเศกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 
          ๕.  นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 

 
 
 
 
 
 
 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 ๑. นางสาวสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ               นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ๒.     นายวิทวัส            พันธนิกุล                     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี            
  ๓.     นางธารนี                   ปรีดาสันติ์             รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๔.  นายนิเวศน        สุพัฒน              เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  
          ๕.  นายชัยยงค        โคตะสิน           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๖.  นายชูศักดิ์        สุทธิรารักษ       เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
          ๗.   นายอาทิตย        คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๘.   นายอธิปไตย        โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
         ๙.      นายถาวร     เดชปองหา       รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ๑๐.  นางเดือนลอย        คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
         ๑๑.   นายวิสุทธิ์        เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
         ๑๒.     นายกรศิริ                  มิ่งชัย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
         ๑๓.     นายโกสิน        พูลวัน             ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล ๒ หนองบัว 
         ๑๔. ด.ต.เผด็จชัย        บุญศักดิ์           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
         ๑๕. นายประสพ                ปรุโปรง           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
         ๑๖.    นางพิมพนภัส        ภัทรกอพงศสุข   รก.ผูอํานวยการสํานักการคลัง 
         ๑๗ นางสุจิตรา  นามพิทักษ     รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ 
         ๑๘.    นางสุรางค                  ประสระบาล      ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
         ๑๙.    นายมนตตรี                 ธนะคุณ           รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา  
         ๒๐.    นางผองศรี                  ชางสอน           ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑     
         ๒๑.    นางสาวธัญญพัทธ         ศรีบญุสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
         ๒๒.    นายชัยยันต         จันลองคํา         หัวหนางานเลขานุการสภา 
         ๒๓.    นางสาวดวงใจ        สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการสภา 
         ๒๔.  นางอรอินทร       ไชยแสง        หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน  
         ๒๕.    นายอนุชิต        อัปกาญจน         เจาพนักงานธุรการ ๒ 
         ๒๖.  นางสาวทิพยวรรณ        คําโสม  พนักงานจางทั่วไป 
 
       …………………………………………………. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑  
       วันพุธที่ ๙ เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒  
       วันพุธที่ ๓๐  เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
                                      *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง   แจงเพื่อทราบกรณีลดยอดลูกหนี้ภาษีทองถ่ิน  
   (สํานักการคลัง) 
                                       *    (ที่ประชุมรบัทราบแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง       เลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นดํารงตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
                                      แทนตําแหนงที่วาง  
                                      (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
                                      พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๑๕ (๑)) 
                                     *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซอมแซมระบบบําบัดน้ําเสีย 
   (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)      
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพ่ือจางศึกษาความเหมาะสมการกอสราง 
            ระบบบําบดัน้ําเสีย ระยะที่ ๒  
       (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๗    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจายเปนคาใชจายงานกอสรางปรับปรุง 
                                     ระบบจําหนายไฟฟาเปนระบบเคเบิ้ลใตดิน ชวงบริเวณถนนอุปราช 
   (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

         *เมื่อเวลา  ๑๖.๐๐ น. ประธานมีคําสั่งใหเลื่อนการประชุมฯไป ประชุมในครั้งตอไป 
                                  ในวันพุธที่ ๑๖ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา  
                                   เทศบาล   จากระเบียบวาระที่ ๘ เปนตนไป 
 

 
 
 
 
 



 
๔. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๘    ญัตต ิ     ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 
                                     มูลฝอย  จํานวน  ๓๓,๙๐๐,๐๐๐ บาท 
  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เสนอโดย  นายกเทศมนตรี) 
                                  *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๖ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
ระเบียบวาระที่ ๙    ญัตต ิ    ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิงชนิดหอนํ้าและสายสงนํ้าดับเพลิง 
  (ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๖ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
   

ระเบียบวาระที่ ๑๐   ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี 
                                  เพื่อใช เปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒  
                                  (สถานธนานุบาล ๑ และ ๒ เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 
                                   *   (ลงมติใหเลื่อนการพิจารณาในการประชุมฯ ในครั้งตอไป) 

ระเบียบวาระที่ ๑๑    ญัตต ิ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง กําหนดบริเวณ                      
                                     หามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขต 
                                     เทศบาลนครอุบลราชธานี  อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี        
                                     พ.ศ. ๒๕๕๖ “ชั้นรับหลักการ”  (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 

   (โดยอาศัยอํานาจตามความใน พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ รวมทั้งแกไข                                        
                เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๒) พ.ศ. ๒๕๔๖ มาตรา ๖๐ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
                วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมทั้งที่แกไขเพ่ิมเติม  
                (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๔๕)  
               *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๖ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 

 ระเบียบวาระที่ ๑๒   ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 
                                     พ.ศ. ๒๕๕๗  “ชั้นรับหลักการ”  (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
        *เมื่อเวลา ๑๖.๐๐ น. ไดพิจารณาถึงรายจายเพื่อการลงทุนประจําปงบประมาณ  
                                   พ.ศ. ๒๕๕๗ สํานักปลัดเทศบาล ฝายเทศกิจ (๐๐๑๒๒) สป. ๑๗ ประธานสภาฯ   
                                   คําสั่งฯ ใหเลื่อนการประชุมไปประชุมฯ  ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๗  กรกฎาคม              
                                   พ.ศ. ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และได 
                                   พิจารณาใหบรรจุญัตติดวนที่สุด ญัตติ ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกิน 
                                   บัญชีกับธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานี เพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถาน                  
                                   ธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒ เขาตอทายระเบียบวาระที่ ๑๒  
ระเบียบวาระที่ ๑๓ ญัตต ิ  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานี      
                                      เพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒  
                                      (สถานธนานุบาล ๑ และ ๒ เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
ระเบียบวาระที่ ๑๔     เร่ือง    อื่นๆ 

 
 
 
 



 
๕. 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพฒัน  นิลรัตนศริิกลุ  เลขานุการสภาเทศบาล 
 เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี จุดธูปเทียนบูชา      
พระรัตนตรัย และดําเนินการตามระเบียบวาระตอไปครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 สวัสดีทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ทานคณะฝายบริหาร ทานปลัด ทานรองปลัดและหัวหนาสวน    
ทุกทานครับ วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสาม ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ วันพฤหัสบดีที่ ๑๗ 
กรกฎาคม ๒๕๕๗ วันน้ีมีสื่อมวลชนเขามารวมดวยคือโสภณเคเบิ้ล และมีสมาชิกสภาเทศบาลขอลา จํานวน ๕ ทาน 
คือ ๑.นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  ๒.นายปยะ  ลายวิเศษกุล ๓.นายเลิศ อาชวานันนทกุล  ๔.นางบัวหลวง  อาษาพล     
๕.นางเฉลียว  คํานิยม มีใบลาถูกตองครับผม  
 

ระเบียบวาระที่ ๑๒   ญัตต ิ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 
                                    พ.ศ. ๒๕๕๗  “ช้ันรับหลกัการ”   (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดย 
                                    นายกเทศมนตรี) 
   

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดประชุมตามระเบียบวาระตอไป
ครับ เมื่อสมาชิกสภามาครบองคประชุมผมขอเปดการประชุมครับ เมื่อวานเราอยูที่ระเบียบวาระที่ ๑๒ ขอรับความ
เห็นชอบรางเทศบัญญัตติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๗  เราจะเริ่มที่   หนวยตรวจสอบภายใน งานบริหาร
ทั่วไป ตรวจสอบภายใน หนา ๑ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย / ไมมี  ผมขอเลื่อนไปตรวจสอบภายใน ๒  มีสมาชิกทาน
ใดจะอภิปราย เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา      
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขออนุญาตกลับไปที่ตรวจสอบภายใน ๑  ในสวนของเงินชวยเหลือ                 
คารักษาพยาบาล งบป ๒๕๕๖   ๑๕,๐๐๐ บาท ปนี้เพิ่มขึ้นมาเปน  ๒๕,๐๐๐ บาท ไมทราบวามีคนปวยเพิ่มมากขึ้น
หรือคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาหนวยตรวจสอบภายในเปนผูตอบคะ 
 
 

 
 
 



๖. 
 

 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญครับ 
 

นางอรอินทร  ไชยแสง หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
 ดิฉันนางอรอินทร ไชยแสง หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน ขออนุญาตชี้แจงในสวนของเงินชวยเหลือ          
คารักษาพยาบาล เนื่องจากพนักงานในหนวยงานมีบุตรเขารับการรักษาในการผาตัดในชวงนั้นเราเลยตั้งงบประมาณ
สวนน้ีเพ่ิมเติมไวคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 รบกวนอีกนิด สอบถามวาเปนบุตรของพนักงานหรือเปนพนักงานจางทั่วไป 
 

นางอรอินทร  ไชยแสง หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
 เปนบุตรของขาราชการคะ เปนบุตรของดิฉันเอง ที่เราทํางบประมาณไวเพราะวาเรายังไมไดทําการเบิกจาย
ลักษณะการจายตรง จึงตองเบิกจากงบเดิมกอน ชวงที่เราทํางบตัวเลขเลยเปนยอดที่เยอะคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มถาไมมีผมขอไปสํานักการคลัง งานบริหารงานคลัง หนาคลัง ๑  สมาชิกทาน
ใดจะอภิปรายครับ เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  อยากใหชี้แจงในเรื่องของเงินเดือน พนักงานจางตามภารกิจ ที่เพิ่มขึ้นมา 
๓๕๓,๐๐๐ บาท เน่ืองจากอะไร ขอบคุณคะ 
  
นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลังเปน
ผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
  เชิญทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 
 
 

 
 
 
 



๗. 
 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   รักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส ภัทรกอพงศสุข รักษาการ
ผูอํานวยการสํานักการคลัง เรียนช้ีแจงในเรื่องของเงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจพอดีปที่แลวมีการจางเพิ่มภารกิจ
แทนตําแหนงที่วาง ๔ ตําแหนง เลยทําใหยอดคาจางเพิ่มขึ้น ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 หนาตอไปคลัง ๒ เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        
เขต ๒  หนาคลัง ๒ รายการคาจางเหมาบริการ ถาเราสังเกตในการประชุมที่ผานมาเกือบจะมีทุกกองที่จะมีรายการ
คาจางเหมาบริการ ซึ่งตัวเลขในป ๒๕๕๖ ทางสภาอนุมัติ ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตใชจริงเพียง ๕,๕๐๐ บาท ในราง
งบประมาณ ๒๕๕๗ ทางผูบริหารไดขอเงินเพ่ิมเติมอีก ๑,๙๗๒,๐๐๐ บาท ใกลจะส้ินปงบประมาณอีก ๓-๔ เดือน คิด
วาคงจะใชไมทัน หรือทานจะใชทานก็ชวยชี้แจงดวยวาจะใชอะไรหรือใชไปแลว ฝากทานประธานไปยังฝายบริหารชวย
ชี้แจงขอมูลตัวนี้ดวยเพื่อประกอบการพิจารณา ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง       
เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
  เชิญทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   รักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส ภัทรกอพงศสุข ขอเรียนชี้แจงเรื่อง
คาจางเหมาบริการ เปนแนวเดียวกันกับสํานักปลัดซึ่งจะทํารายงานเปนลายลักษณอักษรใหทานสมาชิกที่ตอบเมื่อวาน 
จะขอตอบยอๆ  ในชองงบประมาณป ๒๕๕๖ เราเอางบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาทมาลง ตอนโอนลดโอนเพิ่มในทายป
ไมไดเอามารวมดวยเลยทําใหยอดโหลดขึ้นมามาก สวนรายละเอียดทานสมาชิกจะเอาก็จะเพิ่มใหสํานักปลัดตามที่   
ทานขอเมื่อวาน ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่ผมถามเมื่อสักครูจะสอบถามเพิ่มเติมอีก การโอนเงินสวนที่วาเขามาใชจาย
งบประมาณในสวนน้ีที่ผมดูตัวเลขเพิ่มมาประมาณ ๒๐ เทาจากยอดเดิม แตการจายจริงทานชี้แจงตัวเลขมา            

 
 
 
 
 



๘. 
 

แค ๕,๕๐๐ บาท แลวทานจะมาขอ ๒ ลานบาท ตัวเลขมันโหลดมากไปหรือเปลาชวยชี้แจงอีกครั้ง เรื่องเอกสารเพื่อ
เปนการรวดเร็วทางสภายินดีพิจารณาใหอยางรวดเร็ว เพื่อประโยชนของพอแมพี่นอง ทานอยาพูดวาจะทําเอกสารมา
ใหทานตองรีบทํา ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง        
เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
  เชิญทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   รักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 ขอบคุณคะ คือตรงนี้เปนคาจางเหมาบริการ เปนคาจางเหมาบุคคลซึ่งปที่แลวจายจากงบเดิมทายป              
มี ๑๐๐,๐๐๐ บาทก็พอ ปปจจุบันเราโอนมาเราใชงบเกาไปพลางกอนที่โอนมาเพิ่ม จากตนปถึงปจจุบันก็ใชงบเกาไป   
พลางกอนโอนลดโอนเพ่ิมแลว กรณี ๕,๕๐๐ บาท ไมไดจําตัวเลขวามาจากตรงไหน แตยอดที่เพิ่มคือยอดที่ใชยอดเกา      
ไปพลางกอนเพื่อทดแทนคะ สวนที่ตั้ง ๒ เดือน ปจจุบันเราใชของงานอื่นคะ  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล   
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  การที่ทานรักษาการคลังไดชี้แจงมาไมเคลียรครับ เราอยากทราบวาทําไมตัวเลขถึงโหลดขึ้นสูงมากถึง ๒๐ เทา
จากงบประมาณเดิม และการนํางบประมาณเขามาในครั้งนี้ก็ไมไดรวดเร็วเหมือนครั้งกอนมากนัก เร็วกวา ๑ เดือน   
ครั้งกอนเขาเมื่อ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ ครั้งนี้ทานนําเขามาในเดือนกรกฎาคมมันก็หางกันแคเดือนเดียว ในการพิจารณา
ของสภานี้ดูในตัวเลขถา ๑ เดือนทางสภาใหทาน ๑๐๐,๐๐๐ บาททานพอใชไหมครับ ถาทางสภาอนุมัติ ๑๐๐,๐๐๐ 
บาทจากป ๒๕๕๖ ทานใช ๕,๕๐๐ บาท ทานก็เลยชี้แจงไมไดวาทานเอาไปใชอะไร และตามระเบียบการใชเงินถา
งบประมาณปนั้นๆ ยังไมไดผานทานใชของปกอนไดแตไมเกินจากที่ทางสภาตั้งใหไว ยังไงก็ชวยชี้แจงใหละเอียดดวยวา 
๕,๕๐๐ บาท ทานเอาไปใชอะไร ขอบคุณมากครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯครับ  
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 

 
 
 
 



๙. 
 

นายอาทิตย  คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก ปญหานี้ที่ทานสมาชิกไดกรุณาซักถามเปนปญหาที่ตอเนื่องมาจาก
เมื่อวาน เราจะสังเกตวารางเทศบัญญัติงบประมาณประจําป ๒๕๕๗ ในเที่ยวนี้จะมีอยูทุกกอง ทุกสํานัก ที่ปรากฏ
รายละเอียดของคาจางเหมาบริการน้ีกระโดดจากปที่แลวทุกกอง ทุกสํานัก โดยมีสาเหตุจากเหตุผลดังตอไปนี้ครับ ๑.
ตอนนั้นสภาอนุมัติใหเทศบาลใชงบประมาณผมจําได วาวันที่  ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖ ซึ่งมีอยู  ๖ วันกอนหมด
ปงบประมาณรายจายประจําป ผมไดเรียนตั้งแตเมื่อวานดวยเหตุผลของการที่ เงินเราจะลน ๔๐% ตาม พรบ.
บริหารงานบุคคลของป ๒๕๔๒ มาตรา ๓๕ บัญญัติวาองคกรปกครองสวนทองถิ่นทุกแหงนี้จะนําเงินรายไดไปจาง
บุคคลเกิน ๔๐% นั้นไมได ซึ่งตอนน้ันรายไดของเทศบาลนครอุบลฯเกือบจะทะลุ ๔๐% ก็เลยมีบางสวนตองจางเหมา
บุคคลภายนอก    เขามาปฏิบัติหนาที่ในภารกิจใดภารกิจหนึ่ง ซึ่งการจางเหมาน้ีเขาไมถือวาเปนรายจายระหวางบุคคล 
จางเหมานี้เปนการจางทําของตามประมวลกฎหมายแพงและพาณิชย  เมื่อเหลืออยูประมาณ ๖ วันที่จะหมด
งบประมาณป ๒๕๕๖ ในชวงน้ันประมาณวันที่ ๒๘ หรือ ๒๙ เรามีการโอนงบประมาณจากหมวดเงินเดือนหรือหมวด
อื่นๆ มาตั้งไวในหมวดคาจางเหมาบริการ เพื่อจะจางบุคคลเขามาปฏิบัติงานในแตละกองแตละฝาย เปนจํานวนเงิน   
มาพอสมควร เมื่อเชาน้ีผมไดสั่งการเจาหนาที่เตรียมสรุปคาจางเหมาบริการน้ีใหสภาไดรับทราบ ซึ่งขณะนี้กําลังทําอยู
ขอใชเวลา เพราะเปนตัวเลขคอนขางเยอะและอยูทุกกองนะครับ ที่เปนตัวเลขโดดอยางนี้ เราไมไดเอาตัวเลขโอนลด
โอนเพิ่มมาบวกเขากับสภาที่อนุมัติไปตอนนั้น ถาเอามาบวกเพิ่มกับที่สภาอนุมัติไป ตัวเลขที่ตั้งใหมกับตัวเลขที่ชองใช
จายไปในป ๒๕๕๖ จะใกลเคียงกัน ไมวาเปนทานเปนผมเห็นตัวเลขลักษณะนี้งง เพราะตัวเลขมันโดดชวนใหสงสัย 
ตัวเลขที่ตั้งข้ึนใหมจะเอาไปใชเพ่ืออะไร ผมตอบอยางน้ีวาตัวเลขที่โชวในงบอนุมัติที่ใชไปในป ๒๕๕๖ นั้น   ๑.ไมใชตัว
เลขที่รวมกับที่เราโอนลดโอนเพ่ิม   ๒.ตัวเลขที่ตั้งใหมนี้จะเอาไปลางหนี้ที่เทศบาลใชงบเกาไปพลางกอน สวนหนึ่งจะ
เอาไวบริหารงบป ๒๕๕๗ ตอไป ตัวเลขมันถึงเยอะ ผมจะทําตัวเลขใหทาน ถาไมทันในชวงน้ีก็เปนชวงแปรญัตติผมขอ
เวลาตรงน้ีดวย เพราะทานนายกเทศมนตรีไดสั่งแลววาใหทําตัวเลขนี้ใหสภาไดรับทราบ สรุปก็คือวาตัวเลขนี้จะเอาไป
ใช ๒ อยาง ๑.เอาไปใชลางหนี้ที่เราไปใชงบเกากอน ๒.เอาไปใชเพ่ือบริหารจัดการจางเหมาจางคนในที่จะเหลือใน ๒ 
เดือนนี้ สรุปไดดังนี้ ขอใชเวลานิดหนึ่งตัวเลขนี้จะมีทุกกองทุกฝายทานสมาชิกจะไดเขาใจ ถาหากวาทางผมไดเอา
ตัวเลขใชโอนลดโอนเพ่ิมมาบวกกับงบประมาณที่ตั้งไว จะไมงง ตัวเลขจะใกลเคียง เพ่ือใหสภาไดเห็นชัดๆ วาตัวเลขที่
ทานอนุมัติกับตัวเลขที่ตั้งน้ีจะเอาตัวเลขที่อนุมัติจริงๆ มาใหทานดู โดยที่เราไมไดเอาตัวเลขที่โอนลดโอนเพิ่มก็เลยงง 
ขออธิบายอยางน้ี และผมจะเอารายละเอียดมาใหทาน ถาไมทันในชวงรับหลักการนี้ก็เปนชวงแปรญัตติ ทานไดรับ
แนนอน     ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  สาเหตุที่เกิดขึ้นเพราะอะไร เพราะทานยื่นงบประมาณชาจริงหรือไม 
มันถึงเกิดปญหาแบบนี้ ถาทานยื่นงบประมาณเร็วขึ้นจะไมเกิดปญหาแบบนี้ ไมตองดึงงบประมาณ ไมตองดึงอะไรมาใช  
 

 
 
 
 
 



๑๐. 
 

ขอตั้งแตตนป ตอนน้ีจะสิ้นป ๒๕๕๗ ทานก็ยื่นอีก ก็จะเกิดปญหาอีกในปตอไป รบกวนฝากดวย ป ๒๕๕๘ ขอเร็วๆ 
ดวย ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
ดวยความเคารพทานปลัดฯ เมื่อสักครูผมนั่งฟงสรุปคือจางเจาหนาที่เพ่ิมเติมใชไหมครับ ขอบคุณครับ 
 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 หนาคลัง ๒ มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ / ไมมี  ขอไปหนาคลัง ๓ / ไมมี  ขอไปหนาคลัง ๔ สํานักการคลัง       
งานบริหารงานคลัง  เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล ฯ เขต ๒     
หนาคลัง ๔ ซื้อครุภัณฑคาโทรทัศนสีจอ LCD ขนาด ๔๖ น้ิว ๒ เครื่องๆ ละ ๓๐,๐๐๐ บาท เปนเงิน ๖๐,๐๐๐ บาท    
ในปจจุบันเทคโนโลยีกาวไปไกลมากแลว TVสี LCD ผมเกรงวาจะตกรุนไป ตองเปน LED  LCDขนาด ๔๖ นิ้ว ปจจุบัน
ในทองตลาดราคาไมเกินสองหมื่นบาท ไมนาจะเกินหมื่นหา ทานจะไปซื้อของเกาที่ตกรุนทําไม ทางสภาจะขอพิจารณา
สวนน้ีถาซื้อเราก็ซ้ือของดีๆไปเลย เงินทุกบาททุกสตางคเราควรใชใหคุมคาเพราะเปนเงินภาษีของประชาชน ของเกา
เราไมควรซื้อมาใช ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาไมมีทานใดเพ่ิมเติมผมขอขามไป วช - ๑ กองวิชาการและแผนงาน งานบริหารงานทั่วไป งานสถิติขอมูล
และสารสนเทศ เชิญทานปฏิมาพรครับ  
 

นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวปฏิมาพร จงรักษ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ ดิฉันสงสัยในหมวดคาสาธารณูปโภค คาบริการทางดานโทรคมนาคม งบประมาณป 
๒๕๕๖ ทางสภาผานให ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตเห็นขอเพิ่มมา ๒๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งจายจริง ๘๔,๙๓๐.๘๕ บาท  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ หนา วช ๒  
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานพิศาลเปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 

 
 
 
 
 



๑๑. 
 

นายพิศาล     ดีพรอม    หัวหนาฝายบริการและเผยแพร 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกทุกทาน ขออนุญาตชี้แจงกรณีการตั้งคาบริการทางดานโทรคมนาคม 
ซึ่งเปนคาใชจายคาอินเตอรเน็ต แตเดิมเรามีคาใชจายอินเตอรเน็ตอยู ๓ คาย คาย TOT,3BB,True คาใชจายทั้ง ๓ 
คายรวมทั้งหมด ๖,๒๐๔.๙๓ บาทตอเดือน คิดเปนตอปทั้งหมด ๗๔,๔๕๙.๑๖ บาท แตเนื่องจากการใชอินเตอรเน็ต
มากขึ้นองคกรจําเปนตองมีการปรับระดับความเร็วของอินเตอรเน็ตเพิ่มขึ้น จึงไดมีการตั้งงบประมาณเพื่อติดตั้งระบบ
ลีดไลนซึ่งเปนระบบอินเตอรเน็ตความเร็วสูง เพ่ือใหสอดคลองกับปริมาณการใชจริงขององคกรขนาดใหญของเรา จึงมี
การตั้งงบประมาณไว ที่มีการสอบถามคือขอมูลคาใชจายที่เปนอินเตอรเน็ตความเร็วสูงคือตกเดือนละ ๑๕,๕๐๐ บาท 
ซึ่งถาคิดเปน ๑๒ เดือนคือ ๑๘๖,๐๐๐ บาท บวกกับชุดเดิมที่เรามีแผนที่จะยกเลิก แตเน่ืองจากเกรงวาจะกระทบเรื่อง
ของระบบจึงคงไวเปนยอดทั้งหมด ๒๖๐,๔๕๙ บาท สวนที่เหลือก็เปนคาใชจายอื่นๆที่เกี่ยวกับคาโทรคมนาคม จึงตั้ง
ยอดไวที่ ๓๐๐,๐๐๐ บาทครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ขอถามเพ่ิมเติมระบบอินเตอรเน็ตเปนระบบที่ใชเพียงแตในองคกรหรือเปลา ถา
ใชในองคกรใชในปริมาณที่ราคาสูงไปหรือเปลา ในเมื่อเปนภาษีของประชาชนทําไมทานไมใชเปนระบบ wifi คนที่มา
ใชบริการเขาจะไดใชดวย ไมใชทานอํานวยความสะดวกใหกับตัวทาน สวนประชาชนที่มาใชบริการนั้นไมไดรับอะไร
เลย แมกระทั่งรหัส wifi ตัวผมเองก็ขอกับทางเจาหนาที่ก็ยังใชไมไดเลย ขอถามวาเปนอินเตอรเน็ตลักษณะอยางไร ถา
ทานเอามาใชเพื่อความรวดเร็วกันเองผมวาไมสมควรเพราะวาเปนเงินภาษีของประชาชนครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานพิศาลเปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นายพิศาล     ดีพรอม    หัวหนาฝายบริการและเผยแพร 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ในสวนนี้เรื่องของการบริการเราบริการทั้งหนวยงาน
ภายในและบุคคลภายนอก ในสวนของ wifi เราก็ใชอยูคือถามีบุคคลภายนอกหรือประชาชนมา เราก็เปดใหบริการ
เชนเดียวกัน ในสวนเทคนิค ขออนุญาตใหคุณพงศธรเปนผูตอบครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
๑๒. 

 
นายพงศธร   โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 
  ผมนายพงศธร โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร  ขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับระบบอินเตอรเน็ต 
เร่ิมแรกเราใชอินเตอรเน็ตแบบ ADSL   ๓ บริษัท TOT, 3BB,True  ตามที่คุณพิศาลไดกลาวไปเน่ืองจาก User ในการ
ใชเอาเฉพาะของเทศบาลจํานวน ๔-๕๐๐ ทานที่ใช  ในการบริการก็เกิดเหตุขัดของเพ่ิมมากขึ้น สวนที่ทานณัฐวุฒิถาม 
User ที่ไมไดแจกใหกับประชาชน เน่ืองจากวา TOT ไดมาติดตั้งจุดบริการฟรี wifi บริเวณสํานักงานเทศบาล ๒ จุด คือ
สํานักงานเทศบาลนครอุบลฯ ชั้น ๑ และชั้น ๒ ในการสมัครใชรหัสบัตรประชาชนสมัครจะได wifi ฟรีครึ่งชั่วโมง         
๑ วันใชได ๒ ครั้ง ในสวนน้ีเราเคยใหประชาชนใชฟรีแตวาสปดในการใหบริการเรามีจํากัดเพราะวาเปน ADSL เหมือน
ถนน ๔ เลน แตมีการแชรกันเมื่อปริมาณผูใช ๔๐๐ คน ตางคนตางแยงกันทําใหแบรนดวิธลดลงเยอะ ผมไดปรึกษา
ผูใหบริการทั้ง ๓ คายวามีโปรโมชั่นใดที่ใชดี เขาแนะนําใหใชลีดไลนในการใหบริการเปนทอตรงเลย ไมมีการแบง
จํานวนผูใชมาก็สามารถรองรับไดเลยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ถาอยางนั้นประชาชนเขามาใชบริการอินเตอรเน็ตกับเราไดใชไหมครับ 
 

นายพงศธร   โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 
ครับ สามารถใชไดแตเพิ่งไดติดตั้งระบบลีดไลนมาไดไมถึงอาทิตย ระบบยังไมนิ่ง แตอยูในโครงการที่จะใหฟรี 

wifi ประชาชนในสํานักงานเราไมถึงนอกพื้นที่ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ภายในเทศบาลใชไหมครับ 
 

นายพงศธร   โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 
 ใชครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาอยางนั้นทานชวยติดปายชี้แจงใหกับประชาชนผูมาใชบริการดวย ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาไมมีทานใดเพิ่ม เติมผมขอขามไป วช ๓ กองวิชาการและแผนงาน งานวางแผนสถิติและวิชาการ           
เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ อยากจะทราบคาจางลูกจางประจําทําไมลดไป ๙,๘๐๐ บาท ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 

 
 
 



๑๓. 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานสมลักษณ เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสมลักษณ บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงาน
และงบประมาณ ขอเรียนชี้แจงในสวนการตั้ งงบประมาณลูกจางประจําของกองวิชาการฯ ที่ลดลงเพราะเรามี
ลูกจางประจําที่ลาออกและไปบรรจุในตําแหนงใหมในหนวยงานหนึ่ง ทําใหเราตองลดคาจางในสวนนี้ลง คือไมมีอัตรา
นี้ก็เลยไมไดตั้งคาจางน้ีไว ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 ขอสอบถามใน ๙,๘๐๐ บาท ถาหาร ๑๒ ออกมาเดือนไมถึงพัน ไมทราบวาคิดอยางไรกับเงินเดือนตรงนี้ ถา
คนหนึ่งคนลาออกไปตกเดือนละ ๘๑๖ บาท ขอช้ีแจงขอบคุณคะ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสมลักษณ เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของงบประมาณลูกจางประจําที่ลาออก
ไมไดลาออกในชวงตนปงบประมาณ จะมีรายละเอียดเอาใหทานสมาชิกดูไมแนใจวาเดือนไหน เราตั้งเฉพาะในสวนที่
เขาไดรับไป เดือนที่ขาดไปเลยเอาออก มีคําสั่งอยูจะขออนุญาตนําสงรายละเอียดเพ่ิมเติม ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯ เขต  ๒ 
ตามที่เราประชุมผานมาเปนวันที่ ๒ อยากจะฝากผานทานประธานสภาไปยังฝายบริหารเรื่องเอกสารทานพูดวาจะ
นําสงสภาไมใชวาไมนําสงนะครับ เราเคยขอเอกสารหลายครั้ง หลายเรื่อง ทานไมเคยใหทานไมเคยสงมอบใหทางสภา 
เอกสารสําคัญจะเอามาใชประกอบการพิจารณา ฝากดวยขอบคุณครับ 
 
 

 
 
 
 



๑๔. 
 

 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายอนันต ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต
เลือกตั้งที่ ๔ ผมไมไดคัดคานอะไรแตอยากทําความเขาใจในสวนของลูกจางประจําที่ทานปรับลด ๙,๘๐๐ บาท ปกติ
การทํางบประมาณจะตองคิดตั้งแตตนปงบประมาณ ที่ทานเรียนเมื่อกี้วาเจาหนาที่ลาออกไป เขาอาจไมไดลาตนปทาน
ตองคิดใหเขาตั้งแตตนปแลว เปรียบเสมือนวาทานทํางบประมาณเดี๋ยวนี้ก็เลยมีคนลาออก มันขัดกันกับความเปนจริง
ของการทํางบประมาณ เพราะฉะนั้นอยากจะใหอธิบายใหชัดเจนวาเปนยังไง เพราะการทํางบประมาณตองคิด
งบประมาณตั้งแตตนป ไมใชกลางปมีคนลาออกแลวงบประมาณเพิ่งเขาก็คิดตามนั้น มันไมถูก ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ถาไมมีทานใดเพ่ิมเติมผมขอขามไป วช ๔ กองวิชาการและแผนงาน เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ในรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งการบริการ หมวดคาโฆษณาและเผยแพร ป ๒๕๕๖   
ตั้งงบประมาณที่ ๗๐๐,๐๐๐ บาท จายจริง ๖๗๐,๐๐๐ บาท ปนี้ตั้งเพิ่มมา ๓๐๐,๐๐๐ บาท อยากจะถามทาน
ประธานผานไปผูบริหาร รายจายที่เพ่ิมขึ้นมาน้ีคืออะไร ขอชี้แจงดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขาฯนิเวศน สุพัฒน เปนผูตอบ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานเลขาฯ ครับ 
 

นายนิเวศน   สุพัฒน เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
  ทานประธาน ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขออนุญาตชี้แจงในหมวดนี้เร่ืองคาโฆษณาและเผยแพรตางๆ นี้นับวา
เปนสิ่งจําเปนสําหรับการใหขอมูลขาวสารเปนประโยชนตอประชาชน สําหรับตัวเลขที่ตั้งขึ้นมานี้เปนตัวเลขจริงและ
เปนไปตามที่มีการจัดซื้อจัดจางหรือจัดทํา ไมวาเปนการจัดทําวารสาร การทําแผนปายประชาสัมพันธเปนตน ก็ลวนใช
เงินจากหมวดนี้ เพราะฉะน้ันเวลาที่เราจะดําเนินการใดๆ ที่เก่ียวของกับหัวขอดังกลาวเราก็จะมีโครงการตางๆ รองรับ 
เพราะการประชาสัมพันธตอเมื่อเรามีงาน เรามีโครงการที่จะดําเนินงานกับประชาชน เพราะฉะนั้นสื่อโฆษณา
ประชาสัมพันธจะสอดคลองกันเสมอ อันน้ีจะเปนงานๆ ไป ตัวเลขที่นําเสนอทานนั้นก็เปนตัวเลขยอดรวม เวลาที่เราจะ
ใชจริงก็จะเปนกิจการตางๆ ที่ทางฝายบริหารและ/หรือที่จะตองไปบริการพี่นองประชาชน ก็จะอยูในหมวดนี้ และ
เอาไวสนับสนุนของทุกสํานัก/กอง/ฝาย เวลาเราทําประชาสัมพันธเราทําเปนภาพรวมของเทศบาลนคร เวลาสํานัก/
กอง/ฝายใดๆ ที่มีกิจกรรมตางๆ ก็จะสงเรื่องเปนบันทึกภายในมาขอใหฝายประชาสัมพันธชวยสนับสนุนงาน ก็จะขอ 

 
 
 
 
 



๑๕. 
 

เปนเร่ืองๆ ไป เชนกิจกรรมสงกรานต อื่นๆ ที่เกิดขึ้น ก็จะทําเรื่องมา สุดแทแตงานเล็กหรืองานใหญ หรือเราตองการ
ใหมีผลตอการรับรูของประชาชนมากนอยแคไหน งบประมาณก็จะตามนั้น เปนเรื่องที่เกิดขึ้นโดยการปฏิบัติงานจริง 
กราบเรียน     ทานประธานไปยังทานสมาชิก ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา สําหรับคาโฆษณาและเผยแพรเปนการเผยแพรความรูของเทศบาลใชไหมครับ 
ถาเราดูลงมาเร่ือยๆ ในหมวดของคาใชจายเพ่ือใหไดมาซึ่งคาบริการ จะมีคาใชจายในโครงการประชาสัมพันธขาวสาร
ของเทศบาล เปนคาใชจายที่ทับซอนกันหรือเปลา เปนลักษณะเดียวกันคือเผยแพรขาวสารของเทศบาลซึ่งเปนการตั้ง
คาใชจาย ๒ ยอดหรือเปลา ขอใหชี้แจงกับทางสภาดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขาฯนิเวศน สุพัฒน เปนผูตอบ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานเลขาฯ ครับ 
 

นายนิเวศน   สุพัฒน เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ทานประธาน ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขอบคุณสําหรับคําถาม ก็อยางที่ผมกราบเรียนบางเรื่องในหมวด
คาใชจายนี้เราตองจําแนกแยกแยะใหเห็นชัดเจนวาเราจะไปทําอะไร เชนหมวดวารสารก็ตองระบุออกไป สวนในเรื่อง
โฆษณาเผยแพรเราก็จะใชในภาพรวมได เชนปายเราคงไมแยกยอยวาปายขนาดอะไร อยางที่ผมกราบเรียนทาน
ประธานผานไปยังทานสมาชิกเมื่อครู เวลาที่เราจะทํากิจการงานใด ความจําเปนเราจะพิจารณาตามความเหมาะสม 
เพราะฉะน้ันการมีหัวขอตางๆ ไลลงมาไมเพียงทานตั้งขอสังเกต ทานลองไลดูวารสารก็จะเปนวารสาร แตเรื่องที่เปน
หมวดใหญๆ ผมกราบเรียนวาเรามีไวสนับสนุนงานประชาสัมพันธอื่นใดที่ไมระบุหมวดหมู เชนเราไปจัดจางทํารายการ
วิทยุหรือซ้ือเวลาวิทยุเหลานี้เปนตน เพราะฉะน้ันรวมตีความหมายคือการโฆษณาประชาสัมพันธเหลานี้เราก็ตั้งเปน
หัวขอใหญได อะไรที่แยกแยะไดชัดเจนและเห็นวากิจกรรมน้ันเราจะทําอะไร เชนวารสารความเปนมาในปผานๆ มา 
เราก็ตั้งและสอดคลองใหตอเนื่องได แตกิจการใดที่สนับสนุนกิจกรรมสํานัก/กอง/ฝายที่เปนภาพรวม เราจําเปนตองตั้ง
หมวดงบประมาณน้ีไวกวางๆ เพ่ือจะเกิดความคลองตัวและสอดคลองกับกิจกรรมนั้น ในหมวดคาใชจายหมวดนี้ เรามี
โครงการ โครงงานไดอธิบายเวลาเราใชก็ใชตามความเหมาะสมอยางแทจริง ไมไดสุรุยสุรายหรือโยกยายถายโอน 
เพราะวาหมวดตางๆ เหลาน้ีตองจัดซื้อจัดจางมีที่ไปที่มา เราไมสามารถที่จะใชเงินโดยไมมีที่ไปที่มาได ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 

 
 
 
 
 



๑๖. 
 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
ในหมวดคาใชจายในโครงการประชาสัมพันธขาวสารภารกิจและการดําเนินงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี กอนจะ
สอบถามเร่ืองนี้ ผมขอถามวาทานผูอํานวยการกองวิชาการฯ เขารวมประชุมหรือเปลาเพราะเกี่ยวของกับทาน เพราะ
ในเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖ จําวันไมได ในหมวดนี้จํานวน ๕๐,๐๐๐ บาท ทานไดชี้แจงกับที่ประชุมทานไปเปดรายงาน    
การประชุมได ทานชี้แจงวาเปนคาใชจายเวลามีคนมาขอใชพื้นที่ของเทศบาลนครอุบลฯ มาจัดงานและเปนคาใชจาย
สนับสนุนไปในสวนน้ีงบ ๕๐,๐๐๐ บาท แตที่ผมดูในป ๒๕๕๖ ทานยังไมไดใชเลย ๕๐,๐๐๐ บาท แลวทานมาขอ 
๔๐๐,๐๐๐ บาท อยากถามตอบแคอยางเดียว ทานใชเงินไปแลวหรือยังครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาภัททิยาภรณ เปนผูตอบ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ที่ทานเลขาฯ ไดอธิบายคาโฆษณาและเผยแพร ปกติคา
โฆษณาและเผยแพร ทางกองวิชาการและแผนงาน ฝายประชาสัมพันธ ก็จะสนับสนุนทุกกอง/ฝาย เรื่องการจัดทําปาย
ตางๆ และคาใชจายที่เพิ่มขึ้นในคาโฆษณาและเผยแพร ในยอดนี้สํานักการชางในเรื่องของการตกแตงเมืองจัดทําปาย
ตางๆ ในปที่ผานมาสํานักการชางก็จะใชจายในยอดนี้เปนจํานวนมาก สําหรับเรื่องโครงการตางๆ ไมวาโครงการจัดทํา
วารสารซึ่งเปนโครงการเฉพาะอยูแลว วาเราจัดทําโครงการวารสารทุกเดือนอยูแลว ซึ่งคาใชจายในการทําโครงการ
รายงานกิจการก็จะเปนโครงการที่เฉพาะ และในการใชจายประชาสัมพันธขาวสาร ภารกิจและการดําเนินงานของ
เทศบาลนครอุบลราชธานี สวน ๓ โครงการที่กลาวมาจะยกยอดมาในป ๒๕๕๗ ซึ่งยอดรวมเราตั้งขึ้นมาเปนโครงการ
เดียว ซึ่ง ๓ โครงการการใชชื่อจะเปนการทับซอนกัน 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ ตามที่หัวหนาฝาย
ประชาสัมพันธ ไดชี้แจงเมื่อสักครูที่บอกวาเปนสํานักการชางที่มาขอใชงบประมาณ ขอที่ ๑ ทําไมทานไมเอา
งบประมาณสวนนี้ไปไวในสํานักการชาง ขอที่ ๒ ทานยังไมตอบคาใชจายในโครงการประชาสัมพันธขาวสารภารกิจ
และการดําเนินงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี ทานใชไปแลวหรือยัง รบกวนชวยตอบใหผมหนอยครับ] 

 
 
 
 
 
 



๑๗. 
 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ขอช้ีแจงเรื่องโครงการประชาสัมพันธขาวสารภารกิจและการดําเนินงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี เราใช
ไปในสวนของการเชาสถานีวิทยุ ป ๒๕๕๖ ที่ผานมาเราตั้งไว ๑๒ เดือนในการเชาสถานีวิทยุในโครงการตัวนี้ แตทาง
สมาชิกสภาเทศบาลไดตัดงบประมาณในสวนน้ีเหลืออยู ๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งในการเชาสถานีวิทยุเราไดเชาสถานีหลัก   
ซึ่งคาใชจาย ๑๒ เดือนไมเพียงพอในการเบิกจาย เราใช ๒ เดือนๆ ละ ๒๕,๐๐๐ บาท พอมางบประมาณป ๒๕๕๗   
เราก็โยก ๓ โครงการมาใสยอดรวมเปน ๔๐๐,๐๐๐ บาท ที่เราจะใชคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน แสดงวาทานใชไปแลว เดือนละ ๒๕,๐๐๐ บาท ๒ เดือน ๕๐,๐๐๐ บาท              
แตรางงบประมาณตัวเลขน้ีไมมีโชววาการจายจริงในป ๒๕๕๖ ไมมีการจายแมแตบาทเดียว และทานขอเพิ่มมาอีก 
๔๐๒,๕๐๐ บาท ถามกันไปถามกันมาเอกสารไมครบ ก็ยุงยากในการพิจารณา เพราะในการพิจารณาเงินทุกบาทผมไม
อยากจะย้ําวาทุกบาททุกสตางคเปนของประชาชนที่เขาเสียภาษีมา และเรื่องที่ผมไดกลาวถึงทาน ผอ.กองวิชาการฯ 
เก่ียวกับคาใชจายในโครงการนี้ ผมเคยสอบถามไปถาทานไมเชื่อทานไปดูในรายงานการประชุมได การพิจารณา
งบประมาณป ๒๕๕๖ ทานไดชี้แจงมาวาเงินในโครงการประชาสัมพันธขาวสารภารกิจและการดําเนินงานของเทศบาล
นครอุบลราชธานี เอาไปทําอะไรบาง ทานชี้แจงในที่ประชุมมีนะครับ ยังไงรบกวนทานไปดูในรายงานการประชุม
กอนที่จะพูดอะไรออกมา เพราะการประชุมทุกครั้งแมกระทั่งครั้งน้ีก็มีการบันทึกเทปและบันทึกเปนรายงาน ที่ผมยัง
ติดใจคือ   ไมเคลียรทานใชอะไรมากมายขนาดนี้ ถาทานบอกวาสํานักการชางของบประมาณตรงนี้เอาไปใช ทําไม
สํานักการชาง   ไมตั้งเขามา ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผมขอพักการประชุม ๕ นาทีครับ 
 

นายพิพฒัน  นิลรัตนศริิกลุ  เลขานุการสภาเทศบาล 
 ขณะนี้ไดเวลา เชิญทานประธานประชุมตอครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  ตอที่ วช - ๔ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามเก่ียวกับการรับรองรายจายประเพณีและพิธีการ ใน
สวนของคาใชจายโครงการจัดทําแผนชุมชนเทศบาลนครอุบลราชธานี ลดลง ๕๐,๐๐๐ บาท คือตัดรายการน้ีออกไป 

 
 
 
 
 



๑๘. 
 

เสร็จแลวมาตั้งรายการใหมเปนคาใชจายโครงการจัดทําแผนชุมชน/แผนพัฒนาเทศบาลและงบประมาณรายจาย
ประจําป ดิฉันอยากทราบวา ๒ โครงการน้ี แตกตางกันอยางไร ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสมลักษณ เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภา ในสวน ๒ โครงการที่ถามคือโครงการจัดทําแผนชุมชนเขตเทศบาล
นครอุบลราชธานี และโครงการจัดทําแผนชุมชน/แผนพัฒนาเทศบาลและงบประมาณรายจายประจําป เนื่องจากวา
กระบวนการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล เราก็มี เสนทางขอมูลจากการจัดทําแผนชุมชน ก็เลยมองวาการจัดทํา
แผนพัฒนาและงบประมาณรายจายประจําปนาจะเปนโครงการเดียวและแผนชุมชนที่ยุบลงที่ไมปรากฏในป ๒๕๕๗ ก็
ไมไดไปไหน ก็นํามารวบใสในโครงการขางลาง โครงการจัดทําแผนชุมชนและงบประมาณ คาใชจายทั้งหมดก็มาอยู
รวมกัน ๒๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งในสวนนี้ก็จะเปนคาใชจายในการจัดประชุม ไมว าแผนชุมชน จัดประชุมชุมชน 
แผนพัฒนาเทศบาลทุกระดับก็ประชุมคณะกรรมการตางๆ ในสวนขององคกรการจัดทําแผน และกระบวนการจัดทํา
งบประมาณรายจายประจําป รวมทั้งคาวัสดุ เอกสารที่เปนเลมๆ เพราะสวนใหญจะเปนเอกสารการจัดประชุม สรุปคือ
ไมไดไปไหนรวบมาโครงการเดียวกันเพ่ือประกอบการบริหารจัดการ เนื่องจากวาเปนเสนทางเดียวกันของการจัดทํา
แผนพัฒนาเทศบาลและงบประมาณรายจายประจําป แตกระบวนการเดิม รูปแบบการจัดการก็ยังเหมือนเดิม   
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 อยากจะสอบถามวาทําไมเพิ่มเติมขึ้นมาถึง ๒๐๐,๐๐๐ บาท เพราะตัวงบเดิมตั้งไวแค ๕๐,๐๐๐ บาท แตพอ
เปลี่ยนชื่อโครงการใหมเพ่ิมขึ้นมาเปน ๒๕๐,๐๐๐ บาท ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานหัวหนาครับ 
 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 ขอเรียนชี้แจงงบประมาณ ๒๕๐,๐๐๐ บาท เดิมทีการจัดทําแผนพัฒนาและงบประมาณรายจายประจําปเรา
ไมไดทําเปนโครงการ จะไมปรากฏเปนงานประจํา แตคาใชจายในการดําเนินการจะกระจายงบประมาณในสวนตางๆ  
 

 
 
 
 
 



๑๙. 
 

เชนเปนการประชุม เดิมทีเราจะไปเบิกคารับรองอยูที่สํานักปลัด ถาเปนเอกสารเราก็จะเบิกเปนคาวัสดุสํานักงาน ถา
เปนจางเขาเลมเราจะเบิกเปนคาจางเหมาบริการ ทุกรายการเราเลยรวบเปน ๒๕๐,๐๐๐ บาท โดยเราไปลดในสวน 
คาวัสดุสํานักงาน คาจางเหมาบริการ คารับรองของสํานักปลัด ก็รวมมาเปนยอด ๒๕๐,๐๐๐ บาท อยางที่นําเรียนวา
คาใชจายทั้งหมดก็จะมีจัดประชุม ทําเอกสาร จางเหมาทําเลมเอกสารตางๆ เดิมทีการเบิกจายในสวนน้ีกระจายอยูตาม
รายการตางๆ ทั้งสํานักปลัดและกองวิชาการฯ เมื่อเรามาตั้งเปนโครงการคาใชจายก็มาประมาณการเอาสวนที่กระจาย
มารวบเขา ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  
ตามที่ผมสอบถามฝายบริหารเมื่อสักครูเก่ียวกับคาใชจายในโครงการประชาสัมพันธขาวสารภารกิจและการดําเนินงาน
ของเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามที่ฝายบริหารไดชี้แจงมาเปนคาเชาสถานีวิทยุ ทางสภาขอรายละเอียดขอใบเสร็จ
ดวยวาเชาสถานีวิทยุไหนครับ เปนราคาเทาไหรเพราะทานไดชี้แจงวาไดจายไปแลว ๒ เดือนๆ ละ ๒๕,๐๐๐ บาท ทาง
สภาตองการเอกสารเพื่อประกอบการพิจารณา อยากไดจริงๆ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 หนา วช -  ๕ เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน วช - ๕ คาวัสดุคอมพิวเตอรจากยอดปที่แลว 
๑๘๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมมาอีก ๗๐,๐๐๐ บาท ของป ๒๕๕๗ ขอคําอธิบายดวยคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสมลักษณ เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ในสวนของรายการคาวัสดุคอมพิวเตอรที่เพิ่มขึ้น 
๗๐,๐๐๐ บาท เน่ืองจากปงบประมาณ ๒๕๕๖ กองวิชาการไดรับงบประมาณในการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรของ    
ฝายนิติการ ซึ่งฝายนิติการยังไมมีเครื่องคอมฯ ตองใชในภารกิจในงานเลยไดรับมา ๑ เครื่อง คาวัสดุปนี้เลยเพิ่มขึ้นเพื่อ
รองรับคอมพิวเตอรของฝายนิติการ ขอบคุณคะ 
 

 
 
 
 
 



๒๐. 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ในหนา วช - ๕ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่ม / ไมมี  ผมขอเลื่อนไป วช -  ๖ กองวิชาการและแผนงาน 
งานบริหารงานทั่วไป งานนิติการ มีทานใดจะอภิปรายไหมครับ / ไมมี   ผมขอไป วช -  ๗ กองวิชาการและแผนงาน 
งานวางแผนสถิติขอมูลและวิชาการ เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา      
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ อยากจะสอบถามขอมูลเรื่องกลองวีดีโอ จํานวน ๑๑๐,๐๐๐ บาท     
อยากทราบรายละเอียด กลองวีดีโอแบบไหน อยางไร 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาฝายประชาสัมพันธเปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉันนางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ       
ขอช้ีแจงในเรื่องของการจัดซื้อกลองวีดีโอ ความละเอียดภาพนิ่ง ๒๔.๓ ลานพิกเซล ที่มีความคมชัดสูง ระบบเสียง
ชัดเจนในเร่ืองของการถายทํา สวนวีดีโอที่สภาไดอนุมัติใหเมื่อปที่แลวการใชงานไมเพียงพอ ความคมชัด ระบบเสียงไม
ชัดเจน ก็เลยขอเพิ่มประสิทธิภาพของการทํางานในสวนตรงน้ี เพ่ือจะไดมีประสิทธิภาพดียิ่งขึ้นกวาปที่แลวคะ 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา        
อยากทราบกลองวีดีโอตัวเดิม ขณะนี้เราไดใชงานอยูหรือเปลา 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ตอนน้ีกําลังบันทึกภาพอยูดานหนาที่ปที่แลวสภาไดผานให คุณชินวัตรกําลังถายคะ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 ดิฉันขอสอบถาม ตัวนั้นเทาไหร 
 
 
 

 
 
 
 



๒๑. 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ตัวเลขไมชัดเจนจะแจงอีกครั้งเพราะไดจัดซื้อจัดจางไปปหนึ่งแลว และคุณภาพก็คงสูตัวนี้ไมได เพ่ือใหทันสมัย
และใชงานมีประสิทธิภาพการทํางานสูงขึ้นในปนี้ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 ปที่เราจะซ้ือเปนตัวแบบนี้ใชไหมคะ 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ขออนุญาตใหทางฝายเทคนิคไดอธิบายอีกครั้งหนึ่ง เพราะฝายบริการและเผยแพรวิชาการ และฝาย
ประชาสัมพันธ รวมกันใชอุปกรณ ขออนุญาตใหคุณพงศธรไดตอบคําถามนี้ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นายพงศธร   โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 
  ผมนายพงศธร โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร จากเดิมปที่แลวที่ผมไดขอทางสภากลองวีดีโอ
ใหกับทางประชาสัมพันธ ที่ใชงานในปจจุบันคุณภาพอยูในระดับกลางๆ ถาจะเทียบกับของโสภณ ตัวที่เราสั่งซื้อถาสภา
อนุมัติตัวละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท คุณภาพสูงกวาทางโสภณที่ใชอยูตอนนี้ คุณภาพการตัดตอ แสง กลองวีดีโอถาถาย
กลางวันไมมีปญหา แตเราจะเห็นตอนกลางคืนความชัด ไมชัด ถากลองดีๆ จะเรงใหตัวกลองใหภาพสวางขึ้นได 
สวนมากงานเทศบาลจะเปนงานกลางคืนครึ่งหนึ่งเลย ในการเปดงานโชวแสง สี เสียง พอเรามาเปดดูจอ LCD ขนาด
เล็กดูชัด  แตพอเอามาตัดตอแทบจะเอามาใชงานไมได  บางครั้งก็ไปขอความอนุเคราะหกับทางเคเบิ้ ลทีวีหรือ
สถานีโทรทัศนที่ไปรวม เพ่ือใหไดภาพมาชวยในการตัดตอบางครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน เรื่องกลองเราไมมีปญหา แตละปจะมีขอมาทุกครั้ง  
ทางสภาก็ใหไปแตเราอยากจะใหแตขอครั้งเดียว และใหไดประสิทธิภาพเต็มที่ ใหแพงหนอยเราไมวา ทุกปเราจะไดยิน
วาขอซ้ือกลอง เราอยากใหใชไดนานๆ ราคาเทาไหรก็ไมวา ขอฝากดวยปที่แลวก็ซ้ือคุณภาพคงดี เพราะทางสภาไมรูวา
ความจําเปนขนาดไหน แตพอปนี้ก็ขอซ้ืออีก อยากใหคิดไปขางหนาใหมากกวานี้ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     
หนา วช -  ๗ คาจัดซื้อครุภัณฑกลองวีดีโอและอุปกรณเสริมตางๆ ผมอยากถามผานทานประธานสภาไปยังผูบริหาร  
 

 
 
 
 
 



๒๒. 
 

วางบประมาณในสวนนี้ทานซื้อไปแลวทานจะใชไดกี่ป หรืองบประมาณปหนาทานก็จะนํางบประมาณสวนนี้เขามาใหม
อีก ทางสภาอยากทราบวาทานซ้ือกลองในสภาพดีใชงานไดยาวนานหรือเปลา ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากทราบคาบอรดพื้นกํามะหยี่ ๕ บอรด ไมทราบวาติดตั้งที่ไหน   
คาบอรด ๘,๐๐๐ บาท ๕ บอรด ก็ ๔๐,๐๐๐ บาท ขอทราบรายละเอียดดวย 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาภัททิยาภรณ เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางภัททิยาภรณ  ใครบุตร   หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 
 ทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในเรื่องของบอรดกํามะหยี่ ฝายประชาสัมพันธดานหนาสํานักงาน
ขาวสารของเทศบาลก็มีมากมายใหประชาชนที่มาติดตอราชการไดเห็นถึงหนาที่ภารกิจของเทศบาล ซึ่งบอรดอันเกาก็
ไดรับความอนุเคราะหจากสํานักปลัด ในสวนของบอรดอันเกาและทางฝายประชาสัมพันธมีขาวสารที่จะเผยแพรให
ประชาชนไดทราบ จะมี ๒ ตึกคือตึกกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ทางโถงขางหนา ก็อยากมีบอรดกํามะหยี่ที่ดูแลว
สวยงามทันสมัย เลยตั้งงบประมาณในสวนน้ีไว 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา  ทางสภาก็มีความยินดีถากองวิชาการและแผนงาน ของบประมาณคาบอรด
กํามะหยี่เพื่อเผยแพรขอมูลขาวสาร แตอยากจะถามวามีบอรดกํามะหยี่เพื่อเผยแพรขอมูลขาวสาร ทานจะเผยแพร
ขอมูลขาวสารจริงๆ หรือเปลา เพราะแคขอเอกสารในสภาแหงนี้ ไมไดทําหนังสือขอ หรือจะทําหนังสือขอก็ตาม      
ฝายบริหารก็ยังไมมีขาวสารออกมาใหกับทางสภาเลย ไมวาจะเปนการจัดซื้อจัดจางตางๆ ถามีบอรดจะเปนบอรดแบบ
วางเปลาหรือเปลา ผมอยากชี้แจงไปยังฝายบริหารวาขอมูลขาวสารตางๆ เปนขอมูลที่สามารถเปดเผยไดไมวาจะเปน
การจัดซื้อจัดจางตางๆ เชนการจัดซื้อเครื่องสูบน้ําตางๆ ทางสภาเคยขอไปก็เปนขอมูลขาวสาร ทางเราก็ไมเคยไดรับ  
 
 

 
 
 
 
 



๒๓. 
 

ตรงนี้ทานตองพิจารณาทานเอามาเผยแพรขอมูลขาวสารหรือเอามาติดรูปนายก หรือฝายบริหาร ถาจะเอามา
ประชาสัมพันธตัวเอง ผมคิดวาเปนการสิ้นเปลือง ก็ฝากพิจารณาดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่น 
 

นายชื่น  พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนประธานสภา ทานผูบริหารที่เคารพ ผมนายช่ืน พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เขต ๑ ผมขอวกมาเร่ืองกลอง ผมไดรับทราบจากทานนงนุชขออภัยที่เอยนาม ขอซื้อทุกปแลวกลองที่ซื้อของเกาใชได
หรือเปลา ถาใชไมไดใครเปนผูเก็บรักษาหรือไปขายที่ไหน หรือซื้อมาใหมผูที่อธิบายบอกวาก็ใชไมไดเปนบางอยาง     
ผมสนับสนุนคุณนงนุชวาขอใหซื้อส่ิงดีๆ ซื้อมาแลวก็ขอใชใหได เก็บรักษาใหเปนที่เปนทาง ถึงเวลาเอามาใช ใชแลวก็
เก็บรักษา เมื่อเวลาเขามาถามที่สภาก็ขอใหยังอยู เดี๋ยวนี้ไมรูหายไปไหนหรือยังอยูก็ไมทราบ ผมไมไดใสรายใคร กลอง
ซื้อทุกปถาพูดแลวคงกองเบอเร่ิมแลว ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา อยากถามเพิ่มเติมในเรื่องของกลอง
ดิจิตอล ภาพนิ่งไมมีปญหา คาเลนสกลอง ๖๙,๙๐๐ บาท คาเลนส ๕๓,๕๐๐ บาท คาเลนสซูม ๓๕,๕๐๐ บาท ตกลง
กลองไมมีเลนสหรือเลนสกลองกับเลนสธรรมดา ดิฉันเขาใจวาเลนสซูมเปนเลนสอีกตัวหนึ่ง แตวาเลนสกลองกับเลนส
เฉยๆ หมายถึงยังไง ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกฯ ครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหคุณพงศธรเปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นายพงศธร   โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร 
 ผมนายพงศธร โชติมานนท เจาหนาที่ระบบงานคอมพิวเตอร ในฐานะที่ผมก็ถายภาพขออธิบายทานสมาชิก
สภา กลองดิจิตอลที่ผมแนะนําใหประชาสัมพันธใช เดิมทีปที่แลวเราก็ขอ ขอพูดถึงกลองดิจิตอลมี ๒ ระบบ DXเปน
ระบบธรรมดา กับระบบฟูลเฟรม ขอกลาวถึงนายเตาทึงหรือพี่สุขสันตที่ถายภาพสวยๆ ของพี่เขาใชเปนกลองฟูลเฟรม 
ราคาจะกระโดดขึ้นมาอีกนิด เราซื้อกลองจะไมมีเลนสมาใหจะตองซื้อเลนสมาประกอบ ในการใชงานเขาจะแบงเลนส
เปน ๓ ชวง ชวง Y การถายวิวทิวทัศน ชวงที่ ๒ Nolmal ถายบุคคล ชวงที่ ๓ ซูมเอาไวถายระยะไกล การแสนปชอต 
ราคาเลนส ถาคุณภาพสูงราคาจะสูงตาม ถากลาวถึงภาพคุณสุขสันตเขาจะถายภาพ ราคาจะสูงตาม ขอบคุณครับ 
 

 
 
 
 



๒๔. 
 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 กราบเรียนทานประธานสภา กลองถายเองไมไดถาไมใชคนถาย กลองถายตัวมันเองไมได ตองดูที่คนถายดวย 
ตรงน้ีตองทําความเขาใจดวย ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนัฐพล 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตที่ ๒ 
กอนที่จะไปกองตอไป กองวิชาการฯ ผมอยากฝากทานประธานสภาไปยังฝายบริหารเรื่องเอกสารตางๆ ที่สภาไดขอไป
ยังฝายบริหาร ใหนําสงทางสภาเพื่อประกอบการพิจารณา ถาเอกสารไมเพียงพอ ทางสภาก็จะพิจารณาโดยลําบาก
เก่ียวกับคาใชจายตางๆ ที่ทานไดใชจายไปแลว ที่ผมไดขอใบเสร็จ รบกวนฝากฝายบริหารดวย ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เรายังอยูหนา วช - ๗ งานวางแผนสถิติและวิชาการ มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม / ถาไมมี / ผมขออนุญาต
พักเที่ยง เร่ิมตอนบายโมงครึ่ง 
  

เริ่มการประชุมเวลา ๑๓.๓๐ น. 
 
นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาล 
 ขณะนี้ไดเวลาสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวัสดีทานสมาชิกทุกทาน ตอนนี้เราอยูในระเบียบวาระที่ ๑๒ นะครับ ญัตติขอรับความเห็นชอบรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ” ตอนนี้เราไดมาถึงหนา สธ - ๑    
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม งานบริหารงานทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุขครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ 
ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๒ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สธ.๒ นะครับ คาวัสดุสํานักงาน ในปงบประมาณ ๒๕๕๖ มีการจายจริงไป ๙๑,๓๑๖ บาท     
ทางสภาไดอนุมัติไปในวงเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท พอในรางงบประมาณนี้นะครับป ๒๕๕๗ ทางผูบริหารไดขอ
งบประมาณเพิ่มเติมอีก ๑๒๓,๐๐๐ บาท รวมเปน ๒๒๓,๐๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดจากทางผูบริหารนะครับ
วาทานจะนําไปใชอะไรในยอดเงินที่เพ่ิมเติมขึ้นมาเปนเทาตัวอยางนี้นะครับ ชวยชี้แจงใหกับทางสภาไดทราบดวยครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 



๒๕. 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรางคครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุรางค   ประสระบาล 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ในหมวดคาวัสดุสํานักงานนะคะที่ เมื่ อป  ๒๕๕๖ อนุมัติ ไวที่      
๑๐๐,๐๐๐ บาท ในป ๒๕๕๗ เพิ่มอีก ๑๒๓,๐๐๐ บาทนั้น จะเปนคาจัดซื้อโตะหนาขาวจํานวน ๓๐ ตัว และเกาอี้ทั้ง
พลาสติกและเกาอี้นวมประมาณ ๓๐๐ ตัว ซึ่งตรงนี้ที่กองสาธารณสุขมีการจัดอบรมบอยและสนับสนุนหนวยงานอื่น 
เสริมกันกับสํานักการชางดวย และที่มีอยูโตะหนาขาวพังไปเกือบหมดแลวนะคะ และในสวนของเกาอี้ก็ชํารุดไปดวย 
และอีกอยางหนึ่งในการจัดตั้งงบประมาณในปถัดๆไป คือตั้งแตป ๒๕๕๗ ในเรื่องของคาวัสดุที่เคยตั้งอยูในหมวดคา
ครุภัณฑ ถาชิ้นไหนไมถึง ๕,๐๐๐ บาท ใหมาตั้งจายอยูในหมวดคาวัสดุคะ งบประมาณก็เลยเพ่ิมขึ้นคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ไดสอบถามทางฝายบริหารแลวฝายบริหารไดมอบหมายใหทาน ผ.อ.กองสาธารณสุขเปนผูชี้แจง
ที่บอกวาพัสดุที่วาราคาไมเกิน ๕,๐๐๐ บาท ในการจัดซื้อน้ีตองเอาเขามาในหมวดวัสดุสํานักงาน ไมสามารถที่จะจัดซื้อ
เปนครุภัณฑไดใชไหมครับ ในการจัดซื้อโตะน้ีเขาคิดเปนตัว หรือวาเขาคิดจํานวน ๓๐๐ ตัว ถาคิดจํานวน ๓๐๐ ตัว 
ยังไงก็เกิน ๕,๐๐๐ บาทนะครับ ทางสภาก็เลยมีขอสงสัยนะครับวาถาอยางนั้นเราจะนับเปนหนึ่งชุดไดหรือเปลาและ
เขาไปเก็บไวในหมวดของครุภัณฑนะครับ โปรดชี้แจงดวยครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาสมรักษ เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๒๖. 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของการตั้ งงบประมาณในคาวัสดุ
สํานักงานและคาครุภัณฑ ความแตกตางนะคะเนื่องจากตัวมาตรฐานจําแนกรูปแบบงบประมาณรูปแบบใหม 
กําหนดใหครุภัณฑที่ราคาไมเกิน ๕,๐๐๐ บาท นี้จะตองจัดอยูในคาวัสดุนะคะ ทุกประเภท และในสวนของโตะเกาอี้
ราคาไมถึง ๕,๐๐๐ บาท เราก็จัดอยูในวัสดุสํานักงาน คิดเปนตอหนวยเปนตัวไมไดคิดเปนชุดคะ อยางเกาอี้ถาราคา  
ไมถึง ๕,๐๐๐ บาท ก็คิดเปนวัสดุสํานักงาน ทําใหปนี้ในการตั้งงบประมาณในคาวัสดุสํานักงานเกือบทุกหนวยงานจะมี
ยอดเพ่ิมขึ้น อยางโตะเกาอ้ีตางๆนี้ทุกหนวยงานจะมีความจําเปนตองใชนะคะ เดิมทีตั้งอยูในรายการของครุภัณฑ
สํานักงานก็ไดปรับอยูในวัสดุสํานักงานนะคะ แตวาในรายการจํานวนตางๆนี้อาจจะตองลงรายละเอียดในแตละ
หนวยงานวาเน่ืองจากวามันจะไมไดแจงจํานวน อยางวัสดุสํานักงานนี้ก็มีหลายรายการ โตะเกาอี้ก็เปนหนึ่งในรายการ
ของวัสดุสํานักงานเพียงแตเราเอาราคาวาต่ํากวา ๕,๐๐๐ บาท มาตั้งในวัสดุสํานักงาน คิดเปนราคาตอหนวยไมใช 
จํานวน ๓๐๐ ชุดเปนเงินเทาไหร เปนราคาตอตัวตอหนวยนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล    รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ คําถามเมื่อสักครูมีเพิ่มเติมขึ้นมาวา ทางงบประมาณสวนนี้ถาทาง
สภาไดอนุมัติไปแลว ทานจะมีการจัดซื้อจัดจางไหมครับ ตามระเบียบครุภัณฑครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 ในเรื่องของการจัดซื้อจัดจางของวัสดุสํานักงานก็เปนลักษณะเขาขบวนการของระเบียบพัสดุคะ ก็คือการ
จัดซื้อจัดจางจะเปนลักษณะตกลงราคาตามราคาของวัสดุนะคะ สามารถตรวจสอบไดเมื่องบประมาณประกาศใชทาง
แตละหนวยงานก็จะทําบันทึกขออนุมัติซื้อนะคะ ตามรายการที่กําหนดพอถึงตอนนั้นก็จะมีการแจงออกมาวาซื้อ
อะไรบาง ก็จะมีการลงรายละเอียดซึ่งสวนน้ันก็สามารถที่จะสอบถามไดนะคะ เราตั้งเปนยอดเงินรวมก็จริงแตเวลาที่
เราจัดซื้อเราจะตองมาจําแนกเปนรายการอะไรบาง ในกรอบของนิยามคําวาวัสดุสํานักงานนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๓ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืนๆ เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา   มณีภาค   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางรฐา   มณีภาค   สมาชิกสภาเทศบาล              
นครอุบลราชธานี เขต ๑  ที่สงสัยคือหมวดคาจางช่ัวคราว  เร่ืองเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปลดลง 
 

 
 
 
 
 



๒๗. 
 

ตั้ง ๑,๒๙๗,๐๐๐ บาท ทําใหเกิดขอสงสัยวาเหตุใดจึงเลิกจางลูกจางชั่วคราวเหลาน้ันนะคะ จํานวนเยอะขนาดนี้สาเหตุ
มาจากอะไร เรียนฝากถามทานประธานไปยังผูบริหารนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบให ผ.อ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุรางค   ประสระบาล 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม คาจางชั่วคราว หมวดเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปก็รวมไปถึงเงินที่จาย
เพ่ิมใหแกพนักงานจางดวยก็ที่วาตั้งแลวลดลงตรงน้ีนะคะ จะเปนกรณีเดียวกันกับที่ทานปลัดเทศบาลไดนําเรียนเมื่อ
ชวงเชาน้ีก็คือวาไดมีการจางเหมาบริการคะ ก็เลยไปปรับลดตรงนี้ลงแลวก็ไปเพิ่มที่คาจางเหมาบริการแทนคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ  เก่ียวกับงบคาจางเหมาบริการที่ทานใสไวนะครับ จากการศึกษาของผมกับ
รัฐธรรมนูญแลวก็ระเบียบของรัฐธรรมนูญ และระเบียบในการปฏิบัติเกี่ยวกับการเบิกจายเงินจางเหมาบริการ ถาทําไว
ที่ตนปมันก็จะไมมีปญหานะครับ เหมือนอยางที่ทานอนันต  ตันติศิรินทร  ขออภัยที่เอยนาม ไดใหคําชี้แจงไววาถาทํา
ตั้งแตตนปมันจะไมมีปญหาในการเบิกจายเงินสวนนี้ ลองพินิจพิเคราะหดูแลวเหมือนกับวา ณ ปจจุบันนี้ที่ทานมี      
งบคาจางเหมาบริการเขามา เหมือนกับทานเอาพนักงานสวนน้ีมาขูกับสภาแหงน้ีวาถาไมผานใหพรุงนี้ก็จะไมมีคาจาง 
ก็จะไมมีงบประมาณเอาไปใชในสวนน้ี ผมอยากใหทางฝายผูบริหารชี้แจงวาที่ผมพูดมาแลวเปรียบเทียบเปนแบบนั้นใช
หรือไม อยากใหตอบชัดๆนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานสมาชิกมีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๔ เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมมีขอสงสัยที่ติดก็คือวาในหัวขอที่วาคาใชจายในการอบรมใหความรูแก  
อสม. และทัศนะศึกษา ป ๒๕๕๖ ทานตั้งไว ๕๐๐,๐๐๐ บาทครับ ณ สภาแหงนี้เราเคยติงวา อสม. หรืออาสาสมัคร
สาธารณสุข เปนหนวยงานที่จะนําความทุกขรอน ความเดือดรอน ของประชาชน ขึ้นมาสูเทศบาล ขึ้นมาใหฝาย
ผูบริหาร ขึ้นมาใหหนวยงานในเทศบาลทราบวาตอนนี้ประชาชนเขาเดือดรอนอะไร เขาตองการอะไร และมีเหตุการณ
อะไรเกิดขึ้นในชุมชน ปที่แลวทานตั้งไวแค ๕๐๐,๐๐๐ บาท เหมือนกับวาทานไมใหความสําคัญ ณ ตรงน้ีครับ ปนี้ทาน
เพ่ิมให ๑,๘๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๒,๓๐๐,๐๐๐ บาท แลวเก่ียวเนื่องกันครับในคาใชจายในการอบรมสมาชิกผูสูงอายุ
ทัศนะศึกษาและดูงานปที่แลวทานตั้งไว ๒๕๐,๐๐๐ บาท ลักษณะเหมือนๆกันครับเหมือนกับวาฝายผูบริหารชุดนี้ไมได 

 
 
 
 
 



๒๘. 
 

ใหความสําคัญกับองคกรในชุมชนในสวนน้ี ซึ่งใกลชิดกับสวนที่เปนรากหญาของเทศบาลนครอุบล การที่จะบริหาร
เทศบาลนครอุบลได ขอมูลเปนสิ่งสําคัญและบุคคลเหลาน้ันเมื่อเรามีโครงการอะไรนําเขาสูชุมชนบุคคลเหลานั้นก็จะ
เปนตัวกลางจากเราไปถึงชุมชนไดมากที่สุด ปนี้ทานปรับเพิ่มขึ้นมาอีก ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาทครับ เปน๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
เราดีใจกับพี่นองประชาชนครับที่ทานเห็นความสําคัญในสวนนี้ แตกอนที่ทานจะเห็นความสําคัญในสวนนี้หลายคนก็มี
ความทอถอย หลายฝายก็มีความนอยเนื้อต่ําใจวาปที่แลวทําไมทานไมเห็นหัวผูสูงอายุ ปที่แลวทําไมทานกลั่นแกลง   
อสม. ขนาดนั้น วันน้ีมีสวนหนึ่งที่เปน อสม. โทรมาคุยกับผมวาสรุปทานสมาชิกกําลังประชุมสภาเพื่อขอคําชี้แจงจาก
ทานปลัดหรือฝายผูบริหารกันแน ทําไมฝายผูบริหารผานมาปที่สองแลวไมศึกษางบประมาณใหดี ตอบสภาแหงนี้ไมได 
หรือวาทานขาดการศึกษางบประมาณเหลานี้หรือทานไมเห็นความสําคัญของงบประมาณเหลานี้เลยครับ  ถึงทานจะ
เปนนายกทานก็ยังเหลือเวลาอีก ๒ ป นะครับ ถาเปนปงบประมาณ ถึงจะไมใช สมาชิกชุดนี้ ทานก็ควรศึกษาราง
งบประมาณเพื่อมาตอบปญหาเหลาน้ีกับทางสภาได ไมใชใชทานปลัดตอบนะครับ ถาทานปลัดตอบกับผมทีหลังเรา
ประชุมหองเล็กก็ไดครับ คุยกันสองสามคนรูเรื่องดีครับ กราบขอบพระคุณครับ 
  

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๕ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย
เพิ่ม เติมครับ/ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๖ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม งานศูนยบริการสาธารณสุข                 
เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ถาเราไดฟงคําชี้แจงของทานปลัดเมื่อเชานี้
ที่ทานใหความรูกับเรา การลดรายจายคาจางทั่วไปและก็นํามาเพ่ิมในคาจางเหมาบริการซึ่งทานปลัดก็ไดชี้แจงวาจะ
เปนแทบทุกกอง ดังน้ันแลวผมอยากจะทราบวา ถูกครับทานอาจจะจางเหมาบริการแบบนี้ไดแตการจางเหมาบริการ
แบบนี้จะเปนผลดีกับเทศบาลหรือไมครับ จางเหมาบริการน้ีทราบมาวาจางทีละสามเดือนนะครับ คุณภาพการทํางาน
ของเขาดีเหมือนลูกจางประจําหรือลูกจางชั่วคราวไหมครับ และความรักในองคกรของเขามีตอองคกรนี้มากนอย
อยางไร ถาเราสังเกตดูดีๆนะครับในป ๒๕๕๕ จะไมมีงบแบบนี้เกิดขึ้นพึ่งมามีในสมัยที่ทานดํารงตําแหนงนี้นะครับ ถา
จะมองวาเปนการรับคนเพื่อเปนการตอบแทนน้ีมันจะมองแบบนั้นไดหรือเปลาครับ ถาสามเดือนนี้ทานจะเอาออกก็เอา
ออกไดถูกตองไหมครับ ดังน้ันทานตองคิดดูดีๆนะครับวาการจางเหมาบริการแบบนี้เปนผลดีตอองคกรของเราหรือไม 
ไมใชวาทานพ่ึงเขามาดํารงตําแหนงนี้เปนระยะเวลาปกวาๆ แตทานจะสับคนเขาสับคนออกตลอดเวลาทุกสามเดือนมัน
เปนการตางตอบแทนหรือไมนะครับ ตรงนี้ทางสภาแหงนี้จะพิจารณาเรื่องนี้เปนพิเศษแลวทีนี้ถาทานไมสามารถให
คําตอบเราการพิจารณาแปรญัตตินี้มันอาจจะมีปญหานะครับ ทานจะตองทําความเขาใจกับทางสภานะครับ     
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๗ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ 
เชิญทานนัฐพลครับ 
 
 
 

 
 
 
 



๒๙. 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สธ - ๗ นะครับ ในเรื่องคาใชจายหนึ่งชุมชนหนึ่งหนวยรักษาความปลอดภัยกูชีพกูภัยตลอด     
๒๔ ชั่วโมง อยากใหฝายบริหารชวยชี้แจงรายละเอียดดวยครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรางคครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ในเรื่องของโครงการหนึ่งชุมชนหนึ่งหนวย
รักษาความปลอดภัยกูชีพกูภัยตลอด ๒๔ ชั่วโมง น้ีจะเปนคาจางเจาหนาที่ ๑๖๖๙ จํานวน ๙ คน คาโทรศัพทเคลื่อนที่ 
และคาน้ํามันเชื้อเพลิง เนื่องจากวาเมื่อไดมีการจัดทําเรื่องของกูชีพกูภัย ๑๖๖๙ แลว คาโทรศัพทเคลื่อนที่นั้นคือ
ตัวชี้วัดตัวหนึ่งที่ตองมีการจดขอข้ึนทะเบียนและเปนขอบังคับในการข้ึนหนวยของกูชีพกูภัย ๑๖๖๙ ก็เลยมีคาใชจาย
ตรงน้ีขึ้นมา ที่ตั้งไวที่ ๓๐๐,๐๐๐ บาทนี้ก็จะเปนคาใชจายประมาณสามเดือนหลังจากน้ีถึงสิ้นปงบประมาณคะทาน 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ผูบริหารไดใหทาน ผ.อ.สาธารณสุขไดเปนคนตอบแทนเมื่อสักครู ผมอานในโครงการแลวนะ
ครับถาทานจะเอาไปจางรถ ๑๖๖๙  ทานควรจะตัดขอความออกเปนหนึ่งหนวยรักษาความปลอดภัยนะครับ เพราะวา 
๑๖๖๙ เปนรถที่ไปรับผูปวยฉุกเฉินและผมเล็งเห็นวามันเปนโครงการที่ซ้ําซอนกับพื้นที่เพราะวาในจังหวัดอุบลราชธานี
ก็มีกูภัย เชน จีตัมเกาะ จี้กง และ ๑๖๖๙ อยูแลว ทานใชชื่อในโครงการนี้ผมวามันไมตรงกับจุดประสงคที่วานําเงินไป
ใชนะครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ มาถึงหนา สธ - ๗ รายจายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการรวมไวที่ทานเพิ่มมา 
๓๑๐,๐๐๐ บาท เอาไปใชอะไรครับ ณ วันน้ีใชทันไหมครับ ถัดมาคาใชจายอบรมการใชสมุนไพรและการแพทยแผน
ไทยตั้งไวที่ ๕๐,๐๐๐ บาท เหมือนกับวาทานมองขามสิ่งเหลาน้ีไป ตอนน้ีโลกเราเขาขั้นวิกฤติเก่ียวกับโรคตางๆ  

 
 
 
 
 



๓๐. 
 

เก่ียวกับการแพรระบาดของโรคตางๆ การแพทยแผนไทยเปนทางเลือกอีกทางหนึ่งโดยเฉพาะอยางยิ่งในชุมชนตางๆ
นะครับ ยกตัวอยางเชน ชุมชนวัดทาวังหินก็จะมีหมอยาอยูเปนจํานวนมาก สมุนไพรมากมาย งบประมาณเหลานี้
เพียงพอหรือเปลาที่ทานจะนําไปสนับสนุนหรือวาตอยอดการศึกษาของชาวบานใหมีความรูความสามารถและนํา
ผลิตผลเหลานั้นมาสงเสริมเกี่ยวกับการสาธารณสุขชุมชนในลําดับตอไปนะครับ ที่ไมเห็นดวยอยางยิ่งคือคาใชจายใน
โครงการ ๑ ชุมชน ๑หนวย เหมือนผมอยูชุมชนวัดศรีแสงทอง ๑ ชุมชน ๑หนวย ก็ตองมีอยางนอยรถ ๑ คัน 
เจาหนาที่สองคนสามคน อุปกรณส่ือสาร แตสิ่งเหลานี้ในเขตเทศบาลนครอุบลผมคิดวายังไมจําเปนเพราะมันยังมี
หนวยงานอื่นรองรับสิ่งเหลานี้อยู และยังไมมีความจําเปนจนไมเพียงพอที่เราจะมาทําและที่ทานชี้แจงวาใชในโครงการ 
๑๖๖๙ ทานก็นาจะตั้งเปนโครงการมาเลยวาเปนเงินสนับสนุนหนวย ๑๖๖๙ นะครับ ทานไมนาตั้งมาเพื่อใหมัน
คลุมเครือแลวเราก็จะมานั่งพิจารณากันวารถขนาดนี้หรือแคนี้มันทําไดหรือครับ ๑๐๖ ชุมชน ทานเอา ๓๐๐,๐๐๐ ไป
หาร ๑๐๖ ชุมชน มันตกมาชุมชนละเทาไหรครับ ถางบประมาณแคนี้มันสามารถดูแลชุมชนกูชีพกูภัยตลอด ๒๔ 
ชั่วโมงได ผมวางบทั้งประเทศก็นาจะใชนอยกวานี้เยอะนะครับ ผมวาทานไปตั้งใหมันเกี่ยวเนื่องกัน ถูกตองตาม
กาลเทศะและการใชของมันมากกวาจะดีกวาแลวก็นําเขาสูสภาแหงน้ีครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๘ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
งานขจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ สําหรับกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ใน สธ - ๘ สําหรับคาจางเหมา
บริการนี้ก็เชนกัน ถึงแมทานปลัดจะไดทําการอธิบายใหกับทางสภานี้แลวนะครับ แตทางสภานี้ก็ยังคงรูสึกวามันมาก
อยูเชนเดิมนะครับ ดังนั้นแลวตองถามละครับวาการเอาคนเขาคนออกเทศบาลบอยๆ ความรักในองคกรของเขาจะอยู
ที่ใด สําหรับคําถามน้ีผมถามไปยังทานประธานสภาเพื่อผานไปถึงทานผูบริหาร ทานอาจจะยังไมอยากตอบเพราะวา
กลับไปทานอาจจะอยากตอบในเฟสบุคก็ไดนะครับ เพราะวามีนักเลงคียบอรดพิมพใหทานอยูหลายคนเหมือนกันนะ
ครับไมเปนไรครับแตทางสภาน้ีก็ตองกลาวไว ตองทวงติงไปเพ่ือส่ือไปถึงทานผูชมทางบานเพราะวามีการถายทอดสด
อยู ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ ตอเน่ืองกันกับทานนัฐพลครับ ผมเห็นเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปทานลดลงมา 
๓,๓๐๐,๐๐๐ เงินที่จายเพิ่มใหแกพนักงานจางอีกทานลดลงมา ๔,๘๐๐,๐๐๐ แตผมคิดวาทานนําไปเพิ่มในคาจาง
เหมาบริการ ๖,๑๑๙,๗๐๐ เหมือนกับทาน สท.ณัฐวุฒิที่พูดวาการเขาออกเทศบาลบอยๆ หมายถึงวาไมไดเดินเขาเดิน
ออกนะครับ แตความมั่นคงในอาชีพหนาที่การงานมันมองไมเห็นที่จะทําใหเขาเหลานั้นเกิดการรัก ศรัทธา และเชื่อถือ
ในองคกรแหงน้ี งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลเปนสิ่งที่ถือวาเปนหนาที่หลักและหนาที่สําคัญของเทศบาลที่จะทํา
ใหบานเมืองนี้มันนาอยูครับ ผมวาทานตองหาแนวทางใหม ทานตองหาแนวทางที่จะทําใหเจาหนาที่เทศบาล ลูกจาง  

 
 
 
 
 



๓๑. 
 

พนักงานอัต ราจา งต างๆ หันกลับมารักองคกรของ เรามากขึ้น  ทํางานดว ยใจดี กว าถู กบั งคั บใหทํ าครับ                 
กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร 
และผูมีเกียรติทุกทาน กระผมเองซ่ึงไดคลุกคลีกับพนักงานจางเหมาบริการหลายแผนก หลายสาขา อยางเชน คนเก็บ
ขยะเขาก็มีชีวิตจิตใจเหมือนกันนะครับ พนักงานแตละกองแตละฝายเขาอยูเหมือนกับไมมีสวัสดิการ บางคนก็พูดกันไป
วาไมมีขวัญและกําลังใจ เดือนนี้ทํางาน เดือนหนาอาจจะถูกปลดใหออกหรือเลิกจาง ขาดก็ไมไดครับ ไมวาจะเปนกรณี
ใดๆก็ถูกหักเงินคาจาง ก็เปรียบเสมือนกับลูกจางรายวันนะครับ ซึ่งเขาเหลานี้ไมมีขวัญและกําลังใจ ตางก็พูดกันไปกัน
มาวาไมมีกําลังใจในการทํางาน สวัสดิการของเขาก็ไมมีนะครับ ซึ่งกระผมไดรับฟงเร่ืองนี้มากก็เปนผลกระทบทําใหการ
ทํางานเขาอาจหยอนความตั้งใจในการทํางาน อยากใหทางฝายคณะผูบริหารไดพิจารณาเรื่องนี้ หาวิธีการจางหรือ
รูปแบบการจางแบบไหนที่ทําใหเขามีกําลังใจและสวัสดิการ ซ่ึงหากถาพวกทานยังฝนทําแบบนี้ตอไปก็มีโอกาสประสบ
ความสําเร็จอยางยอยยับ เพราะขวัญกําลังใจในการทํางานของพนักงานเทศบาลเขาไมมีแลวครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตเปนประเด็นตอเนื่องนะครับ มีลูกจางหลายทานที่ชี้แจงวาลูกจางที่เขามาใหมทานไปจางเปนรายป 
แลวลูกจางที่อยูเดิมทานเอาตัดลงมาจางเปนราย ๓ เดือนหรือรายเดือน ณ ที่นี้ทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขก็อยู
ดวย ผมไมคาดหวังที่จะไดคําตอบจากทานนายก แตผมคาดหวังที่จะไดคําตอบกับผูอํานวยการวาทานมีหลักเกณฑ
อะไรที่มาคัดเลือกปรับเปลี่ยนมาใชเกณฑนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น   พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหารที่เคารพทุกทาน กระผมนายช่ืน   พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขต ๑ เรื่องการจางเหมาผูที่ทําความสะอาดหรือเก็บขยะนั้น ทุกวันนี้บานเมืองกําลังเจริญเติบโต
และเผยแพรออกไปมากนะครับ โดยเฉพาะตามตรอกซอกซอย แตผูที่บริการเก็บขยะนั้นทําความสะอาดตามตรอก
ซอกซอยหรือถนนก็ไมมีปลอยใหทิ้งวางเอาไว ตอนนี้เราจางเหมาในการเก็บขยะนั้นจางที่ไหนนะครับ สมมุติโซนของ
ผมอยูที่หวยมวงไมมีผูที่ทําความสะอาดประจํา ตางคนก็ตางทําเอาเองเก็บขยะเอาเอง นาสงสารบางคนก็ไมเก็บบางคน
ก็ปลอยเอาไว สําหรับผมนั้นผมพยายามทําความสะอาดเอาเองทุกเชาที่ผมทํา บางถนนอยางซอยเล่ียงเมือง ๗ ไมมีเลย
ครับปลอยใหหญาขึ้นแลวมีขยะเต็มไปหมด อันนี้ก็นาสงสารนะครับ สวนถามวามีความเจริญไหม และก็มีโรงแรมสราง
ขึ้นใหมหลายแหงครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 



๓๒. 

 
นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๙ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมครับ / เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามในสวนของเรื่องของรายจายเพื่อบํารุงรักษาหรือ
ซอมแซมทรัพยสินนะคะ จะมีอยูรายการที่ ๑ คาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท คาบํารุงรักษา
หรือซอมแซมครุภัณฑ ที่ดิน และส่ิงกอสรางและทรัพยสินอ่ืน ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท ไมทราบวารายการทั้งหมดนี้เหมือน
จะเปนรายการเดียวกันนะคะ เปลี่ยนแคชื่อเพิ่มแคชื่อไมทราบวาซ้ําซอนกันหรือเปลาและทําไมถึงมียอดเพิ่มขึ้นมา
เยอะมากคือ ๒,๒๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สุรางค ครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุรางค   ประสระบาล 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม คาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑ ที่ตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทนั้น และ
ในป พ.ศ. ๒๕๕๖ นั้น ตั้งไวที่ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เชนกัน ตรงนั้นนี้จะเปนการตั้งลางหนี้บัญชีที่ใชงบ ๕๖ ไปพลางกอน 
และระเบียบในการจัดตั้งงบประมาณไดรวมคาครุภัณฑรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางและทรัพยสิน
อื่นๆอันนี้จะเปนตั้งเหมือนกันกับทุกสวนนะคะ ก็คือจะมาตั้งอยูที่ ๓,๒๐๐๐,๐๐๐ ซึ่งในจริงๆแลวในปที่ผานมา       
ในหมวดคาซอมแซมครุภัณฑซึ่ง ๒๔๔ นี้จะเปนงานรักษาความสะอาด จะเปนงานครุภัณฑ ยานพาหนะ รถขยะ     
เปนสวนใหญนะคะ ก็ใชจายในปงบประมาณ ในป พ.ศ. ๒๕๕๕ นี้ใชจายไปที่สามลานเศษ ก็เลยจําเปนที่จะตองตั้ง
งบประมาณเพิ่มในหมวดของตรงนี้ข้ึนมาอยูที่ ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาทคะ ขออนุญาตชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช   จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรัตกาล สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่  ๑ ค าวัสดุงานบานและงานครัวนะคะ งบประมาณป  พ.ศ. ๒๕๕๖ 
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปนี้ขอเพิ่ม ๕๐๐,๐๐๐ บาท ชวยชี้แจงดวยนะคะวาจะซื้ออะไรบางคะ ขอบคุณคะ 

 
 
 
 
 



๓๓. 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สุรางค ครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน วัสดุงานบานและงานครัวในหมวด ๒๔๔ นี้ 
จะซื้อถังขยะเปนสวนใหญ และสวนหนึ่งที่จัดซื้อถังขยะแลวจะเปนวัสดุงานบานงานครัวที่เปนใหกับทีมงานจัดเก็บขยะ 
และชุดปดกวาดนะคะ จะเปนในเรื่องของน้ํายาเคมี ผงซักฟอก แปรง เปนตน ที่ เกี่ยวกับงานบานงานครัวคะ     
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๙ มีสมาชิกทานใดจะเพิ่มเติมครับ 
เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะขอติงในตัวรายการนิดหนึ่งนะคะ ในสวนของงานบานงานครัว
คือที่ตั้งงบประมาณเขามา ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท อยูในตัวรายละเอียดของงบประมาณนี้ดิฉันยังหาไมเจอเลยคะวาไมมี
รายละเอียดของงบประมาณ ยังไงรบกวนชวยเช็คนิดหนึ่งคะ จะดูวาอยูในหนาไหนถายังไงชวยบอกใหทราบดวยนะคะ
วารายละเอียดอยูหนาใด 
  

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ตองขอเรียนทานประธานนะครับวานี่เปนสาเหตุที่ทําใหการพิจารณาราง
งบประมาณน้ันลาชา เพราะเมื่อวานน้ีทานเลขาทานนายกก็บอกวาอยากใหการพิจารณานั้นรวดเร็วนะครับ แตมัน
ลาชาเพราะเหตุนี้นะครับทําไมทานไมพูดบาง คือเมื่อวานการที่ทานพูดเหมือนกับวาโทษทางฝายสภาวาลาชา แตตรงนี้
มันชาเพราะใครครับ ทานพูดบางนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๑๐ นะครับ  เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๔. 
 

 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตนะคะทานประธาน ขออนุญาตรอคะเพราะวาถาผานไปแลวก็จะผานไปเลยคะ จะไมไดยอนกลับ
มาอีก ยังไงตองรบกวนจริงๆคะทานประธาน 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก รายละเอียดอยูในหนา ๑๓๑ ขอ ๒.๑.๑๖ คะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันเจอแลวนะคะหนา ๑๓๑ ขอ ๒.๑.๑๖ งานบานงานครัว แตวาอยูใน
รายละเอียดนี้ไมมีวาถังขยะอยูในนี้เลยนะคะ งานบานงานครัวตรง ฯลฯ ใชไหมคะ คะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             
เขตเลือกตั้งที่ ๔ เปนประสบการณนะครับ วาสวนที่เปน ฯลฯ มันเยอะมาก แลวเงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ มันมาสมทบตัวนี้
คอนขางเยอะ ถายังไงเที่ยวหนาผมรบกวน ทานผูอํานวยการใชไหมครับเปนคนทํางบ ชวยชี้แจงมาดวยนะครับทาน
วรรณรัตนทานจะไดไมสนใจ แลวเราก็จะไดดําเนินการไปไดเร็วครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ  /  เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สธ - ๑๐ นะครับ ดูตรงรายละเอียดคาวัสดุยานพาหนะและขนสง ดูที่ยอดรวมนะครับคือ 
๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท และ รายการที่  ๒ วัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ยอดรวมทั้งหมด ๗,๘๐๐,๐๐๐ บาท ในราง
งบประมาณป ๒๕๕๗ นะครับ แตทีนี้ผมจะขอขามนะครับไปดูในหนา สธ - ๑๓ ทางผูบริหารไดขอรถขยะมาจํานวน     
๑๐ คัน ทานสังเกตเห็นอะไรไหมครับ ในการซ้ือรถใหมโดยปกติแลวรถใหมคาซอมบํารุงจะต่ําและคาน้ํามันเหมือนที่
ทุกทานก็คงจะมีรถนะครับ รถใหมกับรถเกาคาน้ํามันนี้จะตางกันแนนอน ส่ิงที่ผมอยากจะสอบถามนะครับ ถาทานซื้อ
รถใหมแลวยังไงแลวคาบํารุงรักษาตองลดลงแนนอนใชไหมครับ และขอที่ ๒ เมื่อทานซ้ือรถใหมแลวรถเกาทานจะทํา 
 

 
 
 
 
 



๓๕. 
 

อยางไร และขอ ๓ เมื่อทานซ้ือรถใหมแลวทานจะเพิ่มคนขับไหม ผมอยากทราบคําตอบ ๓ ขอนี้นะครับ เพราะวาใน
การพิจารณามันจะเก่ียวของกับในการจัดซื้อรถดวยนะครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สุรางค  ประสระบาล เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สุรางค ครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ในหมวดคาวัสดุยานพาหนะและขนสง 
รวมถึงคาวัสดุเช้ือเพลิง ที่ทานไดสอบถามและไปเก่ียวเน่ืองในเรื่องของการตั้งงบประมาณจัดซื้อรถขยะอีก ๑๐ คันคะ 
ตรงน้ีขออนุญาตนําเรียนวารถเดิมที่เรามีอยู ๒๔ คันที่มีอยูน้ีก็เปนรถที่มีอายุการใชงานที่เกาแกมากก็จะตองมีการซอม
อยูตลอดเกือบตลอดเวลา วันหนึ่งเฉลี่ย ๗ – ๙ คัน ที่จะตองมีการซอม ซึ่งการซอมน้ีมันซอมหลายระบบและเรื่องของ
ปริมาณขยะก็มีตกคาง เราก็เลยจะตองรีบเอารถขยะออกไปใช ทีนี้ถาเราตั้งงบประมาณในการจัดซื้อ ๑๐ คันนี้แลว 
ประเด็นแรกที่จะตองมีการตั้งงบประมาณที่ยังไมไดลดปริมาณตรงน้ีลงเน่ืองจากวาถาหากไดรถขยะ ๑๐ คัน ใหมนี้ ซึ่ง
มีหลายประเภทไดมาแลว รถขยะเกาก็สภาพไมเต็มสมบูรณรอยเปอรเซนตก็ยังตองซอมแซมเพื่อที่จะไดเอามาเปนรถ
อะไหล เปนรถเฉพาะกิจ หรือเปนรถชุดเฉพาะกิจสําหรับเสริมเติมใหกับรถที่คันอ่ืนมีการเสียขึ้นมาคะ ตรงนี้ก็จะตองมี
การตั้งงบประมาณตรงน้ีไวกอนในปแรกๆ และในปถัดไปนั้นหากเต็มความสามารถที่จะซอมแซมไดก็คงตองพิจารณา
จําหนายรถที่เกาแกมากเกินไปกอนนะคะ และเรื่องที่ทานเรียนถามวาจะมีการจางพนักงานขับเพิ่มขึ้นหรือไม ตรงนี้ก็
จะตองดูวาเราจะจัดสรรการบริหารจัดการรถอยางไร แตเทาที่พูดกับทีมงานที่เตรียมๆกันไวหากไดรถใหมมาสิบคัน    
ก็จะตองมีการจัดสรร แลวก็รถเกาๆก็จัดเตรียมเอาไวเปนรถอะไหลนะคะ กรณีที่รถเสียเนื่องจากวารถของเราจะเสีย
งายเน่ืองจากเราไปทิ้งขยะไกลที่ไซตขยะเทศบาลเมืองวารินชําราบ ระยะทางไป-กลับ รวมกันแลวประมาณ ๖๒ กิโลฯ 
เมื่อไปถึงแลวไซตขยะแตละไซตนั้น เวลาขึ้นไปนั้นสภาพก็ย่ําแยโดยเฉพาะชวงหนาฝนนะคะ ก็เสี่ยงกับลอยางรถ
โดยเฉพาะลอยางรถจะตองเหยียบย่ําและมีการชํารุดนะคะ ในเรื่องของตรงนี้จะตองขออนุญาตเก็บคันเกาไวเปน
อะไหลไวกอน จนกวามันใชไมไดจริงๆถึงจะมีการจําหนายออกไปก็ขออนุญาตตอบประเด็นตรงที่วางบทําไมจะตองตั้ง 
ก็ตั้งไวเพ่ือที่จะเอาไวเปนคาซอมแซมรถคันเกาและเร่ืองของพนักงานขับรถตอนนี้วางแผนไววา จะเอาคันใหมนั้นวิ่ง
กอนและก็เอาคันเกาน้ันเปนอะไหลคะ ขออนุญาตเรียนชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สธ - ๑๐ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมครับ / เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ตามที่ทานผูบริหารไดใหทาน ผอ. ชี้แจงมาเมื่อสักครูนะครับ ตามความ
เขาใจของผมคือรถเกาทานไมใช จะจอดแลวใชรถใหมใชไหมครับ เพราะฉะน้ันแลวคาเชื้อเพลิงนี้ก็ตองลดลงใชไหม 
 

 
 
 
 
 



๓๖. 
 

ครับ คาซอมแซมก็ตองลดลงดวยเพราะวารถใหมภายในหนึ่งปนี้ผมเชื่อวาไมมีการซอมแนนอนนะครับ อยากจะ
สอบถามวาแลวทานตั้งงบเพิ่มทั้งสองรายการน้ีขึ้นมาอีกทําไมครับ ในตัวเงินรายการละ ๓๐๐,๐๐๐ บาทนะครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๔
ขออภัยครับทานประธาน อยากจะตอเน่ืองกันเลยนะครับผมขอขามไปหนา สธ / ๑๓ เหมือนกัน ยังไงเราก็ไดพูดถึง
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมแลวนะครับ เก่ียวกับเร่ืองของการกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลครับ สิ่งที่ใหมาครับ 
รถ ๑๐ คัน ถาทานนํางบประมาณเหลานี้เขามาตั้งแตสิงหาป ๒๕๕๖ ปานนี้ผมวารถทั้ง ๑๐ คันนี้เก็บขยะไดผมวาไม
เหลือขยะใหซานตาคลอสเก็บไปขายแนนอนครับ ถามี ๑๐ คัน ทานรูจักซานตาคลอสไหมครับ ที่เคาแบกถุงคุยขยะ
แลวก็เก็บวัสดุไปขาย เสร็จแลวเขาก็ทําเกลื่อนกลาดเต็มถนนไปหมดนะครับ สวนหนึ่งมีประชาชนรองเรียนผมมาวา
เพราะฝายผูบริหารอยากซื้อรถขยะใหมหรือเปลาถึงปลอยใหขยะเต็มบานเต็มเมือง ผมพยายามชี้แจงแทนทานหลายที
แลว ผมบอกวาเขาอาจจะพึ่งจะเขามารับตําแหนงใหม อาจจะยังทํางบประมาณไมทัน ผมถูกประชาชนดาครับ ถาใช
เวลาถึง ๒ ป แลวยังทํางานไมทันแลวจะมาอาสาพ่ีนองประชาชนทําไมครับ พี่นองประชาชนครับวันนี้ผมตองบอกวา
ทานเสียผลประโยชนตั้งแตเดือนสิงหาคมมาครับ ถาฝายบริหารเอางบประมาณเขาตั้งแตสิงหาคมป ๒๕๕๖ พี่นอง
ประชาชนจะมีรถใชอีก ๑๐ คัน ตอนนี้ทานเสียผลประโยชนไปแลวกี่เดือนครับ ใหทานตระหนักถึงขอน้ีเปนอยางดีแลว
งบประมาณในสวนน้ีที่ทํามา ทานก็ทํามาซ้ําซอน เที่ยวที่แลวทานก็ขอเปนจายขาดสะสม แตจริงๆมันตองเปนอยางนี้
ครับทานตองนําเขาสูงบประมาณมาใหสภาแหงน้ีไดพิจารณาผานงบประมาณครับ แตสิ่งที่ผมอยากจะบอกก็คือวาเรา
เสียผลประโยชนมา ๙ เดือน แลวครับและสิ่งที่ทานขอมาในสภาแหงน้ี อยากรบกวนทานสมาชิก ลองพิจารณานะครับ
ผมไมแนใจวามีทานใดที่มีความรูความชํานาญเก่ียวกับเร่ืองของรถนะครับ เพราะเทาที่ผมอานมารายละเอียดที่ทานให
มาเก่ียวกับรถขยะผมวามันยังนอยไปนิดหนึ่ง การที่จะมาของบประมาณกับสภาแหงนี้ ผมขอรายละเอียดมากกวานี้ 
แตไมเปนไรครับในช้ันแปรญัตติเราอาจจะขอคําชี้แจงจากทานได แตสิ่งที่ผมจะช้ีนะตอนน้ีก็คือวาพี่นองประชาชนครับ
เราเสียผลประโยชนที่เราควรจะไดรับมาแลว ๙ เดือน จากฝายผูบริหารชุดนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร และผูมีเกียรติทุกทาน    
กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓   กรณีที่รถบรรทุกขยะที่บอกวามัน
เสียวันละหลายๆคันนะครับ และทานไดของบประมาณในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะใหมกระผมในฐานะสมาชิกสภา
เทศบาลก็อยากจะขอใหทานไดนํารถที่บอกวาไมสามารถใชงานไดหรือเสื่อมสภาพไปตรวจสภาพ หาสถานที่ตรวจ
สภาพกลางนะครับ ที่จะสามารถยืนยันกับทางสภาไดวารถไมสามารถใชงานไดถาเปนภาษาชาวบานเรียกวารถตาย คือ
มันไปไมไดแลวจริงๆไปไมไหวจริงๆ แลวทานจะมีวิธีการไหนที่จะเอาหลักฐานมายืนยันและจําหนายรถออกตาม 

 
 
 
 
 



๓๗. 
 

ระเบียบไดไหมวารถที่ไมใชแลวทานก็เอาคางคาไวเพ่ือส้ินเปลืองงบประมาณในการซอมบํารุง  และสิ้นเปลืองพนักงาน
ขับรถหรือพนักงานจัดเก็บขยะที่วางงานก็คือกรณีถารถเสียแลวเขาไมสามารถออกไปทํางานได  ก็เปนการสิ้นเปลือง
งบประมาณทั้งนํ้ามันเชื้อเพลิง คาจางและคาซอมบํารุงนะครับ ก็ขอใหคณะทํางานของทานไดนําหลักฐานนี้มายืนยัน
กับทางสภาดวยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ตองขอทําความเขาใจกับทาน ผอ.กองสาธารณสุขอีกนิดหนึ่งนะครับ ซื้อรถ
ใหม ๑๐ คันใชไหมครับ แลวก็จอดรถเกา ๑๐ คัน แลวมันตางอะไรครับ เราซื้อมาเพ่ือใหเอาคันเกาจอดแลวทีนี้ถารถ
ใหม ๑๐ คัน จะเก็บขยะไดเร็วขึ้นหรือไมครับ เพราะวาเจาหนาที่ก็เจาหนาที่ชุดเดิม ถึงจะเก็บเร็วขึ้นหลายเที่ยวขึ้น
แลวเจาหนาที่ของเราเขาจะสูงานไหวหรือเปลาครับ ตรงนี้ตองฝากทาน ผอ.พิจารณาดวยนะครับ ทานจะจอด       
๑๐ คัน และก็ซื้อมา ๑๐ คัน มันก็รถขยะเทาเดิมใชไหมครับ พอเทาเดิมแลวเจาหนาที่ของเราจะสูงานไหวไหม 
เพราะวาผมเห็นวาถามีรถเยอะเราก็เก็บเร็วขึ้น อันนี้รถเทาเดิมมันจะเก็บไดเร็วขึ้นหรือเปลานะครับ ตรงนี้ตองขอให
ทานชวยบริหารจัดการดวยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น    พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหารที่เคารพ ผมขอเทาความที่ผานมา ผมขอสนับสนุนทานสุภชัยครับ  
ที่พูดเรื่องรถ เราเสียเวลามาหลายเดือน ผมเคยพูดในที่ประชุมหลายครั้งแลวบอกวากรุณาใชงบประมาณประจําป   
อยาขอใชเงินสะสมเพราะวามันผิดระเบียบ ประชุมคราวไหนก็เอาเงินสะสมมาพูดๆผลสุดทายก็เสียเวลามาอีก     
ฉะน้ันขอใหหยุดไดแลว เร่ืองซื้อรถก็เหมือนกันผมสนับสนุนครับไมใชวาจะไมสนับสนุน ขอ ๑๐ คันก็จะให ๑๐ คัน  
ขอสําคัญแตวาขอใหใชเงินในงบประมาณครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ชวยยอนกลับมาดู  สธ -  ๑๑และ๑๒ ด วยนะครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ       
เชิญทานอนันตครับ 
  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ในหนา สธ - ๑๑ ผมขอความรูหนอยครับ คาเครื่องใหยาสลบแบบปนยิงลูกดอกยาสลบชนิด
แรงดันแกส ๒ เครื่อง เครื่องละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท รวมเปน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ในลักษณะของปนยิงลูกดอกนี้
ประกอบดวยอะไรบางครับ ขอความรูดวยครับ 
 
 

 
 
 
 



๓๘. 
 

 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทาน ผอ.สุรางค   
เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สุรางค ครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน เครื่องใหยาสลบแบบปนยิงลูกดอกอาบ
ยาสลบชนิดแรงดันแกสหรือที่เราเรียกวาปนยิงยาสลบนะคะ ๑ ชุด ก็คือ ปนยิงยาสลบ และตัวลูกดอกยาสลบ ซึ่งตัวนี้
ใชระบบแรงดันแกส ตรงนี้งานสัตวแพทยเคยซื้อมาหลายปมากแลวตอนนี้อัดแกสไมคอยอยูและสาเหตุที่ตองซื้อ       
๒ เครื่องนั้นก็เพราะวาเวลายิงนั้นจะอัดไดทีละครั้ง พออัดครั้งหนึ่งก็ยิงไปทีหนึ่ง ถาหากวาเราไปกําจัดสุนัขหรือไปยิง
ยาสลบกับสุนัขเพื่อที่จะทําหมันหรือควบคุมประชากรสุนัขก็จะตองใชถึงสองดอกสลับกัน ก็เลยจะตองซื้อสองอัน       
ก็จะประกอบไปดวยปนตัวใหญมากและยาวเหมือนปนโบราณคะ และก็มีลูกดอกยาสลบพรอมดวยกันเปนหนึ่งชุดคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันตครับ 
  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ขอความรูตอไปดวยครับ ในปนยิงลูกดอกน้ีอัดแกสครั้งหนึ่งยิงไดครั้งหนึ่งใชไหมครับ  
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทาน  ยิงไดครั้งเดียวคะ ดอกเดียวแลวก็อัดใหมคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔  เทาที่ผมสอบถามมา อัดครั้งหนึ่งยิงไดสามครั้งครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทาน  อันน้ีทางสัตวแพทยไดชี้แจงกับดิฉันมาอยางนี้คะ        

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ อยางนั้นคงไมตรงกันละครับ เขาบอกวากระบอกน้ีที่จะซื้อ อัดแกสครั้งหนึ่งจะยิงไดสามครั้งนะครับ 
 

 
 
 
 
 



๓๙. 
 

 เพราะวามันถึงไดแพงขนาดนี้ ขออภัยดวยที่วาความเห็นแยงครับ แลวผมขอตออีกนิดหนึ่งในเรื่องปตตาเลี่ยน ก็ขอ
ความรูอีกครั้งวาประกอบไปดวยอะไรบางครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน ผอ.สุรางค ครับ 
 

นางสุรางค   ประสระบาล  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 ขอบคุณทานประธานสภาคะ เครื่องปตตาเลี่ยนตัดขนสัตวนี้ งานสัตวแพทยขอซื้อ ทางสัตวแพทยชี้แจงวา
เปนปตตาเลี่ยนที่ใชสําหรับทําความสะอาดนะคะ ถาถามถึงองคประกอบนี้ ๑ ชุดมันก็คือปตตาเลี่ยนเลยคะใชระบบ
ไฟฟา เปนเครื่องปตตาเลี่ยนที่ใชทําความสะอาดขนสัตวกอนที่จะทําการผาตัดคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ อยากจะยอนกลับไปที่ สธ - ๑๐ นาจะเปนความผิดพลาดของผูบริหารนะครับ ในหนา สธ - ๑๐ ใน     
คาวัสดุ ยานพาหนะ และขนสง ยอดที่ขอในป ๒๕๕๗ คือ ๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท รายการที่ ๒ วัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น 
ทานไดขอไว ๗,๘๐๐,๐๐๐ บาท รายการที่ ๓ คือวัสดุทางการเกษตร ๕๐,๐๐๐ บาท และรายการที่ ๔ วัสดุเครื่อง   
แตงกาย ๓๕๐,๐๐๐ บาท ผิดพลาดตรงไหนครับ ทานเปดในหนา ๑๓๒ ในรางเทศบัญญัติ ทานเห็นอะไรหรือเปลา  
ในหมวดที่ ๒.๑.๑๘ คาวัสดุ ยานพาหนะ และขนสง ในน้ีตั้งไว ๒,๒๘๐,๐๐๐ บาทครับ ตางกัน ๑๘๐,๐๐๐ บาทครับ 
รายการที่ ๒ คือ ๒.๑.๑๙ วัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ทานตั้งไว ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาทครับ รายการที่ ๓ คือ ๒.๑.๒๐ วัสดุ
ทางการเกษตร ทานตั้งไว ๗๕,๐๐๐ บาท และรายการที่ ๔ รายการที่ ๒.๑.๒๑ วัสดุเครื่องแต งกาย ทานตั้งไว 
๓๕๔,๐๐๐ บาทครับ ตัวเลขไมตรงกันนะครับทาน แลวจะใหสภาพิจารณาตัวไหนกันแนครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานหัวหนาฝาย
งบประมาณและแผนงาน เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 

นางสมรักษ     บุญณพัฒน     หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในรายละเอียดที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลได
กลาวเมื่อสักครูในเรื่องของรายการในเลมใหญนี้ใชไหมคะ คืออยางนี้นะคะรูปแบบการจัดทํางบประมาณรูปแบบใหม 
เดิมทีเราจะเห็นวาเลมใหญนี้จะเปนกองเปนสํานัก ทานจะเห็นวาหนาตาจะเปลี่ยนไป ในเลมใหญจะเปลี่ยนไปจะไมมี 

 
 
 
 
 



๔๐. 
 

รูปแบบของหนวยงานแลวนะคะ จะใหเรียงตามแผนงานก็ใหทานดูที่สารบัญนะคะก็จะเห็นในสวนที่ ๒ ก็จะเริ่มที่
แผนงานบริหารงานทั่วไป แผนงานการรักษาความสงบภายใน แผนงานการศึกษา แผนงานสาธารณสุข ซึ่งในแตละ
แผนงานน้ีจะมีหนวยงานภายใตหนวยงานหลายๆหนวยงานอยูในนี้ เพราะฉะน้ันทานจะเห็นคําชี้แจงในแตละรายการ 
เดียวกันแตวาคําชี้แจงจะคลุมไปหลายหนวยงาน เพราะฉะน้ันเราจึงไดทําเอกสารประกอบงบที่ทานไดเปดทีละหนาให
ดูงายเพื่อที่จะไดดูเปนหนวยงาน แตเม็ดเงินเหลานั้นที่ปรากฏในเอกสารประกอบงบเราก็จะหยิบไปรวมในเลมนี้เปน
แผนงานเทานั้นเองคะเปนตัวเช่ือมกันนะคะ คือถาทานจะดูจะตองใชเวลาดูเนื่องจากรูปแบบเขาออกมาแบบนี้ใหเราดู
วาการจัดทํางบประมาณของเทศบาล แผนงานไหนที่แนวโนมของการพิจารณาจะไปทิศทางไหนเขาใหดูในเรื่องของ
แผนงานบริหาร ไมใหดูเปนกองแตเอกสารที่เราทําเปนเลมเล็กที่ใหทานดูเปดไลเรียงกันเปนหนาๆที่เราอธิบายกันเปน
หนาๆ นี้จะดูงายเพราะเปนกองแตสุดทายแลวพอเอาไปใสในเลมใหญจะโชวเปนแผนงาน ภายใตแผนงานก็จะมีกอง
ตางๆอยูดวยกันตามรูปแบบของเขาเทานั้นเอง เพราะฉะน้ันถาทานจะพิจารณาดูวาการตั้งงบประมาณเหมาะสมมาก
นอยเพียงใดดูในเอกสารประกอบงบนะคะ สวนตัวเลขที่เราจะหยิบไปบวกเราจะหยิบ บางทีอยางรายการเมื่อสักครูคา
วัสดุเช้ือเพลิงอยูในแผนงานที่ทานบอกเมื่อสักครูก็จะมีสํานักการชาง กองสาธารณสุขรวมกัน ซึ่งเราก็จะหยิบจากโพย
ตัวนี้คะโพย สธ – ในหนาตางๆไปบวกแลวก็ไปวางในแผนงานนั้น มันก็เลยจะเห็นวายอดจะไมตรงกันคะ     แตวาการ
พิจารณาวาจะเหมาะหรือไมเพียงใดก็ดูในเอกสารประกอบก็จะงายคะ แตในสวนตัวรวมก็จะไมเทาอันนี้เปนรูปแบบ
ของการจัดทํางบประมาณคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๔
ติดขัดอยูนิดหนึ่งนะครับความหมายคือวาถาเปนคาวัสดุยานพาหนะและขนสงนี้คือรวมทุกกองทุกฝายมาแลวใชไหม 
ยอด ๒,๒๘๐,๐๐๐ บาท ขอฟงคําชี้แจงอีกทีหนึ่งครับ  
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน เรียนชี้แจงเมื่อสักครูที่ทานถามเรื่องคาวัสดุ
เช้ือเพลิงและหลอลื่น ถาสมมุติวาเราตั้งไวในเอกสารงบประมาณเลมใหญ ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท นี้นะคะ ตัวคําชี้แจงเราก็
จะชี้แจงในตัวขางลางวาเพ่ือจายเปนคาวัสดุเช้ือเพลิงหนวยงานไหนบาง อยาง ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท นี้ก็จะบอกวาใช
ปฏิบัติงานในกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมและสํานักการชางคะ ก็จะเปนอยางนี้คะ สวนยอด ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท 
มาจากไหนก็มาจากคาวัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่นในเอกสารประกอบงบที่ทานดูในแตละกองก็จะหยิบสองยอดนี้มา
รวมกันคะ มันก็จะกลายเปน ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท แตเราก็จะอธิบายไวอยูวาถาในแผนงานน้ี คาใชจายนี้ ใชจายสําหรับ
กองใดบางนะคะ เน่ืองจากวาตัวตั้งไมเหมือนกันในเอกสารเลมใหญตัวตั้งจะเปนแผนงาน ในเอกสารประกอบงบตัวตั้ง 
 

 
 
 
 
 



๔๑. 
 

จะเปนกอง เปนสํานัก แตเอกสารเลมเล็กเปนกองเปนสํานักสุดทายเราก็จะหยิบไปบวกกันใสในเลมใหญ จริงๆแลว
เอกสารประกอบการพิจารณางบประมาณเราจะทําสงกรม สงผูวาเฉพาะเลมใหญคะที่เปนเลมตามระเบียบจริงๆ      
แตเอกสารประกอบงบเราทํามาเพื่อใหไดพิจารณางาย ตัวนี้ก็จะดูงายกวานะคะ แตถาทานสงสัยในรายการใดเราก็จะ
อธิบายใหฟงนะคะ แตวาในเรื่องของการพิจารณาเม็ดเงินงบประมาณก็จะดูในเอกสารประกอบงบนี้ก็จะงายกวานะคะ 
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๔
เกือบกระจางชัดแลวครับ ขออีกนิดเดียว เอายอด ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท ครับ ผมอยากใหทานเอาตัวเลขที่จริงๆเลยวา
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมเปนยอดตัวเลขไหน และสํานักการชาง ตั้งจากรายจายเงินรายไดนี้เปนตรงไหนครับ 
ผมจะไดกระจางชัดมากข้ึนครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 ขออนุญาตใหทานเปดดูที่ ชาง ๘ และ สธ - ๑๐ นะคะ ในเอกสารประกอบงบนะคะ อยางของชางนี้จะเปน
งานกําจัดขยะ เปนงานลักษณะเดียวกันนะคะเพราะฉะนั้นการทํางานก็จะประสานงานกันในเรื่องของการใช
งบประมาณ  ในสวนของ สธ - ๑๐   ก็จะเปนงบประมาณที่ตั้งไวในคาเชื้อเพลิงและหลอลื่น ๗,๘๐๐,๐๐๐ บาท      
สวนชาง  - ๘ ก็จะอยูที่คาวัสดุเชื้อเพลิงและหลอลื่น ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท ก็จะเปน ๙,๒๐๐,๐๐๐ บาท นะคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบขอบพระคุณทานขาราชการที่ใหความรูนะครับ ไมมีสิ่งไหนที่เราจะรูทั้งหมดนะครับ มีผูรูอีกทานหนึ่ง
ทานชื่อวาวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์ ทานบอกวาถาไมรูใหถาม ขอบคุณครับทานที่เคยสอนไว ผมยังติดใจที่ สธ - ๑๓ ที่ทาน
ขอรถมา ๑๐ คัน อยากจะสอบถามกลับไปยังทาง ผอ.หรือทางฝายผูบริหารวาจะมีรายละเอียดของยานพาหนะที่ทาน
ขอมากําจัดขยะทั้ง ๑๐ คันน้ี ใหสภาแหงนี้พิจารณาในรายละเอียดของรถทั้ง ๑๐ คันเหลานี้ ไดหรือเปลาครับ ฝาก
ถามทานประธานไปยังฝายผูบริหารดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
 

 
 
 
 
 
 
 



๔๒. 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผานไปยังสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันอยากจะชี้แจงเกี่ยวกับเรื่อง
รถบรรทุกขยะแบบอัดทาย ขนาด ๖ ตัน รายละเอียดก็คือมีจํานวนไมนอยกวา ๒๐๐ แรงมา สวนรถบรรทุกขยะแบบ
อัดทายความจุไมนอยกวา ๑๒ ลูกบาศกเมตรนะคะ มี ๒๔๐ แรงมา รวมทั้งรถบรรทุกขยะแบบถังคอนเทนเนอร      
จะเปน ๑๓๐ แรงมาคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ขออนุญาตใหทานชี้แจงกับสมาชิกสภามาเปนเอกสารในลําดับตอไปดวยนะ
ครับ กราบขอบพระคุณครับ  
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เน่ืองดวยเวลาไดลวงเลยมาเยอะแลว ขอใหทานสมาชิกอภิปรายเปนงานๆไปนะครับไมไปเปนหนาแลวนะ
ครับ เริ่มจาก สว - ๑ งานสวัสดิการสังคม งานบริการทั่วไป งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน          
มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            
เขตเลือกตั้งที่  ๔ คาใชจายในการอบรมสัมมนากรรมการชุมชนและทัศนะศึกษาดูงานนะครับ  ทานตั้งไวเพิ่มขึ้นมา
จากเดิม ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาทครับ สิ่งที่จะถามก็คือวาปจจุบันนี้ก็เดือนกรกฎาคมแลวนะครับ 
สิงหาคม กันยายน ตุลาคม อีกสองเดือนครับ ทานสามารถนําคาใชจายในการอบรมสัมมนากรรมการชุมชนและทัศนะ
ศึกษาดูงานไปใชไดทันหรือไม อีกสวนหนึ่งครับก็เชนกัน คาจางเหมาบริการทานตั้งเพ่ิมขึ้นมาตั้งหกแสนกวาบาท หนา 
สว - ๑ คาจางเหมาบริการเพิ่มมา ๖๑๑,๙๐๐ บาทนะครับ ซึ่งเดิมทานตั้งไวรอยบาทนะครับ ถาจะเอากันจริงๆใหใช
งบประมาณเดิมไปกอน ปญหาของผมก็คือวาถาคราวนี้สภาแหงน้ีโดยทานสมาชิกพิจารณาไมอนุมัติคาจางเหมาบริการ
ใหทานไดใชเงินเหลาน้ีไปหรือยังครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา สว - ๔ กองสวัสดิการและสังคม          
มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา ศก - ๑ จนถึง ศก - ๓ สํานักการศึกษา งานบริหารทั่วไป
เก่ียวกับการศึกษา ถาไมมีผมขอไปในหนา ศก - ๔ ถึง ศก - ๙ สํานักการศึกษา งานโรงเรียน งานระดับกอนวัยเรียน
และปฐมศึกษา เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ ผมดีใจที่คาใชจายในโครงการพัฒนาการเรียนสูประชาคมอาเซียน เงินอุดหนุน
ทั่วไปนี้ทานตั้งไว ๔๐๐,๐๐๐ บาท ทานตั้งเพิ่มขึ้นมานะครับ หนา ศก - ๕ อยากใหทางฝายผูบริหารชี้แจงวาใน
งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาทนี้ทานแบงใหโรงเรียนอยางไรบางครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 



๔๓. 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะใหดูในสวนของคาเชาบาน Value และอีกชองหนึ่งไมมี
ตัวอะไรเลย หมายถึงอะไรคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขออนุญาตใหหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติคะ ในสวนของ ศก - ๕ ขออภัยดวยนะคะพอดีผิดพลาดใน
เร่ืองของตัวเลขคะ ในเรื่องของรายการคาเชาบานขออนุญาตแกไขนะคะ ในสวนของคาเชาบานป ๒๕๕๖ ตั้งไวที่ 
๓๕,๐๐๐ บาท ป ๒๕๕๗ ตั้งไวที่ ๓๖,๐๐๐ บาท ตั้งเพิ่มขึ้น ๑,๐๐๐ บาท แตในสวนของเอกสารในคําชี้แจง             
ก็ตรงอยูคะ ในรางเทศบัญญัติเลมใหญ หนาที่ ๘๑ ก็จะเปนคาเชาบาน ตั้งไว ๓๖,๐๐๐ บาท แตในเอกสารประกอบ
งบประมาณก็ขอแกไขในรายการน้ีนะคะ งบป ๒๕๕๖ ตั้งไวที่ ๓๕,๐๐๐ บาท แลวเพ่ิมขึ้น ๑,๐๐๐ บาท เปนป ๒๕๕๗ 
ตั้งไวที่ ๓๖,๐๐๐ บาท คะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๒ ถาเกิดมีการเปลี่ยนแปลงเอกสารตัวนี้ในสวนของยอดรวม   
ก็จะตองมีการเปลี่ยนแปลงดวยเหมือนกันใชไหมคะ เพราะวาถาเกิดทานเปลี่ยนเฉพาะตัวนี้มันก็จะไมถูกตองในสวน
ของยอดรวมดานบนคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมรักษครับ 
 
 
 

 
 
 
 
 



๔๔. 
 

นางสมรักษ  บุญณพัฒน หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 ขออนุญาตชี้แจงนะคะ ในสวนของเอกสารในเลมที่เปนยอดรวมแบบเปนแผนงานก็จะตรงนะคะ เพราะวาตัว
นี้เราลงถูกใน ๓๖,๐๐๐ บาทนะคะ เพียงแตตัวเอกสารยอยในชองน้ีผิด ไมไดลงไวแคนั้นเองคะ แตตัวรวมในแผนงาน
ในเลมใหญนี้จะถูกอยูนะคะ ในหนาที่ ๘๑ นะคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ เพ่ือความถูกตองนะครับ ตรงที่เมื่อสักครูทานหัวหนาฝายไดพูด อยากจะใหรวมครับใหมัน
ถูกตองเก่ียวกับเร่ืองเพ่ิม ลด ในป ๒๕๕๗ ในเรื่องคาตอบแทน เมื่อคาตอบแทนทั้งสี่รายการ ทั้งคาตอบแทนปฏิบัติ
นอกเวลา เชาบาน ชวยเหลือบุตร ชวยเหลือคารักษาพยาบาล ในชองเพิ่ม ลด นี้นะครับทานวงเล็บไวว าลด     
๒๘,๕๐๐ บาท ในชองน้ีรายละเอียดสี่ชองลงมามันแตกตางกัน เสร็จแลวพอมาชองป ๒๕๕๗ ทานวามีงบคาตอบแทน
อยู ๓๘,๐๐๐ บาท แคทานบอกวาคาเชาบาน ๓๖,๐๐๐ บาทไปแลว นอกเวลาราชการอีก ๓๐,๐๐๐ บาท มันเกิน
มาแลวครับ ชวยกรุณาบวกลบตรงนี้ใหมันเรียบรอยแลวก็คอยผานไปอีกที  เพราะวาตัว เลขมันไมตรงกันอยู      
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา   มณีภาค   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางรฐา   มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี ในหนา ศก - ๖ นะคะ คาใชจายในโครงการสงเสริมกิจกรรมลูกเสือและยุวกาชาด ในป ๒๕๕๕ ก็จะ
มีอยู ๕๗,๓๒๐ ในป ๒๕๕๖ ก็จะใชอยู ๕๐,๐๐๐ ในป ๒๕๕๗ ตัดออกหมดเลย ก็เลยไมทราบวาโครงการนี้ไมนา
สนับสนุนยังไงหรือวาเอาไปไวตรงไหนคะ อยากใหยังสนับสนุนโครงการนี้ก็คือใหเด็กๆไดมีกิจกรรมลูกเสือและ         
ยุวกาชาดตอคะ  ขอคําชี้แจงดวยนะคะ ขอบคุณมากคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ งที่ ๒ ใน ศก - ๕ ในหมวดเงินค าจ างเหมาบริการในป  ๒๕๕๖ มีการตั้งไวที่        
๔๗,๗๐๐ บาท แลวสําหรับปนี้ก็มีการตั้งเพิ่มเขามาอีกเปนจํานวนเงิน ๑,๓๑๗,๓๐๐ บาท แทบทุกกองเลยที่เพิ่มขึ้น  
มาครับ จากการสอบถามในแตละกอง มีการชี้แจงวาเปนการจางคนเขามาเปนลักษณะจางเหมา และแทบทุกกองมี
การจางเหมาบริการแบบนี้เกิดขึ้น จึงอยากจะถามวาทานจางคนเขามาทําอะไรครับตั้งมากมาย มันจะเปนการ
สิ้นเปลืองงบประมาณของเราหรือเปลา ตรงนี้ทานตองใหคําตอบกับสภานะครับ ทานจางมาทําไมเปนการจางเหมา  

 
 
 
 



๔๕. 
 

เขามา ๓ เดือน ถาจะมองอีกดานหนึ่งจาง ๓ เดือน พอจบแลวก็ใหเขาออกไปเอาชุดใหมเขามา มันเปนการเรียกเขา
เขามาเอาเงินหรือเปลาครับหรือยังไงครับในระยะเวลา ๓ เดือน ในตลอดหนึ่งปที่ผานมา ตรงนี้มันแทบทุกกองเลย
ขอมูลตรงนี้ประชาชนทางบานจะตองไดรับรูนะครับ ตั้งแตเมื่อสักครูนี้เปนการพิจารณาของกองสาธารณสุขก็ใชเงิน
ไมใชนอยนะครับหกลานกวาบาท ซึ่งตรงนี้ทานจะใหความรูกับ เราอยางไรก็แลวแตทางสภาแหงนี้ก็ยังคิดว า          
เปนจํานวนเงินที่สูง  เปนยอดที่สูงไมพอ เปนการจางคนเขามาและก็ปลดคนเกาออกมันเปนการทํารายจิตใจคนใน
องคกรหรือเปลา มันสวนทางกับนโยบายของทานผูบริหารหรือเปลา ตั้งแตทานเขามาทานก็ใชสโลแกน ไมรังแก
ขาราชการ ไมรังแกลูกจาง ตรงนี้มันขัดหรือเปลานะครับ แลวตอนนี้ก็เปนการพิจารณารางงบประมาณป ๒๕๕๗ 
ถูกตองครับมันเปนเรื่องของฝายสภา ผูบริหารจะไมอยูก็ไมเปนไรนะครับ นั่นมันเปนภาพของทานและตลอด ๔ ป ที่พี่
นองประชาชนจะเห็น ทานไมอยู ทานไมตอบคําถาม ทานโยนใหซายของทานตอบบาง ขวาของทานตอบบาง หรือขาง
หลังของทาน ทางสภาก็ไมเปนไรนะครับ แตทางสภาก็ยืนยันที่จะพิจารณารางน้ีตอเพราะมันเปนประโยชนของพี่นอง
ประชาชน จะชาจะเร็วประชาชนก็เปนผูเสียหาย ตรงนี้นะครับตองขอฝากไวและฝากไปยังทานประธานและ
สถานีโทรทัศนดวยนะครับก็คือเคเบิลทีวี ชวยเอาตัวนี้ถายทอดไปใหประชาชนไดรับชมดวยนะครับ การทํางานของ
ทานผูบริหารน้ันเปนอยางไรและการทํางานของฝายสภาเปนอยางไร วาทํางานไดคุมกับภาษีที่ชาวบานไดจายเขามา
หรือเปลา ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา      
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะเสริมขอมูลใหกับทางสภาแหงนี้ไดทราบคะ พอดีเห็น
ทานณัฐวุฒิขออนุญาตที่เอยนามนะคะ พอดีดิฉันลองรวมตัวเลขจางเหมาทั้งหมดคราวๆนะคะ ๒๑,๙๗๙,๔๐๐ บาท 
เยอะมากเลยเกือบ ๒๒ ลานเลยนะคะ ก็อยากใหทานลองพิจารณาดูนะคะตัวเลขขนาดนี้ทานเอาไปใชประโยชน   
อะไรไดบาง ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปฏิมาพรครับ 
 

นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ดิฉันนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ  
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ดิฉันอยากจะขอถามนิดหนึ่งนะคะวาโครงการใชจายในการ
พัฒนาครูของโรงเรียนในสังกัดของโรงเรียนเทศบาล เดิมป ๒๕๕๖ ไดตั้งไวที่ ๒,๒๘๕,๐๐๐ บาท แตทานไดปรับลดลง
เหลืออยู ๑,๒๓๖,๐๐๐ บาท ไมทราบวาโครงการนี้ทําแลวไมไดผลหรือคะหรือวายังไงคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองนายกครับ 
 

 
 
 
 
 



๔๖. 
 

 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขออนุญาตใหทานรองปลัดถาวร เดชปองหาเปนคนอธิบายนะคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองปลัดครับ 

 

นายถาวร    เดชปองหา    รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกที่ เคารพครับ กระผมนายถาวร   เดชปองหา รักษาการ
ผูอํานวยการสํานักการศึกษา คืออยางนี้นะครับสํานักการศึกษางบประมาณจะแตกตางกับสํานักหรือกองอื่นอยูนิดหนึ่ง 
จะมีวงเล็บวาเงินอุดหนุนทั่วไปเปนสําคัญนะครับ เพราะวาสํานักการศึกษาครูจะไดรับการถายโอนมาจากกระทรวงอื่น 
พอเขามาแลวเขาก็จะจัดสรรงบประมาณมาให งบประมาณอุดหนุนทั่วไปถาจัดสรรแลวเอาไปใชเลยไมไดนะครับ     
เงินอุดหนุนจะมีอยูสองประเภท อันที่หนึ่งคือเงินอุดหนุนทั่ วไป ตั วนี้ตองเอาเขาเทศบัญญัติถึงจะนําไปใชได           
อีกประเภทหนึ่งคือเงินอุดหนุนเฉพาะกิจตัวนี้ไมตองเอาเขาเทศบัญญัติก็ใชไดเพราะเปนเรื่องเฉพาะ เพราะฉะนั้นของ
สํานักศึกษาจะมีคําวาอุดหนุนทั่วไป อันนี้คือเขาจัดสรรเงินอุดหนุนมาใหนะครับ เราก็ตั้งรับตามที่เขาจัดสรรมาให 
สวนมากก็เปนนโยบายของทางสวนกลางเขาจัดสรรมาให เพราะฉะนั้นตามที่ทานสมาชิกไดกรุณาสอบถามเกี่ยวกับ
โครงการพัฒนาครูของโรงเรียนในสังกัดของโรงเรียนเทศบาล หรือโครงการอื่นๆที่มีคําวาเงินอุดหนุนทั่วไปนั้นจะ
เก่ียวเน่ืองเหมือนกันครับ ก็นําเรียนใหกับทางทานสมาชิกไดรับทราบครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา ศก - ๑๐ สํานักการศึกษา งานระดับ
มัธยมศึกษา / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ  เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่  ๒  อยากจะสอบถามขอมูลในสวนของคาวัสดุนะคะ คาวัสดุฝก
อาชีพนักเรียนชั้นมัธยมลดลง ๕๐,๐๐๐ บาท เหลือ ๙๐,๐๐๐ บาท คาอุปกรณการสอนวิทยาศาสตร ชั้นมัธยมศึกษา
ลดลง ๑๗๐,๐๐๐ บาท เหลือ ๙๐,๐๐๐ บาท เหตุใดถึงลดลงเยอะขนาดนี้คะ ขอบคุณคะ 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขออนุญาตใหทานปลัดเปนคนอธิบายคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกที่เคารพครับ สําหรับที่ทานไดถามเมื่อสักครูนะครับ เปนคาวัสดุจะ
เห็นไดวาในปงบประมาณ ๒๕๕๖ ในคาวัสดุวิชาชีพนักศึกษาช้ันมัธยมตั้งไวที่ ๑๔๐,๐๐๐ บาท แลวเราใชจายจริงไป
ประมาณ ๑๓๐,๐๐๐ บาท อันที่สองคือ คาอุปกรณการสอนวิทยาศาสตร ชั้นมัธยมศึกษา เราตั้งไวที่ ๒๖๐,๐๐๐ บาท 

 
 
 
 
 



๔๗. 
 

 เราใชไป ๒๓๐,๐๐๐ บาท ทั้งหมดนี้มันลดลงนะครับมูลเหตุของการลดก็เพราะวา ทานอาจจะสังเกตวาปหนามัน
อาจจะเพิ่มก็ได สาเหตุที่มันลดก็เพราะวาวัสดุบางอยางยังคงอยูนะครับทาน ก็ไมจําเปนที่จะซ้ืออีก เงินก็จะลดลง ครั้ง
ตอไปมันอาจจะเพิ่มก็ไดเพราะวาวัสดุปนี้มันอาจจะหมดแลว อาจจะหมดสภาพแลว ก็อาจจะเพิ่มได นี้เปนคาวัสดุมัน
อยูที่การใชของเด็กดวย ตรงนี้เปนเรื่องของการใชถาบริหารจัดการดีๆก็ซื้อครั้งเดียวก็จะใชไดสองสามปนะครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไปในหนา ศก ๑๑ ถึง ศก  ๑๓ สํานักการศึกษา 
งานการศึกษาไมจํากัดระดับ   / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ในหนา ศก - ๑๒ คาใชจายในโครงการฝกอบรมสัมมนาครู 
บุคลากรทางการศึกษาและทัศนะศึกษาดูงาน ซึ่งตั้งไวที่ ๓๐๐,๐๐๐ บาทนี้ดิฉันคิดวามันนอยเกินไปหรือเปลาคะ ใน
การตั้งตัวนี้ก็เพราะวาในการฝกอบรมครูตองมีการฝกอบรมอยูตลอดเพื่อที่จะทําใหนักเรียนนักศึกษาไดมีความรู
ความสามารถที่ทันสมัยอยูตลอดเวลา ดิฉันคิดวาตัวนี้จะนอยเกินไปหรือเปลาคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         
เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับงบประมาณสํานักการศึกษาที่ไดพิจารณาดูนะครับ ก็บวกลบเพ่ิมไมมากและไมลดลงแทบจะ
เหมือนเดิมเลยนะครับ ก็สําหรับการศึกษาแลวผมคิดวามันเปนเรื่องที่สําคัญสําหรับเยาวชนของเรา เปนการสราง
พื้นฐานของคนใหมีคุณธรรมนะครับ กระน้ันแลวจะสังเกตไดวาแตละกองงบจางเหมานี้มากเหลือเกิน ถาแบงงบจาง
เหมาบริการเหลานั้นนะครับ มาลงกับการศึกษาจะดีกวาไหม อยากจะฝากเปนขอคิดไปถึงฝายบริหารครับ เรามา
พัฒนาคนของเราก็คือเยาวชนที่จะเปนผูใหญในวันขางหนานะครับ ใหเขาเปนคนดี มีความรู มีคุณธรรม จะดีกวาไหมที่
ทานจะมาจางเหมาบริการโดยการเอาลูกจางเขามาที่ละสามเดือนแลวไมมีการตอเน่ืองเลย สามเดือนจบทานไมแฮปป
กับเขาทานก็เอาออกนะครับ แลวความตอเนื่องในงานของเทศบาลการบริการประชาชนมันจะไปตกอยูที่ไหน กวาคน
ใหมจะเขามาทานก็ตองเทรนงานใหเขาใหม ความตอเนื่องจะไมมีนะครับ ดังนั้นแลวขอฝากทานประธานเพื่อสงตอไป
ยังผูบริหารวาเอางบจางเหมาบริการเหลานั้นมาลงทุนกับนักเรียนนะครับ อีกอยางหนึ่งก็จะเปนการชวยลดภาระของ
โรงเรียนตางๆที่ผูปกครองหลายทานนิยมที่จะนําบุตรหลานเขาไปเรียนนะครับ ไมวาจะเปนโรงเรียนอนุบาลอุบล     
หรือโรงเรียนเบ็ญจะมะหาราช ซึ่งทางเราก็มีงบประมาณก็ถือวามากพอสมควรที่จะดูแลเขาเหลานั้นนะครับ ทําไมเรา
ไมไปดูแลเขาครับ ขอบคุณมากครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๔๘. 

 
นายปรเมศร     ศริพันธุ       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับผม/ถาไมมีผมขอไปที่หนา ศก -  ๑๔ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
วัฒนธรรมและนันทนาการ, งานกีฬาและนันทนาการ,งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถิ่น ศก - ๑๔ ถึง ศก - ๑๖     
ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
เชิญทานสุภชัย ครับผม 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                
เขตเลือก ตั้งที่ ๔  หนา ศก – ๑๕ คาใชจายในโครงการประกวดการแสดงความสามารถของเยาวชนในเขต      
เทศบาลนครอุบลราชธานี “UB GOT Talent” อยากทราบวาหนวยงานไหนเปนเจาของโครงการ หรือจะใหผูรับเหมา
ขางนอกเปนผูทําให ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ/เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ     โหตระไวศยะ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาล  
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ในการพิจารณางบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗  ในเมื่อทานสมาชิกสงสัยใน
เรื่องรายละเอียดของงบประมาณและทานไมสามารถตอบขอสงสัยได  ในการพิจารณาแปรญัตติก็จะมีปญหา
เพราะฉะน้ันก็อยากจะฝากฝายบริหารวาถาทานสมาชิกมีขอสงสัย ใหทานตอบใหกระจางเพราะในการทํางานถาเกิด
ปญหาและเราไปแปรญัตติแลวทําใหไมสัมพันธกันก็จะทําใหเกิดปญหาขึ้นมาแลวจะมาโทษสมาชิกสภาก็ไมไดนะคะ 
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภาฝากไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอเรียนเกี่ยวกับเรื่องโครงการตางๆ และ
รายละเอียดตางๆของโครงการ เราจะไปอธิบายในข้ันตอนของการแปรญัตติใหละเอียดยิ่งขึ้น ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานสุภชัย ครับผม 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก   
ตั้งที่ ๔   ในการแปรญัตติในรางเทศบัญญัติปที่แลวคือป  พ.ศ. ๒๕๕๖  มีการแปรญัตติกอนที่เราจะไปแปรญัตติให
ครบทุกกองทุกฝายก็ใชเวลาเยอะ และไมไดประสิทธิภาพพอสมควร ถาทานมีเวลาเตรียมรางงบประมาณและใหพี่นอง 

 
 
 
 
 



๔๙. 
 

ประชาชนเสียผลประโยชนมาตั้ง ๙ เดือน ผมวาทานนาจะนําขอมูลเหลาน้ีมาชี้แจงใหสภาแหงนี้ทราบและกระจางชัด
ในชั้นรับหลักการ เพื่อที่ในขั้นแปรญัตติเราจะไดไมตองมีเร่ืองที่ไปซักถามหรือขอสงสัยอื่นๆเพิ่มมากขึ้น จะไดเปนการ
เอ้ืออํานวยความสะดวกกับทั้งสองฝายจะไดทํางานใหรวดเร็วขึ้นนะครับ ก็ฝากไวเปนขอคิดสําหรับทานดวยครับ      
ถาจะบริหารบานเมืองแห งนี้ จะตองคิดใหรอบคอบ คิดให เร็ว  คิด ใหทัน และก็พัฒนาไปให เร็วด วยครับ     
ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐวุฒิ ครับผม 

 

นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           
เขตเลือกตั้งที่ ๒   สําหรับการพิจารณางบประมาณประจําป ก็จะมีการบันทึกเทป หรือมีการถายทอดสดเพื่อใหพี่นอง
ประชาชนนั้น ไดรับทราบดวยวาทางฝายบริหารน้ันไดใชงบประมาณกันไปอยางไร ถาฝายบริหารอางวาจะไปชี้แจงขั้น
แปรญัตตินาจะเปนการเอาเปรียบพี่นองประชาชน เราจะตองชี้แจงใหกับประชาชนรับทราบ เหตุผลของทานอาจไป
ขอรองออนวอนกับทางคณะกรรมการแปรญัตติซึ่งทางสภานั้นไมไดรับรูดวย ดังนั้นเพื่อจะไดเห็นภาพที่สวยงามก็
อยากจะขอรองไปทางทานประธานสภาผานไปยังฝายบริหาร วางบประมาณนี้เปนงบประมาณภาษีของประชาชน
หลายรอยลานบาท แมแตวาสภาใหญเขาก็ยังมีการถายทอดใหประชาชนไดรับรูการพิจารณางบประมาณประจําป 
แลวนี้เปนสภาทองถิ่นพี่นองประชาชนก็ตองรับทราบดวย ทานอาจจะมีที่ปรึกษาที่มีความรูความสามารถมากมายแต
ทานจะตองทําตามกฎระเบียบ ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ/เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา      
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  อยากจะทราบรายละเอียดของหนา ศก - ๑๖ วัสดุกีฬา ปนี้      
ขอเพิ่มมาเปน ๔๗,๑๐๐ บาท รวมเปนยอด ๙๗,๑๐๐ บาท ทําไมตองมีมีเศษ ๑๐๐ บาท ทําไมไมตัดยอดเต็ม         
ขอทราบรายละเอียดดวยคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับก็ยังไมมีคําชี้แจงครับ / ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ ศก - ๑๔ ถึง ศก - ๑๖ ครับ /ถาไมมีผมขอ
เล่ือนไปหนา ศก - ๑๗ โรงเรียนเทศบาล ๑ เทศบาลบูราพาอุบล  ศก - ๑๗ ถึง ศก - ๑๙ /สมาชิกทานใดจะอภิปราย
ครับ /เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้ง
ที่ ๔ เรื่อง สํานักการศึกษาเทศบาล ๑ เทศบาลบูรพาอุบล ผมมีเรื่องที่จะซักถามไปยังฝายบริหารแตพอดีทาน
ผูอํานวยการโรงเรียนทานคงติดธุระครับ แตผมอยากซักถามเร่ืองเครื่องดนตรีวงโยธวาทิต ผมเห็นดวยวาเรานาจะมี 

 
 
 
 



๕๐. 
 

เครื่องดนตรีวงโยธวาทิต เพียงแตวาในการทําขั้นตอนวงโยธวาทิต จะตองประกอบไปดวยนอกเหนือจากเครื่องดนตรี
แลวจะตองประกอบไปดวยบุคคลากรที่ทําการสอนเก่ียวกับเร่ืองวงโยธวาทิตเปนอุปกรณที่เยอะมากครับ ในสวนตัวผม
เองผมเคยควบคุมวงโยธวาทิตอยูหนึ่งวงผมเปนหัวหนาผมทราบดีวา ขนาดจะทําแคหนึ่งชวงชุดก็ถือวายากแลวสิ่งที่ผม
ติดใจก็คือวาในงบประมาณที่ใหมา ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปจจุบันถือวาทําไดแตอยากสอบถามวาโรงเรียนเทศบาล ๑ 
เทศบาลบูรพาอุบล มีบุคลากรที่จะควบคุมวงโยธวาทิต และทําการสอนและฝกสอนวงโยธวาทิตนี้แลวหรือยังครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภาฝากไปยังทานสมาชิกทุกทาน ตรงนี้ดิฉันอยากจะนําเรียนวากอนที่เราจะทําแผน
งบประมาณรายจายประจําป ตรงนี้เราไดคุยกันแลวและทางโรงเรียนไดยืนยันวามีอาจารยที่จะฝกสอนวงโยธวาทิตได
เปนอยางดี ทั้งเทศบาล ๑ และเทศบาล ๒ คะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ ศก-๑๗ ถึง ศก - ๑๙ โรงเรียนเทศบาล ๑ เทศบาลบูรพาอุบล        
เชิญทานสุภชัยครับ  
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก   
ตั้งที่ ๔ เร่ือง สํานักการศึกษาเทศบาล ๑ กราบเรียนทานประธานสภาครับ  ในเมื่อทานรองนายกทานใหคํามั่นสัญญา
วาโรงเรียนมีบุคคลากรและสามารถทําวงโยธวาทิตนี้ข้ึนมาได ผมก็หวังวาในคราวตอไป เราคงจะมีวงโยธวาทิตไปรวม
พิธีงานขบวนแหตางๆ ไดเปนอยางดีนะครับ ตอไปผมจะพูดรวบตั้งแต ศก-๑๗  ถึง โรงเรียนทั้ง ๓ โรง คือโรงเรียน   
เทศบาล ๒ ,เทศบาล ๓ และเทศบาล ๔ ทั้งหมด ๓  โรงเรียน คาครุภัณฑเหมือนกับวาทุกโรงเรียนตองขาดแคลน 
เหมือนกันหมดวาขาด กระดานอิเล็กทรอนิกส กระดานมินิบอรด เครื่องโปรเจคเตอร เครื่องฉายมัตติวิชั้น  จริงแลวผม
อยากใหผูอํานวยการทุกโรงเรียนที่ เสนอเขามาชี้แจงตอสภาแหงนี้วาสิ่งที่ทานขอมาตรงกับความตองการของทาน
หรือไม ยังไมใชขั้นแปรญัตติครับแตเราก็อยากรับทราบวาสิ่งที่เราจะนําไปพิจารณานี้ ในขั้นแปรญัตติในขั้นตอไปนี้เรา
จะทราบไดอยางไร สิ่งที่ทานขอมากับสิ่งที่ทานทํามาในงบประมาณตรงกับความตองการหรือไม และนําไปใชได
ประโยชนสูงสุดหรือเปลา แลวจะพัฒนาลูกหลานของเราสูการศึกษาไดดีมากนอยแคไหนครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภาฝากไปยังทานสมาชิกทุกทาน สวนเรื่องที่ทานสมาชิกไดถามมาซึ่งงบประมาณตรงนี้
ทางโรงเรียนเปนผูขอมาทั้ งสิ้นก็คือทุกวันนี้ การทําหองเรียนแบบไรฝุนก็คือเราจําเปนตองทําเปนกระดาน
อิเล็กทรอนิกส ซึ่งทางโรงเรียนของเรามีความตองการและไดเสนอเขามาและผานมายังผูบริหารคะ  
 

 
 
 
 
 



๕๑. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช     จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกทุกทาน  ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑  ดิฉันดูของโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง ซึ่งเปนเขตความดูแลของดิฉัน  
ดูรายการที่ทางโรงเรียนขอมา เกี่ยวกับครุภัณฑมี ๒ รายการซ่ึงไมเกี่ยวกับการเรียนการสอนเลย ดิฉันเคยเขาประชุม
กับทางโรงเรียน เอกสารก็อยูในมือของดิฉันเพราะดิฉันเปนกรรมการที่ปรึกษากับทางโรงเรียน อยางเชนเครื่อง
คอมพิวเตอรก็ไมมีในงบประมาณ ดิฉันอยากจะใหชี้แจงวาโรงเรียนชุมชนกานเหลืองทําไมไดงบประมาณนอยกวา
โรงเรียนอื่นในเขตเทศบาลเหมือนกัน ดิฉันขอฝากถามดวยนะคะ และถาเปนไปไดในปงบประมาณป ๒๕๕๘         
ชวยพิจารณาโรงเรียนกานเหลืองดวยนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ  
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก   
ตั้งที่ ๔ เร่ือง สํานักการศึกษาเทศบาล ๑  ตอเนื่องจากทานนงนุช ขออภัยที่เอยนามครับ  ในเรื่องนี้จากที่เทศบาล     
นครอุบลราชธานี ไดรับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือเขามาเปนโรงเรียนนองใหมในเขตเทศบาลซึ่งดวย
ศักยภาพของพื้นที่โรงเรียน และศักยภาพคุณครูอาจารย และดวยพื้นที่ที่มีบรรยากาศจากการเรียนการสอน เพียงแต
วาถูกมองขามจากฝายผูบริหาร ไมวาจะเปนเรื่องของอุปกรณเพื่อชวยในการเรียนการสอน เครื่องคอมพิวเตอรทาง
โรงเรียน ชุมชนกานเหลืองก็ยังจะมีการหยิบยืมกันอยู ถาโรงเรียนพูดไดและไมเกรงใจผมจนเกินไปทางโรงเรียนก็คงจะ
ยืมเครื่องคอมพิวเตอรผมเหมือนกัน ผมเห็นแลวสงสาร ถาทานไมคํานึงวาใครยายมาที่โรงเรียนชุมชนกานเหลือง หรือ
ถาทานมองวาผูบริหารไมมีความรูความสามารถแลว ทานนาจะนึกถึงนักเรียนถึงแมวาจะมีจํานวนไมเยอะแตเรา
สามารถเพิ่มศักยภาพการเรียนการสอนใหกับผูบริหารโรงเรียนนั้นได ผมคิดวาโรงเรียนชุมชนกานเหลืองเปนโรงเรียน
หนึ่งที่เหมาะกับการเรียนการสอนเพราะวา บรรยากาศดีรถไมติดอากาศปลอดโปรงแจมใส และอากาศเหมาะกับการ
เรียนการสอน เพียงแตวาเราเขาไปสงเสริมเกี่ยวกับอุปกรณการเรียนการสอน งบประมาณที่ใชในการเรียนการสอน
ตลอดทั้งอาคารเรียนดวยนะครับ ณ ตอนนี้ทานก็ทราบดีนะครับโรงเรียนชุมชนกานเหลืองมีขนาดใหญเทาไหรครับ       
ขนาดพื้นที่ก็พอสมควร เครื่องตัดหญาทานก็ใหเปนแบบขอแข็ง แบบขอแข็งผมเรียนกับทานประธาน เพราะผมคิดวา
แบบขอแข็งทานประธานคงไมเคยใชครับเพราะวาทานประธานไมใชคนตัดหญา แบบขอแข็งก็คือแบบใชคนเดินถือตัด
แตที่ผมทราบก็คือทางตัวแทนของชุมชนเขต ๑ ที่ทานนงนุช  จิรันตกาล ที่นําขอมูลมาใหผมก็คือทางโรงเรียนขอมา
เปนแบบเดินตัด แตทานยังใหแบบขอแข็ง ก็ขอใหนักเรียนมีความรูในการตัดหญามากขึ้นนะครับ และงบประมาณ
โรงเรียนที่เปนเงินอุดหนุนทั่วไปทานก็ให ๒๐๐,๐๐๐ บาทแตสิ่งที่ผมไมเขาใจก็คือ คาโทรทัศน LCD ขนาด ๔๖ นิ้ว      
ความละเอียด ๑,๙๒๐x๑,๐๘๐ พิเซล ๑ เครื่อง ๓๐,๐๐๐ บาท ผมไมทราบวานักเรียนคงจะมีความรูจากทีวีนี้
พอสมควร แตวาถาทานใหอุปกรณอยางอื่นผมคิดวานาจะใหความรูเขาไดมากกวา อยามองขามครับ ไมวาจะเปน
โรงเรียนขนาดเล็กขนาดใหญเมื่ออยูในความดูแลของเราแลว เราจะตองดูแลและเอ้ืออํานวยความสะดวกใหเขาหรือนํา 

 
 
 
 



๕๒. 
 

งบประมาณใหเขาอยาลืมวาการพัฒนาตองมีงบประมาณเปนพลังนะครับ ถึงจะดําเนินการคูกับการใชสมองไปไดครับ 
ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ สํานักการศึกษา ตั้งแต โรงเรียนเทศบาล ๑ ถึงโรงเรียนเทศบาล ๕   
เชิญทานวรรณรัตนครับ  
 

นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา      
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ คือวามีขอสังเกตอยูวาในสวนของครุภัณฑทางการศึกษา   
ตั้งแตเทศบาล ๑ เทศบาลบูรพาอุบล เทศบาล ๒ หนองบัว เทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  เทศบาล ๔ อนุบาลพระเจา
ใหญองคตื้อ แตละโรงเรียนจะไดอุปกรณการศึกษาการเรียนการสอนประกอบหองอิเล็กทรอนิกส ๑ หอง             
เปนเงิน ๘๗๒,๓๐๐ บาทแต เทศบาล ๕ ชุมชนบานกานเหลืองได เครื่องตัดหญา ๑ เครื่อง ๙,๕๐๐ บาท             
พรอมโทรทัศนสีจํานวน ๑ เครื่อง LCD  ราคา ๓๐,๐๐๐ บาท ดิฉันคิดวาทานไดมองขามโรงเรียนเทศบาล ๕ ไปหรือ
เปลาเหตุใดทานจึงไมใหความสําคัญกับโรงเรียนนี้ โรงเรียนอ่ืนทานใหหมดเลย ดิฉันรูสึกสงสารที่โรงเรียนนี้มากคะที่
ทานไมใหความสําคัญกับเขา ก็ขอใหทานชวยดูแลโรงเรียนนี้ดวยนะคะ อยาใหเขาคิดวาเขาเปนลูกเมียนอยเลยคะ 
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / ถาไมมีผมตอเปน สํานักการชาง งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน ชาง - ๑ และ ชาง - ๒ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ / ถาไมมีตอเปน ชาง – ๓ ถึง ชาง – ๔   สํานักการ
ชางงานไฟฟาถนน สมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  ในหมวดชาง – ๔  คาติดตั้งไฟฟา เมื่อป พ.ศ . ๒๕๕๖ เราตั้งไว ๔๐๐,๐๐๐ บาท แตในปนี้ทานตั้งไว     
๑,๐๐๐ บาท แสดงวาทานไฟฟาในเขตเทศบาลเราเจริญรุงเรืองถึงขีดสุดแลวใชใหมครับเราไมตองมีการติดตั้งใหม    
ใชไหมครับ เราไมตองมีการเพ่ิมเติม ไมตองมีการขยายเขตใชไหมครับ แตผมเห็นอีกหลายพื้นที่ยังมีความมืดมิดอยู 
หรือวาทานไมมีผูอํานวยการสํานักการชางตัวจริงจึงทําใหทานมืดบอดไปครับ ผมอยากใหทานลองคิดดูวาคาติดตั้ง
ไฟฟาซื้อหลอดเปลี่ยนยังไมไดเลยครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ / เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช     จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกทุกทาน  ดิฉันนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ ในหนาชาง – ๔  คาวัสดุสํานักงาน งบประมาณป ๒๕๕๖ มี ๘๐๐,๐๐๐ บาท     
ป พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ิม ๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท ชวยชี้แจงดวยนะคะ ขอบพระคุณคะ 

 
 
 
 



๕๓. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สํานักงานชาง นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์ เปนผูตอบคะ 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 
 สําหรับหมวดนี้ เพื่อให ได รายละเอียดที่ชัด เจนผมขอให  หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณ               
คุณภัสรา สวัสดิกุล เปนผูตอบครับ 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภา  ดิฉันภัสรา สวัสดิกุล    หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณ สํานักการชาง       
ขออภิปรายในประเด็นของวัสดุสํานักงานคะ ตามที่กระทรวงมหาดไทยไดกําหนดแนวทางการจัดทํางบประมาณป      
พ.ศ. ๒๕๕๗ ไววาหมวดวัสดุหรือครุภัณฑตัวใดที่มีมูลคาไมถึง ๕,๐๐๐ บาท ใหจัดตั้งไวในหมวดคาวัสดุ ซึ่งในการนี้
สํานักการชางมีความจําเปนมีภาระหนาที่ในการจัดสถานที่ในงานประเพณีตางๆ รวมทั้งใหประชาชนยืมวัสดุอุปกรณ 
จึงขอตั้งเปนคาเกาอี้พลาสติกอยางหนาชนิดดี ตัวละ ๓๓๐ บาท จํานวน ๒,๐๐๐ ตัว เกาอี้บรุนวม ตัวละ ๘๐๐ บาท 
จํานวน ๑,๐๐๐ ตัว โตะหนาขาว ตัวละ ๒,๗๐๐ บาท จํานวน ๑๐๐ ตัว ในสวนที่เหลือจะใชเปนคาปฏิบัติงานของ
เจาหนาที่รวมทั้งเปนคาวัสดุ คาถายเอกสาร คาสมุด ดินสอ คาธงตราสัญญาลักษณตางๆ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐวุฒิ ครับผม 

 

นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           
เขตเลือกตั้งที่ ๒  อีกแลวสําหรับสํานักการชางคาจางเหมาบริการเพิ่มขึ้นมา ๑,๘๐๐,๐๐๐ ผมไมทราบวาคาจางเหมา
บริการคือการจางคนเขามาทํางานในเทศบาล  เมื่อสักครูทานวรรณรัตน บวกเลขมา ประมาณ  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐  
ตอนน้ีเปน ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ กวาลานบาทในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ทานจางคนไดกี่พันคนครับ ผมอยากใหทางกองชางได
ชี้แจงดวยครับ เพราะยอดเงินมันเพ่ิมขึ้นมาก ทานนําเขาเหลานั้นไปไวที่ไหน โปรดชี้แจงกับทางสภาดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบให หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณเปนผูตอบ เพราะดู
เหมือนทานสมาชิกจะติดใจเรื่องการจางเหมาคอนขางมาก ซึ่งหลายๆครั้งที่อธิบาย เพราะวาการจางเหมาไมได
หมายถึงการจางบุคคลเพียงอยางเดียว ไมวาจะเปนการซอมแซมรถหรือซอมแซมครุภัณฑตางๆ ซึ่งตรงนี้สํานักการชาง
จะอธิบายทานอีกครั้งคะ 
 

 
 
 
 
 



๕๔. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับผม 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภา  ในสวนน้ีก็เปนเหมือนกับทุกกอง เพราะวาในป พ.ศ. ๒๕๕๖ ที่นอยเพราะวาเราตั้งไว
โดยยังไมไดรวมยอดโอนเพ่ิมไวสําหรับตัวจางเหมาตัวนี้ และ ณ เวลาน้ีก็ไดมีการใชยอดไปจริงๆ แลวสวนรายละเอียด
จะแนบใหตอนแปรญัตตินะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐวุฒิ ครับผม 

 

นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           
เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับคาจางเหมาบริการแนนอนครับทางสภาของใจตั้งแตเมื่อวานที่มีการอภิปราย วาคาจางเหมา
บริการเปนการจางคนเขาทํางานเขามาทํางานในเทศบาล ตั้งแตเมื่อวานจนถึงวันนี้ตอนนี้ก็ สี่โมงจะครึ่งแลว ทานพึ่งมา
ตอบสภาแหงน้ีวาเปนคาซอมแซมรถ และครุภัณฑดวย ถาทานตอบตั้งแตเมื่อวานทางสภานี้ก็จะไมถามเลย แตเมื่อ
ทานตอบแลวทางสภาก็ขอขอบพระคุณมากเลยครับผม  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐพัฒน  ครับผม 

 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา   กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           
เขตเลือกตั้งที่ ๓  ผมมีเร่ืองอยากจะสอบถามทางสํานักการชางเก่ียวกับเร่ืองอุปกรณไฟฟา หลอดไฟฟา หรือรางไฟฟา 
ที่ใชเปนไฟฟาสองสวางกับทางสาธารณะ วาจัดไวอยูในงบสวนไหนครับ และอีกเร่ืองคือเมื่อชาวบานตองการยืมเต็นท
กับทางเทศบาลแตวาเต็นทไมเพียงพอ ผมก็อยากสอบถามกับทานคณะผูบริหารวาในสวนของเต็นททานมีจํานวน
เพียงพอหรือยังถายังไมเพียงพอทานสามารถหาใหเพียงพอกับความตองการของประชาชนไดหรือไมครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  เมื่อสักครูทานรองนายกทานชี้แจงวาคาจางเหมาบริการทานนําไปเปนคาจางซอมแซมสวนตางๆของครุภัณฑ
ดวย แตผมก็ยังสงสัยวาคาบํารุงรักษาซอมแซมครุภัณฑที่ตั้งข้ึนมามันไปขัดแยงกับคาจางเหมาบริการหรือเปลาครับ 
ผมไมเขาใจวาคาจางเหมาบริการกับคาซอมแซมครุภัณฑไฟฟาทานนําไปรวมกันไว และทานชี้แจงวานําไปซอมแซม
ครุภัณฑดวย 

 
 
 
 
 
 



๕๕. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ งานไฟฟาถนน / ถาไมมีผมขอไปหนาสํานักการชาง งานสวนสาธารณะ       
ชาง ๕  ถึง ชาง ๖  ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ / ถาไมมีตอไป สํานักการชาง งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่ง
ปฏิกูล ชาง  ๗ ถึง ชาง ๘  สมาชิกทานใดจะอภิปรายครับ / ถาไมมีตอไปเปนหนา ชาง  ๙  ถึง ชาง ๑๐ งานบําบัด  
น้ําเสีย  เชิญทานสมาชิกอภิปรายครับผม / เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล    รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 เรียนประธานสภาและทานสมาชิก นายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   
ตั้งที่ ๒ ในหนาชาง ๑๐ ในหมวดคาสาธารณูปโภค คาไฟฟา เมื่อป พ.ศ. ๒๕๕๕ ไดมีการจายจริง ๒,๐๘๖,๔๐๐.๕๘ 
แตในป พ.ศ. ๒๕๕๖ จายจริงไป ๓,๕๖๘,๓๒๗.๒๑ ในครั้งน้ันทางสภาไดทําการแปรญัตติปรับลดลงเหลือ ประมาณ 
๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตดวย ผอ.สํานักชี้แจงกับทางคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมียอดคางชําระกับทางการไฟฟา      
เปนจํานวนเงิน ๑,๘๐๐,๐๐๐ บาท ตอนนั้นทางคณะการแปรญัตติใหเทากับที่ขอมาคือ ๓,๘๐๐,๐๐๐ บาท  แตครั้งนี้
ขอเพิ่มมาอีก ๑๐๐,๐๐๐ บาท ทานไปคางคาไฟอีกหรือเปลาครับอยางไรใหทานชี้แจงดวยนะครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอใหสํานักการชางเปนผูชี้แจงตรงน้ีดวยคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับผม 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนางานฝายแผนงานและงบประมาณ 
       เรียนทานประธานสภา  ขอตอบในหมวดคาไฟฟา  ณ ปจจุบันนี้สํานักการชางเราไมไดคางชําระคาไฟแตยอด
จายจริง ณ วันที่ ๓๐ พฤษภาคม เราอยูที่ ๓,๒๗๐,๗๖๐.๙๓ บาท ก็คือถาทางสภายังไมอนุมัติตรงนี้เราก็จะเหลืออีก
สองเดือนที่เหลือก็คงตองทําเรื่องขอพลัดหนี้จาย  เพราะตอนนี้เราจายไปแลว ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท มีเงินเหลืออยู
ประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ กวาบาทคะ  ขอชี้แจงเทานี้คะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล    รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
 เรียนประธานสภาและทานสมาชิก นายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   
ตั้งที่ ๒  ถาทานชี้แจงแบบนี้แสดงวาคาไฟฟาปรับเพิ่มขึ้นมา ประมาณ ๑,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาท ใชหรือไมครับ       
ชี้แจงดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับผม 

 
 
 
 
 



๕๖. 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
       เรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาทุกทานนะคะ คาไฟฟาแมที่บานเราเองก็ขึ้นนะคะ ที่บานดิฉันเคยจาย 
๘๐๐ บาท ปรับขึ้นเปน ๑,๖๐๐ บาทเลยคะ ดังน้ันสวนราชการก็ปรับเพิ่มขึ้นเหมือนกันเพราะคา FT จะปรับขึ้นสูงไป
เร่ือยๆ โดยเฉพาะฝนตกน้ําทวมเราจะใชในการระบายนํ้าดวย ก็จําเปนจะตองใชยอดเงินน้ีสูงขึ้นคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  ก็เลยทําใหเรานึกไดวาระบบบําบัดน้ําเสียของเรายังสามารถดําเนินการไปไดอยูใชหรือไมครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยูที่หนา ชาง – ๑๐ ในหมวดของคาบํารุงรักษาซอมแซมครุภัณฑ 
ที่ดินและสิ่งกอสรางและทรัพยสินอื่นๆ วาปที่แลวตั้งไว ๑๐๐ บาท แตปนี้ ตั้งเปน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบวา
ทําไมตองตั้งเพิ่มขึ้นเยอะขนาดนี้  โปรดชี้แจงดวยนะคะ และขอชมเชยสํานักการชางอยางหนึ่งวาในที่ผานๆมาคา
ซอมแซมบํารุงรักษาวัสดุครุภัณฑที่มีทานก็ไดตัดออกไปแลวเพ่ือวาในปตอๆไปจะไดไมมีปญหาซ้ําซอนในสวนนี้แตวาก็
มีบางหนวยงาน บางกองใหปรับใหเปนปจจุบันแบบนี้ดวยนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอใหสํานักการชางเปนผูชี้แจงตรงน้ีดวยคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับผม 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
       เรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานนะคะ ก็คือวาระบบน้ําเสียของเราไมวาจะเปนโรง ๑ 
โรง ๒ ที่เราทําเร่ือง ญัตติของจายขาดเงินสะสมเพ่ือซอมแซมระบบ โรง ๑ ใหดี ยอดเงินตัวนี้เราตั้งไวรองรับเพราะวา
ระบบบําบัดโรง ๑ ใชงานไดไมเต็มรอยบางจุดตองซอมแซมเราก็เลยมาตั้งไวเพื่อใหสามารถใชงานได 
 
 
 

 
 
 
 
 



๕๗. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        มีสมาชิกทานใดสงสัยเชิญอภิปรายเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีตอไปเปน สํานักการชางงานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา,กอสราง หนาชาง – ๑๑ ถึง ชาง – ๑๒ สมาชิกทานใดมีขอสงสัยเชิญอภิปรายครับ      
เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔   ผมเห็นทุกกอง  ผมเห็นทุกกองทุกฝายใสยอดมาเหมือนกันครับ ที่ผมพูดก็เพราะวาเงินทุกบาททุกสตางคเปน
เงินจากภาษีพี่นองประชาชน ผมเกรงวาเงินจากภาษีพี่นองประชาชนจะไมทั่วถึงไมเปนประโยชนสูงสุดกับพี่นอง
ประชาชน  คาจางเหมาบริการป พ.ศ. ๒๕๕๖ เก่ียวกับอุตสาหกรรมการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน เดิมที่มี
อยูที่  ๑๐๐ บาท แตจายจริงเมื่อ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๕ – ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ เปนเงิน ๒๔๑,๙๒๐ บาท แตป          
พ.ศ. ๒๕๕๗ ทานตั้งไว ๘๒๐,๐๐๐ บาท  ผมสงสัยวาคาจางเหมาบริการทําไมเพ่ิมขึ้นมาเยอะขนาดนี้ครับ ชวยแจงให
พี่นองประชาชนและทานสมาชิกที่สภาแหงน้ีเขาใจอยางทองแทดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอใหสํานักการชางเปนผูชี้แจงตรงน้ีดวยคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับผม 
 

นางสาวภัสรา    สวัสดิ์กุล    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
       เรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานนะคะ  หมวดจางเหมาบริการก็เปนเหมือนกับทุกงานวา
ทําไมเพ่ิมขึ้น ก็นําเรียนวาก็คงเปนหลักการอันเดียวกัน เพราะเปนนโยบายนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔ อยากเรียนฝายบริหารวาในเรื่องการจางเหมาบริการ ในเรื่องระเบียบการจายเงินทานเคยเรียนถามกับฝายนิติ
กร ของทางเทศบาลแลวหรือยังวาในเรื่องการจางเหมาบริการแลวงบประมาณเขาสูสภา ณ ปจจุบันนี้สามารถทําได
หรือไมและมีขอขัดของหรือไมและทานไดปรึกษากับสํานักงานตรวจเงินแผนดินและการจางเหมาบริการเราสามารถทํา
ไดและถูกตองตามระเบียบและกฎหมายอื่นๆหรือไม กราบเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ฝายบริหารมีอะไรชี้แจงเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีผมขอพักการประชุม ๕ นาทีครับผม 

 
 
 
 
 



๕๘. 
 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       ขณะนี้ไดเวลา เชิญทานประธานประชุมตอครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       ตอไปเปนสํานักการชางงานบริหารงานทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน หนาชาง – ๑๓ ครับ สมาชิกทานใดจะ
อภิปรายเชิญครับ / ถาไมมีผมขอไปหนา ชาง – ๑๔ สํานักการชางงานไฟฟาและถนน มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย
เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔ ผมขอพูด ๒ หนารวบกันครับ คือหนาชาง – ๑๔ กับหนาชาง - ๑๕ งานไฟฟาถนนและงานสวนสาธารณะทาน
ขอซ้ือ  รถกระเชาไฟฟา ชนิด ๖ ลอ เครื่องยนตดีเซล  ๒ คัน หมวดไฟฟาถนน ทานไมตองซื้อรถเยอะก็ไดครับเพราะ
คาติดตั้งไฟฟาที่กลาวมาขางตนทานตั้งไวไมกี่พันบาท สวนงานสวนสาธารณะทานก็ขอซื้อกระเชามา ๑ คัน สรุปคือ
สํานักการชางขอซ้ือกระเชามา ๓ คัน ตอไปขางลางทานก็ขอซ้ือรถดั๊มเปอร ขับเคลื่อน ๔ ลอ ทานก็ขอซื้อสําหรับงาน
ไฟฟาถนน ๒ คัน งานสวนสาธารณะ อีก ๑ คัน รวมเปน ๓ คัน คําถามผมคือ งานไฟฟาถนนและงานสวนสาธารณะ
สามารถยืมกันใชไดหรือไมครับ และหมวดงานบําบัดน้ําเสียก็ซ้ือรถดั๊มเปอร ขับเคลื่อน ๔ ลอ เครื่องยนตไมนอยกวา 
๑๔ แรงมา สามารถบรรจุไดไมนอยกวา  ๑,๐๐๐ ลิตร/เที่ยว อีก๑ คัน ผมเห็นวาไมจําเปนที่หมวดงานทั้งสามหมวดนี้
จะตองมีสแตนบายไว ๑ คัน เพราะถาจําเปนจริงเราก็สามารถที่จะใชรถรวมกันไดเพราะเปนเทศบาลเดียวกันสํานัก
การชางเดียวกันและรักษาการคนเดียวกันดวยครับ สวนรถดั๊มเปอรถามีความจําเปนขนาดนั้นเราก็นาจะสามารถยืมกัน
ไดครับ ทานซ้ือมาถึง ๔ คันผมไมเขาใจวาบุคลากรทางดานน้ีทานเพียงพอหรือยัง ผมคิดวารถดั๊มเปอรไมนาจะขับยาก
เทาไหรเพราะฉะน้ันก็คงจะหยิบยืมกันได ดังน้ันที่ทานขอมาผมวาเยอะไปครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ ชาง  ๑๓ , ๑๔ , ๑๕ , ๑๖ / เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  ตอเนื่องงานบําบัดน้ําเสียครับ ที่ครุภัณฑอื่น คาเครื่องเติมอากาศ (JET ARETOR) ขนาด ๒๐ แรงมา ๓ เฟส 
ราคา ๒๘๐,๐๐๐ บาท รูสึกวาราคาคอนขางจะแพงมากครับ สําหรับเครื่องเติมอากาศ ทําไมเราไมใชเครื่องเติมอากาศ
ตามแนวพระราชดําริครับของพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหั ว ซึ่งสํานักการชางเราก็เคยมีอยูแลว  ซึ่งเอาตาม
แนวความคิดตามพระราชดําริมาใชเครื่องเติมอากาศก็นาจะไดผลเหมือนกันครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ / ถาไมมีตอไปเปน ชาง – ๑๗  สํานักการชางงานกอสรางโครงสราง
พื้นฐาน / ถาไมมีผูอภิปรายผมขอไปหนา ชาง ๑๘ , ๑๙ , ๒๐ ครับ หัวขอโครงการพื้นฐานที่บรรจุในงบประมาณ   
พ.ศ. ๒๕๕๗  มีทั้งหมด ๓๐ โครงการครับ / เชิญทานนัฐพล    
 

 
 
 
 
 



๕๙. 
     

นายนัฐพล    รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
        กราบเรียนประธานสภาและทานสมาชิก นายนัฐพล รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        
เขตเลือกตั้งที่ ๒  ในหนาชาง – ๑๘ ชาง – ๑๘ โครงการกอสรางพื้นฐานที่อยูในงบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ 
โครงการที่ ๑ จนถึงโครงการที่ ๒๔ ในรายละเอียดที่หนา ๑๕๙ ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ผมมีคําถามกับทาน
บริหารวาเงินอุดหนุนทั่วไปไดรับการอุดหนุนจากหนวยงานไหนและไดรับการโอนมาแลวหรือยัง 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิก  สําหรับเงินอุดหนุน ณ ขณะน้ีเปนเงินอุดหนุนทั่วไปที่เราจะไปตั้ง
งบประมาณที่นําเขาทั้งหมดประมาณ  ๒๒๒,๐๐๐,๐๐๐ ลาน เปนเงินนมโรงเรียน เงินคาอาหารกลางวัน เงินผูสูงอายุ
ดวย เปนเงินของนักเรียนทั้งหมดเลย ถาถามวาเปนเงินอุดหนุนจากหนวยงานใด นี่คือเงินอุดหนุนของกรมสงเสริมการ
ปกครองสวนทองถิ่น  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  อยากเรียนถามทานปลัด เพื่อเปนความรูครับ และการที่ ค.ส.ช. ไดตั้งคณะกรรมการพิจารณาเงินอุดหนุนของ
กรมการปกครองสวนทองถิ่น ไดเก่ียวเน่ืองกับงบประมาณในสวนน้ี หรือไมครับ  
นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิก  เมื่อสักครูที่ผมพูดไปเปนเงินอุดหนุนทั่วไป แตเงินอุดหนุนตัวนี้
เปนเงินอุดหนุนทั่วประเทศแตผมจําตัวเลขไมไดวาเปนสัดสวนเทาไหร แตวาเงินอุดหนุนทั้งหมดที่รัฐบาลใหกับทองถิ่น 

 
 
 
 



๖๐. 
 

ป พ.ศ. ๒๕๕๗ อยูที่ ๒๗.๓๗ เปอรเซ็นต เมื่อคิดจากรายไดของประเทศ พอถึงป พ.ศ. ๒๕๕๘ ค.ส.ช. ก็พิจารณาให
เปนตัวเลขเดิม จริงแลวเงินตัวนี้ถาตามกฎหมายกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจ เคาจะจัดใหทองถิ่น
ประมาณ ๓๕ เปอรเซ็นต ในมาตรา ๔๐ แตเคาจัดใหไดแค ๒๗.๓๗ เปอรเซ็นต  และที่ทานสุภชัยถามวาที่ ค.ส.ช. ตั้ง
เลขาธิการทหารพิจารณาเงินอุดหนุนของกรมการปกครองสวนทองถิ่น กรณีเรงดวนซึ่งประกาศไปเมื่อ ๒ สัปดาหที่
แลว ซึ่งรองประธานก็เปน ผอ.ทหารพัฒนา มีผอ.สํานักงบประมาณ ผอ.สํานักการกระจายอํานาจ และมีอธิบดีกรมการ
สงเสริมปกครองสวนทองถิ่น และเลขาก็คือปลัดบัญชีทหาร ขออภัยที่ผมจําไมไดทั้งหมด ซึ่งผมตามติดตามมาตลอด
เงินจํานวนน้ีไมใชเงินอุดหนุนทั่วไปที่ผมพูดเมื่อสักครู แตเปนเงินอุดหนุนทองถิ่นกรณีเรงดวน ในป พ.ศ. มีประมาณ 
๘,๐๐๐ ลานบาท ปพ.ศ. ๒๕๕๖ ประมาณ ๗,๐๐๐ ลานบาท แตป พ.ศ. ๒๕๕๗ อยู ๑๐,๘๕๐๐ ลานบาท ซึ่งจัดสรร
ใหทองถิ่นซึ่งมีกรณีเรงดวน แตกอนเงินตัวนี้จะผานการจัดสรรโดยกรมการปกครองสวนทองถิ่น โดยขอเสนอการแปร
ญัตติของสมาชิกสภาผูแทนราษฎร แตตอนน้ีไมมีสภาผูแทนราษฎร เงินตัวนี้ ค.ส.ช. ก็เอามาดูแลเองซึ่งขณะนี้ก็ทราบ
วากําลังจะพิจารณา แตหลักยังไมทราบ แตวาเปนเงินคนละตัวกับงบประมาณน้ีครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐพัฒน  ครับผม 

 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา  และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  ผมอยากจะเรียนทานถามทานประธานผานไปยังผูบริหารวาโครงการ     
ที่ ๑๙ ของสํานักการชาง โครงการกอสรางทางจักรยาน เปนงบประมาณ ๔,๙๕๕,๐๐๐ บาท ไมทราบวาโครงการนี้จะ
ไปกอสรางที่ไหนครับเพราะฟุตบาทที่กอสรางขึ้นมาใหมภายในเขตเทศบาลนี้ ชาวบานก็อึดอัดเพราะถนนแคบลง 
เพราะวาในเขตเทศบาลของเรายังมีถนนหลายสายที่ตองการปรับปรุงเชน ถนนซอยสรรพสิทธิ์ที่ ๗ ตัดมาหาถนนมหา
นิคมสายกลาง และชวงถนนมหานิคมสายกลางมาหาถนนพโลชัย เปนถนนที่คอนขางแยและทอระบายน้ําก็เกิดการ
ทรุดตัว ผมอยากใหผูบริหารพิจารณาในสวนนี้วา มีความจําเปนวามีพื้นที่เพียงพอหรือไมในการที่จะกอสรางทาง
รถจักรยาน เพราะวาตอนนี้ถนนแคบลงเพราะฟุตบาทที่สรางขึ้นใหมครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ / เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น     พรหมจารีย       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
       กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาล       
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ ในการกอสรางฟุตบาทบางครั้งก็เปนประโยชนแกพอคาแมคาที่อยูตามรานถาหาก
สรางฟุตบาทขึ้นมา แมคาก็ยึดฟุตบาทเปนที่ขายสินคา มิฉะนั้นทางที่คนเดินก็ไมมี แลวทานจะมาสรางถนนใหกับ
จักรยานทานจะไปสรางตรงไหน ผมสงสัยครับ ที่ผมพูดนี้ผมขอใหทานฝายบริหารไปดูที่ซอยสุขาอุปถัมภวัดปาแสน
อุดมวาฟุตบาทสามารถเดินไดหรือไม  ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานสุภชัยครับ 

 
 
 
 
 



๖๑. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔ ผมมองรูปการโดยคราวๆของงบประมาณโดยรวมทั้งหมด มีหลายโครงการที่ตั้งข้ึนมา เชนงานทาสีสะพานเสรี
ประชาธิปไตย ในสวนตัวก็เห็นดวยถามีการทาสีและบูรณะซอมแซมใหดูดีขึ้นมา เพียงแตวาหลายๆ โครงการเชน 
โครงการปรับปรุงน้ําพุ โครงการปรับปรุงหอนาฬิกา จริงแลวจะตองใชงบประมาณสูงมากครับ ในสวนตัวถาปรับปรุง
แลวมันสวยงาม ดูดี ก็เห็นดวย และก็ยินดีที่จะสนับสนุน เพียงแตวาในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ทั้ง ๑๐๖ ชุมชน 
ยังมีถนนอีกหลายตรอก ซอก ซอย ที่อยูเขตเทศบาล ที่ตองการใหทานไปปรับปรุง ผมอยากใหทานนํางบประมาณ
เหลาน้ันไปดวยราษฎรเหลานั้น เชน ชุมชนในเขต ๔ ของผม และถนนศรีแสงทอง ถนนหลายเสนหลายสายก็อันตราย
ตอการสัญจรไปมา รวมทั้งในเขต ๑  แถวเนวดา  แถวนาควาย  ถนนหลายเสนเมื่อฝนตกมาก็ยังมีน้ําทวมขังอยู     
แลวโครงการบําบัดน้ําเสีย ถางบประมาณเหลานั้นลงไปถึงโครงการบําบัดน้ําเสียในขั้นที่ ๑  ใหทานตอเติมใหเสร็จใหมี
ใหระบบระบายน้ํามีการดําเนินการของมันใหสมบูรณแบบ แลวมีการบําบัดน้ําเสียไดเต็มประสิทธิภาพ น้ําทวมขังลด
นอยลง และก็ทวมไมนานเพราะระบบบําบัดน้ําเสียสามารถทํางานไดดีและระบายน้ําไดเร็ว อีกสวนหนึ่งแมผูบริหารก็
ยังมาขอจายขาดเงินสะสมเพ่ือศึกษาการบําบัดน้ําเสีย ขั้นที่ ๒ ผมก็เห็นวาโครงการเหลาน้ันยังจําเปนกับเราอยูเพียงแต
วางบประมาณที่ทานนํามาใชปรับปรุงสิ่งตางๆ ผมวามันสามารถสรางภูมิทัศนและยังฟุมเฟอยอยู เรามีสิ่งจําเปนที่
นาจะใชงานในงบประมาณเหลานั้นใหมันเปนประโยชนไดอยูครับ ขอกราบเรียนทานสมาชิกทุกทานวา หัวขอเหลานี้
นําไปสูการพิจารณาของการรับรางงบประมาณเหลานี้ดวย สวนข้ันตอนการแปรญัตติ เปนเร่ืองที่วาทานจะไปสอบถาม
ฝายบริหารวาทานใชงบประมาณเหลาน้ีฟุมเฟอยเกินไปหรือไมครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ / เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา   มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
       กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางรฐา   มณีภาค   สมาชิกสภาเทศบาล      
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑  โครงการที่ ๑๖  โครงการปรับปรุงวงเวียนนํ้าพุ ถาเกิดวาจะปรับปรุงวงเวียนน้ําพุ
ใหสวยงามก็เห็นดวยนะคะ แตถาปรับปรุงตามแบบแปลนที่มีเกาะกลางถนนดวยที่แบบแปลนติดอยูหนารานวิทยาคาร 
คิดวาไมนาที่จะทําเพราะตอนน้ีรถติดมาพื้นที่ถนนก็มีนอยและยังทําฟุตบาทเพ่ิม คิดวานาจะสรางความเดือดรอนใหกับ
ประชาชนมากกวา แตในเรื่องการปรับปรุงวงเวียนนํ้าพุดิฉันเห็นดวย แตเกาะกลางถนนไมเห็นดวยคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดสงสัยในโครงการตางๆ ครับ เชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล             
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้ งที่  ๒  โครงการที่  ๑๕  โครงการทาสีสะพานเสรีประชาธิปไตยและสะพาน        
รัตนโกสินทร ๒๐๐ ป  ผมก็เห็นดวยครับวาจะมีการบูรณะหรือปรับปรุงซอมแซม แตอยากถามวาสะพานเสรีและ 
 

 
 
 
 
 



๖๒. 
 

สะพานรัตนโกสินทรเปนความดูแลของเทศบาลนครอุบลราชธานีหรือเปลา และทานสงมอบใหกับเทศบาลนครอุบล
หรือยังที่ทานจะไปทาสีใหเขา ตรงน้ีอยากใหทานผูบริหารไดชี้แจงดวย ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอใหทานผอ.สํานักการชาง   ทานวิสุทธิ์      
เสนาภักดิ์ เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภกัดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 
 กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล  เร่ืองสะพานเสรีประชาธิปไตยอยูในความดูแลของ
เทศบาล และกรมการทองเที่ยวจังหวัดอุบล ไดอนุมัติไฟประดับมาใหเราแลว  ประมาณ ๔-๕ ลานบาท เขาตองการที่
จะติดไฟ ดังนั้นเราจะตองมีการทาสีเพื่อใหเกิดความสวยงาม สะพานนี้อยูในความดูแลของเรามาตลอด เราใชเราซอม
ครับ ขอช้ีแจงเทานี้ครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔  ผมวาการพิจารณารางเทศบัญญัติ คงมาถึงชวงสุดทายแลว สิ่งที่ผมติดใจและอยากจะสอบถามใหพี่นอง
ประชาชนไดรับทราบ กอนที่สภาแหงนี้จะลงมติวาจะรับรางเทศบัญญัตินี้หรือไม ผมอยากจะสอบถามไปยังฝาย
ผูบริหารวา ทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี จะเขามารวมในการลงญัตตินี้หรือเปลาครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน  คือวาทานนายกทานติดภารกิจสําคัญและได
มอบหมายเปนลายลักษณอักษรแลว ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก  
ตั้งที่ ๔   ครับคืออยากทราบแควาทานนายกทานจะอยูรับรางเทศบัญญัติงบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ กราบ
เรียนทานประธานสภาและฝากเรียนไปยังพ่ีนองประชาชนที่รับและดูอยูทางบานดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 
 



๖๓. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน  นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา   สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ดิฉันจะสอบถามอีกหนึ่งโครงการคะ คือโครงการที่ ๑๗  โครงการ
ปรับปรุงไฟสัญญาณจราจร จํานวน ๙ จุด   จํานวน ๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท ทั้งหมดคือ   จุดละ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท         
หรือคะทาน 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล             
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  โครงการที่ ๑๘ โครงการจัดทําปายชื่อซอยในเขตเทศบาล งบประมาณ 
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท จํานวน ๑๐๐ปาย  ตกประมาณปายละ ๑๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดเปนปายแผนอะลูซิงค ตาม
ดวยสติกเกอร อยากจะสอบถามถึงความคุมคา สติกเกอรทานมีประสิทธิภาพดีมากนอยแคไหนถึงราคา ๑๐,๐๐๐ บาท 
สามารถใชไดทนทานไดนานแคไหน เราจะเสียเงินซอมแซมอีกไหม ตรงนี้อยากใหทานชี้แจงกับทางสภาดวย และ
โครงการที่ ๒๒  โครงการปรับปรุงอาคารพาณิชยตลาดสดเทศบาล ๓  ทานจะปรับปรุงอะไรครับ เพราะของเกาที่มีอยู
ทานไมเปดใหคนใชงานเลยไมวาจะเปนประชาชนหรือใคร  จะสังเกตไดวาตลาดสดของเรามีหองประชุมขนาดใหญมี
การตกแตงไวอยางสวยงามแตไมมีการเปดใหใช เก็บไวแลวไมใชก็เกาก็โทรม และการแจงเขามาวามีการสูญหายของ
เครื่องเสียงที่ติดตั้งในหองประชุม  นี่เปนเรื่องใหญทานไดดําเนินการแจงความกับเจาหนาที่ตํารวจแลวหรือยัง มันเปน
ทรัพยสินที่ทานตองดูแลอยาทําใหเงียบหายนะครับ เพราะทรัพยสินที่ซื้อก็เปนเงินของพี่นองประชาชน จะหายไปและ
ทําเปนเหมือนไมมีอะไรเกิดขึ้น ขอใหทานตระหนักถึงคุณคาของส่ิงเหลานี้ดวย ขอใหทานเขาใจดวยครับ และขอขอ
ชี้แจงแผนปายอะลูซิงคของทานดวยครับผม  ขอบคุณครับทาน  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน  ดิฉันขอมอบใหทานผอ.วิสุทธิ์  เสนาภักดิ์  เปนผู
ชี้แจง ทั้งโครงการปรับปรุงระบบไฟฟาจราจร  โครงการจัดทําแผนปายประจําซอย และโครงการปรังปรุงตลาด
เทศบาล ๓ เปนสถานธนานุบาล ๑ ตรงน้ีคงไมใชในตลาดสดแตเปนอาคารพาณิชยนะคะ  
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภกัดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 
 กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล  ขอช้ีแจงทั้ง ๓ โครงการครับ เรื่องปายประจําซอย
ตัวปายราคาประมาณ  ๗,๘๐๐ บาท มีตามแบบที่แจกครับ ตัวปายจะมีขอบของ ๓ เอ็ม สามารถสะทอนแสงไดทั้ง
กลางวันและกลางคืน เปนของเกรตเอ็นจีเนีย ปายประกอบดวยอัลลอยประติมากรรมเทียน หลอดวยอัลลอยรวม      

 
 
 
 



๖๔. 
 

คาภาษีแลวก็อยูที่ราคา ๑๐,๐๐๐ บาทครับ เปนเหล็กหลอ สวนโครงการปรับปรุงอาคารพาณิชยตลาดสดเทศบาล ๓ 
เปนอาคารพาณิชยดานหลังตลาดสดเทศบาล ๓ อันนี้ปรับปรุงเปนสถานธนานุบาล ๑ เพราะโรงเกาจะยายไปอยูที่นี่
ครับเราจะปรับปรุงใหเปนสถานธนานุบาล ๑  ตามแบบแปลนที่สงใหทานครับ  โครงการสัญญาณไฟจราจร จุดละลาน
บาทจํานวน ๙ จุด ระบบไฟเกาเปนระบบไอโดเจน  ระบบตัวใหมจะเปนระบบ LED สองสวางเสนผาศูนยกลาง ๓๐ 
เปนไฟ๔ จังหวะ ราคาทั่วไปอยูที่ จุดละ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทครับ ขอบคุณครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล              
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  ตองขออภัยครับ ผมเอยโครงการผิดผมหมายถึงโครงการที่ ๒๓ โครงการปรับปรุง
ตลาดสดครับ ทานจะปรับปรุงอะไรครับขอคําชี้แจงดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       เชิญทานรองนายกครับ 
 

นางธารนี     ปรีดาสันต  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       กราบเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน  ดิฉันขอมอบใหทานผอ.วิสุทธิ์  เสนาภักดิ์         
เปนผูชี้แจง 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภกัดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 
 กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล  สําหรับงานปรับปรุงเทศบาล ๓ คือ สวนที่จะ
ปรับปรุงคือสวนบริการ ปรับปรุงฝาเพดาน  งานทาสี งานระบบปรับอากาศ และงานระบบไฟฟาและสื่อสาร        
งานปรับปรุงแผงตลาดสด อยูในแบบแปลนที่สงใหทานสมาชิกครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
       มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเชิญครับ / เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น     พรหมจารีย       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
       กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน กระผมนายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาล       
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑  โครงการปรับปรุงสะพานเสรีประชาธิปไตย ผมอยากใหทานปรับปรุงพื้นสะพาน
เพราะเวลารถวิ่งผานจะมีเสียงดังมาก คือไมสมกับหนาตาของคนอุบลผมอยากใหปรับปรุงในสวนของพื้นสะพานครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ฝากทานผอ.วิสุทธิ์  เสนาภักดิ์  ดวยนะครับเรื่องพื้นสะพาน / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ          
เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๖๕. 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก ผมนายณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล             
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ในสวนของตลาดใหญผมเคยไดคํารองและเสนอคํารองของแผงคาเนื้อสัตวที่
ทางดานทิศตะวันออก ถาทานไมยายแผงใหเขาทานก็ตองมีกันสาดแบบถาวรใหเขาเพราะปองกันฝนและปองกันแดด
เพราะเปนแผงจําหนายเนื้อสัตวเพราะเมื่อแดดสองมาจะทําใหเนื้อสัตวเสียงาย และชวงลอยตอระหวางแผงขาย
เน้ือสัตวกับอาคารของตลาดใหญจะมีลอยตอที่รั่วซึมและทําใหน้ําฝนไหลลงมาทําใหเขาเดือดรอนรําคาญ ก็ขอความ
กรุณาทานถายังไมมีอยูในแผนในโครงการปรับปรุงก็ขอใหดําเนินการจัดทําใหเขาดวยครับ ขอขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายโครงการอ่ืนเพิ่มเติมครับเชิญครับ / ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมครับ ดังตอไปนี้ครับ 
 - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบรางเทศบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗           
           “ชั้นรับหลักการ” โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกยกมือ 
 - มีมีสมาชิกทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗           
           “ชั้นรับหลักการ” โปรดยกมือ/มีสมาชิกยกมือเปนเอกฉันท 
 

ที่ประชุม   
             - มีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗          
                “ชั้นรับหลักการ” 

 
นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 โดยอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยรับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพิ่มเติม         
พ.ศ. ๒๕๕๕ ขอ ๔๙ เมื่อรับหลักการแลว  ที่ประชุมสภาเทศบาลจะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ          
เชิญทานสมาชิกเสนอกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติดวยครับผม / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล             
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  ผมขอเสนอวันยื่นการเสนอคําแปรญัตติเปน วันที่  ๑๘ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗  
ถึงวันที่  ๓๑ กรกฎาคม พ.ศ . ๒๕๕๗ เปนเวลา ๑๐ วันทําการ และเสนอวันพิจารณาการแปรญัตติ  เปน              
วันที่ ๑ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ ถึง วันที่ ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ รวม ๑๕ วันทําการ ขอผูรับรองดวยครับ / มีผู
รับรองถูกตอง 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูใดจะเสนอเปนอื่นหรือไมครับ / ถาไมมี /ใหแปรญัตติไดตั้งแตวันที่  ๑๘ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ ถึง       
วันที่ ๓๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ เปนเวลา ๑๐ วันทําการ และวันพิจารณาการแปรญัตติ เปนวันที่ ๑ สิงหาคม    
พ.ศ. ๒๕๕๗ ถึง วันที่ ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ รวม ๑๕ วันทําการ  ทานใดจะเสนอคําแปรญัตติใหเสนอคําแปร
ญัตติตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติในวันเวลาดังกลาว 

 
 
 
 



๖๖. 
 

 

มติที่ประชุม  
       - มีมติใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไว ตั้งแตวันที่ ๑๘ – ๓๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  (๑๐วันทําการ)  
       - และกําหนดระยะเวลาการพิจารณาคําแปรญัตติไว ตั้งแตวันที่ ๑ – ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ (๑๕วันทําการ) 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เนื่องดวยมีมติเรงดวนที่สุด เสนอโดยทานนายกฯ ผมไดพิจารณาแลวเห็นควรใหบรรจุเขาระเบียบวาระ        
การประชุม ญัตติตอนน้ีเจาหนาที่ไดสงใหทานสมาชิกฯทุกคนแลวนะครับ ตามระเบียบการประชุมขอ ๕๕ การขอถอน
อนุมัติที่จะจัดเขาระเบียบวาระแลว ตองไดรับการยินยอมจากที่ประชุมสภาทองถ่ินกอน ผมจะขอมติจากที่ประชุมเรื่อง
ขอถอนญัตติที่ทานนายกฯเสนอมา ญัตติเรื่องขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขา
อุบลราชธานี เพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒ (ตอสัญญากรณี
สัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) 
ผมขอมติที่ประชุม  
            -ทานใดไมยินยอมใหถอนญัตติ โปรดยกมือครับ / ไมมีนะครับ    
    -ทานใดยินยอมใหถอนญัตติ โปรดยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือเปนเอกฉันท   
 

ที่ประชุม   
             มีมติใหถอนญัตติเรื่องขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขาอุบลราชธานี 
เพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบ
กําหนด ๕ ป)          
 

 
เราก็จะมาพูดถึงญัตติ  ขอรับความเห็นชอบโครงการ  กูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขาอุบลราชธานี เพื่อใช
เปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด 
๕ ป)  เชิญทานผูบริหารครับ 
 

นางธารนี  ปรีดาสันต รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
       เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดกูเงินเบิกเกินบัญชีตาม
โครงการสินเช่ือเพื่อพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถิ่น  เพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาล
นครอุบลราชธานี  ๑  และ  ๒ จากธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี  จํานวน   ๗   สัญญา  รายละเอียดดังน้ี 
   สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี  ๑ 
 ๑. สัญญาลงวันที่ ๑๙  พฤษภาคม  ๒๕๕๒  (สัญญาหลัก) จํานวนเงิน  ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.- บาท 
(สิบลานบาทถวน)  ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา  ๑๒   เดือน  บัญชีเลขที่  ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔           
ชื่อบัญชีเทศบาลนครอุบลราชธานี ค้ําประกันเงินกู    
 ๒. สัญญาลงวันที่  ๖  มิถุนายน ๒๕๕๕  (สัญญาเพิ่มเติม ๑ ) จํานวนเงิน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท   
(สิบลานบาทถวน)    ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา   ๑๒   เดือน     บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔ 

 
 
 
 



๖๗. 
 

ชื่อบัญชีเทศบาลนครอุบลราชธานี  ค้ําประกันเงินกู    
   ๓. สัญญาลงวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ (สัญญาเพิ่มเติม ๒ ) จํานวนเงิน ๕๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  
(หาสิบลานบาทถวน)  โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน  
  สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ 
 ๑. สัญญาลงวันที่  ๒๑   มิถุนายน  ๒๕๔๙   จํานวนเงิน  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท (สิบเอ็ดลาน- 
บาทถวน)  ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา   ๑๒    เดือน   บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔   ชื่อบัญชี 
เทศบาลนครอุบลราชธานี ค้ําประกันเงินกู    
 ๒. สัญญาลงวันที่  ๑๙  พฤษภาคม ๒๕๕๒ จํานวนเงิน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (สิบลานบาทถวน)  
ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา  ๑๒    เดือน   บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔    ชื่อบัญชีเทศบาล     
นครอุบลราชธานี  ค้ําประกันเงินกู    
   ๓. สัญญาลงวันที่  ๒๙  ตุลาคม  ๒๕๕๓  จํานวนเงิน ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน)  
โดยไมมหีลักทรัพยค้ําประกัน   
 ๔. สัญญาลงวันที่  ๒๓  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕ จํานวนเงิน  ๕๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (หาสิบลานบาทถวน)  
โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน   

                    เน่ืองจากสัญญากูเงินเบิกเกินบัญชีธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี   สัญญาที่ ๑ และ ๒ของ
สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และสัญญาที่ ๒ ของสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ ได
ครบกําหนด  ๕ ป  เมื่อวันที่ ๑๙  พฤษภาคม  ๒๕๕๗  และตองสงคืนเงินตนทั้งหมดใหแกธนาคารออมสินตามหนังสือ
สํานักงาน  จ.ส.ท. ที่ มท ๐๘๘๘.๒/ว๒๙๖๓  ลงวันที่ ๑๑ สิงหาคม  ๒๕๔๖ แตเทศบาลนครอุบลราชธานี    มีความ
จําเปนและประสงคจะกูเงินเบิกเกินบัญชี   (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ป)  สถานธนานุบาลฯ  ๑  วงเงิน
กู  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  (ยี่สิบลานบาทถวน)  สถานธนานุบาลฯ ๒ วงเงินกู   ๔๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (สี่สิบเอ็ดลาน
บาทถวน) โดยนําเงินกูตามสัญญาที่ ๑ และสัญญาที่ ๓ รวมเขาเพ่ือขออนุมัติตอสภาเทศบาลพรอมสัญญาที่ ๑ ตอไป
อีก เน่ืองจากเปนชวงเตรียมเปดเทอม และเพื่อปองกันภาวะเงินทุนหมุนเวียนขาดแคลน จึงจําเปนตองหาแหลงเงินทุน
หมุนเวียนในการรับจํานําเตรียมไวลวงหนา เพื่อชวยเหลือและใหบริการแกประชาชนที่ประสบปญหาทางดานการเงิน
ไดอยางตอเน่ือง  โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุดที่  มท  ๐๘๐๘.๓/ว  ๖๒๘  ลงวันที่ ๑๔  
กุมภาพันธ  ๒๕๕๕ หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่  มท  ๐๘๐๘.๓/ว  ๖๒๙  ลงวันที่ ๑๔  กุมภาพันธ  
๒๕๕๕  และหนังสือสํานักงาน  จ.ส.ท. ที่ มท ๐๘๐๑.๕/ว  ๑๓๙๗ ลงวันที่   ๒๗   สิงหาคม  ๒๕๕๕  ดังน้ี 

 

๑. อํานาจอนุมัติเปนของผูวาราชการจังหวัด 
๒. การขออนุมัติเบิกเงินเกินบัญชี  ใหขอความเห็นชอบจากสภาทองถิ่น 
๓. วงเงินกู ๖๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (หกสิบเอ็ดลานบาทถวน)  ดังน้ี 

๓.๑  สถานธนานุบาล ฯ  ๑   วงเงินกู  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน)  
๓.๒  สถานธนานุบาล ฯ   ๒  วงเงินกู  ๔๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) 
 

๔. อัตราดอกเบี้ยเงินกู  มี  ๒  อัตรา คือ 
๔.๑  การคิดอัตราดอกเบี้ยกรณีมีหลักทรัพยค้ําประกัน อัตราดอกเบี้ยเทากับอัตราดอกเบี้ย 

 
 
 
 
 



๖๘. 
 

เงินฝากธนาคารที่นํามาค้ําประกันบวกเพ่ิมอีก  ๑  ตอป วงเงินกู  ๔๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน)  
แยกดังน้ี 
   -  สถานธนานุบาลฯ  ๑    วงเงินกู   ๒๐,๐๐๐,๐๐๐. – บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) 
   -  สถานธนานุบาลฯ  ๒    วงเงินกู   ๒๑,๐๐๐,๐๐๐. – บาท (ยี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) 
 
     ๔.๒ การคิดอัตราดอกเบี้ยกรณีไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน อัตราดอกเบี้ยเทากับ MOR – ๑.๗๕% 
(โดยใชอัตราดอกเบี้ยตามประกาศของธนาคารออมสินเปนเกณฑ  ซึ่งปจจุบัน  MOR   เทากับ  ๗.๒๕๐ %  อัตรา
ดอกเบี้ยเทากับ  ๗.๒๕๐ – ๑.๗๕ = ๕.๕๐ ) สถานธนานุบาลฯ ๒ วงเงินกู ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) 
 เพ่ือใหเงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานําเพียงพอ  และตอเนื่องในการบริการประชาชน และเพื่อใหเกิดสภาพ
คลองในการบริหารงานระยะยาว จึงขอเสนอญัตติและโครงการกูเงินเบิกเงินเกินบัญชีจากธนาคารออมสิน สาขา
อุบลราชธานี (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) วงเงินกูรวม ๖๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท (หกสิบเอ็ดลานบาท
ถวน) ตอสภาเทศบาล  เพ่ือพิจารณาตอไป 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบขออภัยครับ กราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานรองนายกเทศมนตรี เมื่อกี้ที่ทานอานในขอ ๓.๒ 
วงเงินกูส่ีสิบเอ็ดลานบาทถวน ทานอานเปนยี่สิบเอ็ดลานบาท ตองแกไขเพราะตองบันทึก 
 

นางธารนี  ปรีดาสันต รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขอแกตามเอกสารเปนสี่สิบเอ็ดลานบาทคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ /เมื่อไมมี /ผมขอมติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม  
 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขาอุบลราชธานี เพ่ือใชเปนทุน   
          หมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ วงเงิน ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท                 
          (ยี่สิบลานบาทถวน) และสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ วงเงิน ๔๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
          (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน)  (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  
 

 - สมาชิกทานใดเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขาอุบลราชธานี เพ่ือใชเปนทุน 
          หมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ วงเงิน ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท                    
          (ยี่สิบลานบาทถวน) และ สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ วงเงิน ๔๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท            
          (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน)  (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ   
          มติเปนเอกฉันท 

 
 
 
 
 



๖๙. 
 

    ที่ประชุม    
               มีมติเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขาอุบลราชธานี เพื่อใชเปนทุน   
หมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        สถานธนานุบาล ๑ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป)   
                               วงเงินกู  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) 
        สถานธนานุบาล ๒ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) 
                              วงเงินกู  ๔๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) 

 

 
ระเบียบวาระที่ ๑๔ เรื่อง    อื่นๆ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๑๔ เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับผม / เชิญทานธานินทรครับผม 
 

นายธานินทร   สินธปุระสิทธิ์     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพครับ กระผมนายธานินทร  สินธุประสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาล            
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  ผมอยากเรียนถามทานผูบริหารเรื่องพ่ีนองประชาชนรองเรียนมาเรื่องเปนเรื่องเกา
ที่ผมนําเขาสภามา ๒ ครั้งแตยังไมไดรับคําตอบครับ เร่ืองอุทกภัยนํ้าทวม ในป พ.ศ. ๒๕๕๖ ที่ผานมาทางเทศบาลไดสง
คนไปสํารวจและประเมินคาเสียหายใหกับประชาชนที่ไดรับความเสียหายและใหการเยียวยาและซอมแซมใหกับ
ชาวบาน เฉพาะบานที่มีบานเลขที่ครับ แตสําหรับบานที่ไมมีบานเลขที่ยังไมไดรับครับ ก็ไดรับคําตอบวาอยูในขั้นตอน
การดําเนินการอยูครับ ชาวบานก็เดือดรอนและน้ําใหมจะมาแลวป ๒๕๕๗ อยากทราบวาทานจะใหคําตอบแก
ชาวบานที่ไดรับความเดือดรอนกับอุทกภัยน้ําทวมป ๒๕๕๖ ไดรับเงินไดวันไหนครับ และในปพ.ศ. ๒๕๕๗ ถาไดรับ
ความเดือดรอนนํ้าทวมจะไดเงินหรือไมครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญฝายบริหารครับ 
 

นางธารนี  ปรีดาสันต รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานผานทานสมาชิก ในประเด็นของบานที่ไมมีบานเลขที่ไดรับปญหาน้ําทวม ทางฝายเทศบาล
เองหรือฝายบริหารเองก็ไมไดนิ่งนอนใจ ในสวนตรงนี้เราก็ไดติดตามมาโดยตลอดหลังจากที่ทานผูวาราชการจังหวัด 
ทานเสริม ไชยณรงค  ทางฝายบริหารก็ไดเรียนปรึกษาทานเร่ืองประชาชนที่ไมมีบานเลขที่ที่ไดรับความเดือดรอนและ
ยังไมไดรับความชวยเหลือซึ่งไดรับความกรุณาจากทาน และทานไดเรงดําเนินการใหและตอนนี้ทานไดสงเรื่องไปยัง
สวนกลาง คือกรมปองกันบรรเทาสาธารณะภัย ซึ่งดิฉันก็คิดวาเราจะไดรับขาวดีในเร็ววันน้ี ดิฉันก็ขอเรียนชี้แจงทานวา
เราไมนิ่งนอนใจ เราพยายามจะดูแลทุกขสุขของประชาชนเทาเทียมกันคะ 
 

 
 

 
 
 
 



๗๐. 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูใดจะอภิปรายเพิ่มสําหรับเรื่องอ่ืนเชิญครับ /เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล             
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับวาระเร่ืองอื่นๆผมขอชี้แจง ความเดือดรอนของประชาชน ใหทานประธาน
รับทราบเพ่ือสงตอไปถึงผูบริหารเกี่ยวกับปญหาของฟุตบาท มีปญหาสําหรับการสรางฟุตบาทเสริมออกมาและกอสราง
ไปทับกับฝาทอระบายน้ํา ซ่ึงเปนตะแกงเหล็กทําใหการระบายน้ําชาลง ฟุตบาทที่ทานกอสรางทําใหทอระบายน้ํามีฝา
สองช้ัน คือฝาเดิมกับฝาฟุตบาทใหมเสริมขึ้นมาอีกการระบายนํ้าจะชาลงมากประชาชนเดือดรอน กรณีนี้ทานจะแกไข
อยางไรก็ขอฝากทานพิจารณาดวยครับ ไมใชวาฝนตกแลวฝายบริหารไปถายรูป ตรงนั้นไมถูกตองนะครับปญหาเกิด
จากการกอสรางฟุตบาท เราตองนึกถึงความเปนจริงอยาสรางภาพผมอยากจะชี้แจงและแกปญหานี้ดวย ตอนนี้หนา
ฝนและอีกไมกี่วันก็จะมีพายุใหญเขามา ทานเตรียมรับมือหรือยังสําหรับเหตุการณ ดังนั้นแลวก็ขอใหทานรับทราบ
ปญหาตรงนี้ดวยครับ ขอบคุณมากครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 อยากจะฝากถึงเร่ืองฟุตบาทดวยครับผม เพราะวาชาวบานหลายทานรองเรียนมา บางบานตองนําอิฐบล็อคมา
วางเปนทางเทาเดินเขาบานเพราะน้ําทวมเขาบาน และขอฝากใหทานเรงทําใหเสร็จดวยครับผม  / ทานสมาชิกทานใด
จะอภิปรายเพิ่มเติมครับ ถาไมมีผมขอปดการประชุมครับ 
 

ปดการประชุม เวลา ๑๗.๓๐ น 
 
 
 

(ลงชื่อ)..............................ผูจดรายงานการประชุม       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
           (นายชัยยันต   จันลองคํา)                                    (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
           หวัหนางานเลขานุการสภา                                    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

                         
       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       
        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 



๗๑. 
 
 

                     คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
  
 
 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
             (นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา)                            (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ)                               (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการสภา 
                                         (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                
 
 
   (นายปรเมศร   ศริพันธุ) 
                                        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      


